

01:10:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

य: काममन्व्य पञ्जहाति राजा पात्रे प्रतिष्ठापयते धनं च।

विशेषविद्युतवाहन क्षिपकारी त सर्वलोक: कुरुते ॥

मावार्थ : जो राजा काम तथा कोच का परत्यायन कर देता है, सुपात्र को धन देता है, किसी विषय में विशेषज्ञ होता है, शास्त्रज्ञ होता है तथा कर्तव्य को शीघ्रता से पूर्ण करता है उसको सभी प्रमाण मानते हैं।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम मिनिमम 25.00 °c 22.00 °c
सूर्यास्त (आज) >> 17.36 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.40 बजे

बाघ ने किसानों पर किया हमला

बहाराइच: उत्तर प्रदेश के बहराइच जिले के करनियाराट संरक्षित वन क्षेत्र अंतर्गत बर्दिया गांव में शनिवार को धान के फसल की रखवाली करने गये किसानों पर बाघ ने हमला कर दिया। आसपास के लोगों के हांक लगाने पर बाघ जंगल की ओर चला गया। गांभीनों को मदद से घायलों को सौधरसी पहुँचाया गया। यहाँ एक घायल की हालत गंभीर होने पर उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है। भारत-नेपाल सीमा के निकट जंगल से सटे थाना सुजीली क्षेत्र के बर्दिया गांव में सुबह करीब सात बजे फकरपुरी गांव निवासी दूध किसान बाबुराम (70) पुत्र मोताराम पड़ोस के गांव बर्दिया में लगे धान के फसल की निगरानी करने गए थे। तभी खेत में मौजूद बाघ ने हमला कर दिया। साथ में मौजूद बर्दिया गांव निवासी महेश (25) पुत्र कुँसे बघाने के लिए दौड़ पड़ा। उस पर भी बाघ ने हमला कर दिया।किसानों को चीख पुकार सुनकर आसपास मौजूद गांभीनों हाका लगाते हुए दौड़ पड़े। जिसपर बाघ दोनों को घायल कर जंगल की ओर भाग गया। घटना की खबर फेरते ही गांव में हड़कंप मच गया। गांभीनों की भारी भीड़ घटनास्थल पर जमा हो गई।

हाथी द्वांत के साथ महिला समेत तीन तस्कर गिरफ्तार

काशीपुर: उत्तराखंड के काशीपुर में पुलिस ने शनिवार को घोर किलों हाथी द्वांत के साथ तीन वन्य जीव तस्करों को गिरफ्तार किया है। इनमें एक महिला शामिल है। उधमसिंह कोच के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक और तीनों तस्कर आसानी से जाल में फँस गए। तीनों को गिरफ्तार कर लिया गया। अंतर्राष्ट्रीय बाजार में बरामद हाथी द्वांत का मूल्य 12 लाख रुपये आंका गया है। गिरफ्तार आरोपियों में देवेन्द्र सिंह निवासी गन्ना सेंटर, देवलवाड, हल्द्वानी, मनोज बांरा निवासी हरिपुर, लालमणि गन्ना सेंटर और सुखमणि निवासी पंचेश्वर, कोट हरखड़ा, चंपावत शामिल है।

जयपुर में एक युवक की मौत के बाद तनाव

जयपुर: राजस्थान की राजधानी जयपुर के सुभाष चौक क्षेत्र में शुक्रवार देर रात दो मोटरसाइकिलों के टकराने के बाद एक युवक की मौत हो जाने पर क्षेत्र तनाव व्याप्त हो गया। तनाव के बाद क्षेत्र एवं आस पास के क्षेत्रों में पुलिस बल तैनात किया गया है वहीं मामले के अधिकारि आरोंपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। घटना के बाद सुबह सुभाष चौक थाने के सामने लोगों की भीड़ जमा हो गई। पुलिस ने मोंके पर पहुंचकर लोगों को समझाया। रामगंज में भी जाम लगा दिया गया। बाद में बाजार में भी पुलिस बल तैनात किया गया। पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा ने आरोपियों की तत्काल गिरफ्तारी के निर्देश दिए और लगभग एक दर्जन संचिधक को हिरासत में लिया गया है।

आंदोलन के लिए टीएमसी कार्यकर्ता दिल्ली रवाना

कोलकाता: पश्चिम बंगाल में सत्तारुढ़ गुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के कार्यकर्ता दिल्ली में दो-तीन अक्टूबर को धरना देने के लिए रवाना हो चुके हैं। पार्टी सूत्रों ने शनिवार को यह जानकारी दी। सूत्रों के अनुसार, करीब 50 मेकसी बरें लगभग पांच हजार लोगों को लेकर दिल्ली रवाना होंगे। पूर्वी रेलवे द्वारा कश्चित तौर पर दिल्ली के लिए पूरी ट्रेन के आरक्षण के अन्तुःथ को अस्वीकार करने के बाद भी, पार्टी के निश्चित विरोध आंदोलन के लिए दिल्ली पहुंचने के लिए शुक्रवार से बड़ी संख्या में पार्टी कार्यकर्ता और जीब कार्ड धारक यहाँ नेताजी इंडर स्टैंडिज़म में एकत्र हुए। मनरेगा एवं आवास योजना के लाभ से वंचित लोगों में से लगभग पांच हजार लोग दिल्ली पहुंचने की उम्मीद है, जहां टीएमसी महासचिव अभिषेक बनर्जी द्वारा आंदोलन में उजका नेतृत्व करने की उम्मीद है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

राष्ट्रीय खबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 268 epaper.rashtriyakhbar.com

आरोप छत्तीसगढ़ की बघेल सरकार को भ्रष्टाचार में आकंट डूबा बताया विपक्ष का महिलाओं की एकजुटता तोड़ने का कुचक्र : प्रधानमंत्री मोदी

ओबीसी के मुद्दे पर अधिक ध्यान
जनसभा में निशाने पर कांग्रेस रही
केंद्र की योजनाओं की तारीफ की

राष्ट्रीय खबर

बिलासपुर: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने महिला आरक्षण अधिनियम में अन्य पिछड़े वर्गों की महिलाओं के लिए आरक्षण के प्रावधान किए जाने की मांग पर विपक्ष पर सीधा हमला बोलते हुए आरोप लगाया कि वह महिलाओं की एकजुटता को जातिवाद से तोड़ने के लिए तरह तरह के कुचक्र रच रहा है। श्री मोदी ने आज यहाँ भाजपा परिवर्तन महासंकल्प रैली को संबोधित करते हुए कहा कि तीन दशक से लम्बित महिला आरक्षण विधेयक को संसद में मजबूती में समर्थन देने के बाद उसके पास होने पर घमांडिया गठबंधन के लोग गुस्से से भरे हुए हैं। उनकी नोंद हराम हो गई है। वह डर के कारण नए नए खेल कर रहे हैं। वह महिलाओं की एकजुटता से डर गए हैं। उन्होंने कहा कि वह नया खेल कर रहे हैं, बहनों में फूट डालना चाहते हैं। उनकी कोशिश है कि महिलाएं संगठित नहीं हो और उन्हें जातिवाद के जरिए तोड़ा जाय। भाति भाति के झूठ फैला दिया जाय। उन्होंने लोगों से हर परिवार में आपकी ओर घृणा को डालना कहा और बेटी के भविष्य को उज्जवल बनाने वाले इस विधेयक को लेकर विपक्ष की



चुनावों में पार्टी की हर बूथ पर जीत जरूरी है

उन्होंने कहा कि भाजपा का संगठन छत्तीसगढ़ में बहुत मजबूत है, लेकिन चुनावों में पार्टी की हर बूथ पर जीत जरूरी है। कार्यकर्ताओं को संकल्प लेने की जरूरत है कि जब तक हर बूथ पर पार्टी को जीत नहीं मिलती वह चैन से नहीं बैठेंगे। भाजपा ने इस रैली का आयोजन गत 15 सितम्बर को राज्य में दो स्थानों वंदेवाड़ा एवं जशपुर से निकाली गई दो परिवर्तन यात्राओं के समापन के मौके पर किया था। राज्य में नवम्बर में विधानसभा के आम चुनाव होने हैं। पार्टी को प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने भी सम्बोधित किया। अन्य लोगों के अलावा पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डा.रमन सिंह भी रैली में मौजूद थे।

झूठ फैलाने की कोशिशों से सतर्क रहने की अपील करते हुए कहा कि आपकी सतर्कता से उनकी एकजुटता को तोड़ने की कोशिशें कामयाब नहीं होंगी। श्री मोदी ने कांग्रेस पर हमला बोलते हुए कहा कि उन्हें मोदी और मोदी की योजनाएँ दोनो ही पसन्द नहीं हैं। मोदी से कांग्रेस की नफरत का कारण है कि पिछड़े समाज से आया व्यक्ति प्रधानमंत्री कैसे बन गया। मोदी के बहाने वह पूरे पिछड़े समाज को गाली देते हैं। ओबीसी को गाली देते हैं। उन्होंने लोगों से हर परिवार में आपकी ओर घृणा को डालना कहा और बेटी के भविष्य को उज्जवल बनाने वाले इस विधेयक को लेकर विपक्ष की

नहीं मिल पा रहा है राज्य की जनता आतंक, भ्रष्टाचार, एवं कुशासन से त्रस्त है। रोजगार के नाम पर घोटाले ही घोटाले हैं। हर योजना में भ्रष्टाचार है। उन्होंने कहा कि भाजपा की परिवर्तन यात्राओं ने कमाल कर दिया और लोगों ने अब इस सरकार को विदा करने का तय कर लिया है। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्ष में हजारों करोड़ रुपये केन्द्र ने छत्तीसगढ़ को दिए, हमने छत्तीसगढ़ के लिए पैसे की कमी नहीं होने दी, यह बात वह ही नहीं बल्कि कांग्रेस सरकार के उपाध्यक्ष टी.एस.सिंहदेव ने सार्वजनिक मंच से स्वीकार की।

>>> पेज 2 भी देखें

देश को ग्रामीण विकास की राह दिखाता महाराष्ट्र का यह गांव हिवरे बाजार को करोड़पतियों का गांव कहा जाता है



गांव में शराब प्रतिबंधित है पूरी तरह
श्रमदान से जलस्तर को ऊपर किया
खेती से तकदीर बदल रहे हैं ग्रामीण

राष्ट्रीय खबर

मुंबई: 235 परिवारों और लगभग 1,250 को आबादी वाले इस गांव में सफलता की ऐसी कहानियां भरी पड़ी हैं। 1995 में, प्रति व्यक्ति मासिक आय लगभग 830 रुपये। अब, यह तीस हजार रुपये प्रतिमाह का आंकड़ा पार कर गया है। इस गांव में रहने वाले करीब तीन सौ परिवारों में अस्सी परिवार करोड़पति हैं। इसी वजह से इसे अब करोड़पति गांव भी कहा जाता है। दो दशक से कुछ अधिक समय पहले, हिवरे बाजार एक उम्मीद विहीन गांव था। यह साल-दर-साल सूखे से जूझता रहा। कुओं में पानी नहीं था। भूमि गंभीर रूप से खराब हो गई थी क्योंकि पेड़ों को काट दिया गया था और जलाऊ लकड़ी के रूप में इस्तेमाल किया

गया था या बेच दिया गया था। नौकरी के अवसर नहीं थे। वहीं अनेक अवैध शराब के अड्डे थे और शराबखोरी सामाजिक ताने-बाने को छिन्न-भिन्न कर रही थी। 1972 के बाद जब भीषण सूखा पड़ा तो शांति भंग हो गई। जैसे-जैसे जीवित रहने का संघर्ष गंभीर होता गया लोग चिड़चिड़े और बेचैन हो गए। गांव वालों ने शराब पीना शुरू कर दिया और इससे बर्बादी बढ़ गई। कई लोग अपने खाली खेत छोड़कर दिहाड़ी मजदूर के रूप में काम करने के लिए पास के शहरों में चले गए। जैसे-जैसे भारत ने आर्थिक विकास में तेजी लानी शुरू की, नए अवसर उभरने लगे और युवा भारतीयों ने एक पुनर्जीवित भारत का सपना देखना शुरू कर दिया। हिवरे बाजार के युवाओं को आश्चर्य हुआ कि वे भी उस सपने का हिस्सा क्यों नहीं बन सके। गांव को एक दूरदर्शी नेता की आवश्यकता थी। इस प्रकार, वे 1989 में एक साथ आए और गांव के एकमात्र स्नातकोत्तर पोपटराव पवार को सरपंच के लिए चुनाव लड़ने के लिए राजी किया। पोपटराव

>>> पेज 2 भी देखें

मध्यप्रदेश के बाद राजस्थान का भी हाल देख परेशान है माजापा शाह और नड्डा ने गुटबाजी रोकने को कहा

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: अमित शाह ने राजस्थान भाजपा के शीर्ष नेताओं के समक्ष अपनी नाराजगी जतायी है। देर रात हुई बैठक में पार्टी में चल रही गुटबाजी को लेकर प्रदेश नेताओं को कड़ी फटकार लगाई गई। पार्टी नेताओं को यह स्पष्ट कर दिया गया है कि पार्टी सबसे ऊपर है। इसलिए टीम की जीत सुनिश्चित करने के लिए सभी को एकजुट होना होगा। सूत्रों के मुताबिक केंद्रीय नेतृत्व मध्य प्रदेश की तर्ज पर राजस्थान में भी कई केंद्रीय मंत्रियों को टिकट देने पर विचार कर रहा है। इस सूची में जल शक्ति मंत्री जगेंद्र सिंह शेखावत, कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवालेशा शामिल हैं। कई सांसदों को भी टिकट दिया जा सकता



है। इसके उलट विजयराजे सिंधिया अब तक अमित शाह के आगे समझौता करने के लिए तैयार नहीं हैं। अमित शाह और भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा परसो शाम जयपुर पहुंचे। हालांकि पार्टी की कोर कमेटी के साथ बैठक स्थानीय पार्टी कार्यालय में होने वाली थी, लेकिन अमित शाह ने हवाई अड्डे के पास एक होटल को चुना। सूत्रों के मुताबिक, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सीपी जोशी ने पंद्रह नेताओं की सूची सौंपी और उन्हें होटल में उपस्थित होने को कहा। सूत्रों के मुताबिक सबसे

>>> पेज 2 भी देखें

मणिपुर भाजपा प्रमुख ने केंद्र सरकार को अलर्ट किया है कि कुछ बड़ा होने वाला है शांति कायम करने में नाकाम रही डबल इंजन भाजपा सरकार

मोदी, अमित शाह और एन बीरेंद्र सिंह के पुतले जलाए
काकचिंग जिला में हुआ सार्वजनिक विरोध पदर्शन

प्रदेश अध्यक्ष ने सरकार को विफल बताया

भूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी: मणिपुर हिंसा के बाद हालात में खास सुधार दिखाई नहीं दे रहे हैं। तमाम विपक्षी दल भाजपा पर मणिपुर मामले में विफल रहने का आरोप लगा रहे हैं। विपक्षी पार्टी ने मणिपुर में हिंसा के लिए आज भाजपा को जिम्मेदार ठहराया और पूर्वोत्तर राज्य में शांति एवं सामान्य स्थिति बहाल करने में सरकार की नाकामी के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी



को अक्षम करार दिया। उन्होंने कहा, उनके पास आप, कांग्रेस, एजेपी और वृणमूल कांग्रेस ने यहां एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में कहा, जब तक भाजपा सत्ता में है, तब तक देश में शांति और सौहार्द कायम नहीं रहेगा। मणिपुर 4 महीने से अधिक समय से जल रहा है। लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चुप हैं। मोदी की चुप्पी पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री अक्षम हैं और देश को बर्बादी की ओर ले जाना चाहते हैं।

>>> पेज 2 भी देखें

आंदेई ट्रोशोव को वैगनर की कमान सौंपी पुतिन ने

माँस्को: रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने भाड़े के वैगनर समूह के पूर्व वरिष्ठ कमांडरों में से एक से मुलाकात की। क्रेमलिन ने कहा, वह अब रक्षा मंत्रालय के लिए काम करता है। आंदेई ट्रोशोव दिवंगत वैगनरियन योगेनी पिगोगिन के पूर्व सहयोगी हैं। पिगोगिन की अगुसर में एक विमान दुर्घटना में मौत हो गई थी। उनकी मृत्यु वैगनर की सेना के कुछ समय के लिए मास्को पर आगे बढ़ने के दो महीने बाद हुई। यह बैठक ऐसे समय हुई है जब पुतिन जून में वैगनर के विद्रोह के बाद अपने अधिकार को फिर से स्थापित करने की कोशिश कर रहे हैं। क्रेमलिन ने कहा कि राष्ट्रपति पुतिन ने ट्रोशोव को यूक्रेन में स्वयंसेवी लड़ाकू इकाइयों की निगरानी करने के लिए कहा है। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने वैगनर और देश की निजी सेना के अन्य सभी सदस्यों को रूस के प्रति निष्ठा की शपथ लेने का आदेश दिया। उन्होंने शुक्रवार को इस संबंध में एक डिक््री पर हस्ताक्षर किए, जो तत्काल प्रभाव से लागू हो गई है। वैगनर के नेताओं की विमान दुर्घटना में मौत के अन्य अभियानों में भाग लेने वाले, सेना को समर्थन करने वाले और क्षेत्रीय रक्षा इकाइयों में सेवारत किसी भी व्यक्ति पर लागू होता है। इस बीच, शनिवार को एक अलग घटना में, वैगनर की एक धुर दक्षिणपंथी उप इकाई, जिसे रूसियन के नाम से जाना जाता है, ने यूक्रेन में सैन्य अभियान की समाप्ति की घोषणा की।



उन्होंने कहा, उनके पास आप, कांग्रेस, एजेपी और वृणमूल कांग्रेस ने यहां एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में कहा, जब तक भाजपा सत्ता में है, तब तक देश में शांति और सौहार्द कायम नहीं रहेगा। मणिपुर 4 महीने से अधिक समय से जल रहा है। लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चुप हैं। मोदी की चुप्पी पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री अक्षम हैं और देश को बर्बादी की ओर ले जाना चाहते हैं।

अनुसंधान

टायप वन डायबेटिक्स के ईलाज का नया और कारगर तरीका प्रत्यारोपित उपकरण सूगर को नियंत्रित करेगा

बार बार इजेक्शन से मुक्ति मिलेगी
उपकरण में ऑटोसीजन की सुविधा
वृहों पर प्रयोग सफल साबित हुआ

राष्ट्रीय खबर

रांची: एक प्रत्यारपित उपकरण मधुमेह के इंजेक्शन-मुक्त नियंत्रण को सक्षम कर सकता है। टायप 1 मधुमेह के इलाज के लिए एक आशाजनक दृष्टिकोण अग्नाशयी आइलेट कोशिकाओं को प्रत्यारपित करना



बार-बार इंसुलिन इंजेक्शन देने से मुक्त कर सकता है। हालांकि, इस दृष्टिकोण में एक बड़ी बाधा यह है कि एक बार कोशिकाओं को प्रत्यारोपित करने के बाद, अंतत: उनमें ऑक्सीजन खत्म हो जाती है और इंसुलिन है जो जरूरत पड़ने पर इंसुलिन का उत्पादन कर सकते हैं, जो रोगियों को दूर करने के लिए, एमआईटी इंजीनियरों ने

अध्ययन के वरिष्ठ लेखक डैनियल एंडरसन कहते हैं एमआईटी के केमिकल इंजीनियरिंग विभाग के प्रोफेसर, एमआईटी के कोच इंस्टीट्यूट फॉर इंटीग्रेटिव कैंसर रिसर्च एंड इंस्टीट्यूट फॉर मेडिकल इंजीनियरिंग एंड साइंस (आईएमईएस) के सदस्य और अध्ययन के वरिष्ठ लेखक डैनियल एंडरसन कहते हैं, आप इसे एक जीवित चिकित्सा उपकरण के रूप में सोच सकते हैं जो इंसुलिन स्रावित करने वाली मानव कोशिकाओं से बना है, साथ ही एक इलेक्ट्रॉनिक जीवन समर्थन-प्रणाली भी है। हम अब तक की प्रगति से उत्साहित हैं, और हम वास्तव में आशावादी हैं कि यह तकनीक समाप्त हो सकती है। असली मकसद मरीजों की मदद करना है। जबकि शोधकर्ताओं का मुख्य ध्यान मधुमेह के उपचार पर है, उनका कहना है कि इस तरह के उपकरण को अन्य बीमारियों के इलाज के लिए भी अनुकूलित किया जा सकता है जिनके लिए चिकित्सीय प्रोटीन की बार-बार आपूर्ति की आवश्यकता होती है।

एक नया प्रत्यारोपण योग्य उपकरण हजारों इंसुलिन उत्पादक आइलेट डिजाइन किया है जो न केवल सैकड़ों कोशिकाओं को ले

>>> पेज 2 भी देखें

अपराध की रोकथाम के लिए पीएम ने उच्चस्तरीय बैठक बुलायी स्वीडन में पुलिस और सेना संयुक्त अभियान करे

राष्ट्रीय खबर

स्टॉकहोल्म: स्वीडन के प्रधान मंत्री उल्फ क्रिस्टरसन ने कहा कि वह सामूहिक हिंसा में वृद्धि से निपटने के लिए शुक्रवार को राष्ट्रीय सेना और पुलिस प्रमुखों से मुलाकात करेंगे, क्योंकि देश इस महीने गोलीबारी में रिकॉर्ड मौतों से जूझ रहा है। क्रिस्टरसन ने गुरुवार को राष्ट्र के नाम एक संवोधन में कहा, कल मैं राष्ट्रीय पुलिस प्रमुख और कमांडर इन चीफ से मिलूंगा और केंद्र रक्षा बल अपराधिक गिरोहों के खिलाफ अपने काम में पुलिस की कैसे



मदद कर सकते हैं। मुझे उम्मीद है कि स्वीडिश संसद में सभी दल उन मजबूत और पैटर्न-तोड़ने वाली कार्रवाईयों के समर्थन में एक साथ आ सकते हैं जिन्हें उठाए जाने की आवश्यकता है। रिपोर्ट के

>>> पेज 2 भी देखें

सेविका और सहायिका का आईसीडीएस कार्यालय पर धरना

बेतिया : बिहार राज्य आंगनवाड़ी संयुक्त संघर्ष समिति के आह्वान पर दूसरे दिन भी कार्यालय के सामने सेविकाओं और सहायिकाओं ने धरना प्रदर्शन किया। धरना प्रदर्शन की अध्यक्षता करते हुए संध्या गुप्ता ने आवाज बुलंद करते हुए कहा कि सरकार हमारा मानदेय बढ़ाए और हमें सरकारी कर्मचारी का दर्जा दे। अन्यथा हमारा धरना प्रदर्शन अनवरत जारी रहेगा। संघ के नेता सुनील कुमार श्रीवास्तव उर्फ राजा ने कहा कि जब तक सरकार हमारी 5 सूत्री मांगों को नहीं मानती है, तब तक सभी सेविका और सहायिका चट्टानी एकता के साथ सरकार से लड़ने के लिए तैयार हैं। विगत पांच वर्षों से राज्य की सरकार हमें धोखा देती रही है। इधर कांग्रेस नेता राजू ठाकुर ने भी इनकी मांगों का समर्थन करते हुए, कदम से कदम मिलाकर चलने को कहा है। इस अवसर पर धरना प्रदर्शन में कुमारी सुधा, विभा देवी, नीलम देवी, कृष्णा देवी, संध्या देवी, आरती कुमारी शामिल हुईं।

तरुवनवा में शुरू हुई बरना त्यौहार, प्रकृति रक्षा के लिए आदिवासियों की दशकों पुराना है अनुष्ठान

बांध दिया ओखल-मूसल, जुटा लिया गया हरा चारा और लग गया लाकडाउन

सोमवार को होगा 48 घण्टे के अनुष्ठान का समापन, हरे पेड़ को नहीं पहुंचाया नुकसान

उलंघन करने वालों के लिए है दण्ड का विधान

शिव तिवारी
बगहा, प.च. : प्रखंड बगहा - 2 की देवरिया तरुवनवा गांव में सन्नाटा पसरा है। घर-घर के लोग अपने घरों में कैद हैं। कॉन्लीट लॉक डाउन का आलम है। हालांकि यह लॉक डाउन किसी आपदा का नतीजा नहीं, बल्कि आपदा से बचे रहने का उपक्रम है। दरअसल, तरुवनवा गांव में बरना नामक पारंपरिक अनुष्ठान शनिवार की दो बजे से शुरू हुआ है। 48 घंटे के इस अनुष्ठान का समापन सोमवार की शाम में होगा। अनुष्ठान के आरंभ में वनदेवी की विधिवत आराधना गांव के गुरो



त्रिवेणी महतो ने की। थारू जनजाति समुदाय में गुरो की जिम्मेदारी आपदा से बचाव के लिए धार्मिक गतिविधियां संपन्न करने की होती है। इसी प्रक्रिया के तहत पूरे गांव के लोग जहां वनदेवी की पूजा अर्चना में तल्लीन रहे, इस अवसर पर अगले 48 घंटे के दौरान किसी भी हरे पौधे को क्षति नहीं पहुंचाने का

सामूहिक संकल्प भी गुरो ने ग्रामीणों से कराया। बरना के दौरान आराधना में शामिल गुरो समेत डेगवहिया दीपू महतो, वीरेंद्र महतो, कमलेश पटवारी, श्रीकांत कुमार, गोपाल महतो, नरेश कुमार, पवन कुमार, विनोद ओजहिया आदि ग्रामीणों ने बताया कि मूलतः यह प्रकृति की पूजा का अनुष्ठान है। हरियाली के

संरक्षण का पारंपरिक अनुष्ठान है। जनजाति समुदाय का विश्वास है कि इस अनुष्ठान से गांव की सीमा में किसी प्रकार का रोग का प्रवेश नहीं होता है। बरना शुरू होते ही डेगवहिक गांव के सिवान की निगरानी शुरू कर देते हैं, ताकि कोई भी व्यक्ति घर से बाहर या सरेह में नहीं निकले। अगर किसी ने विधान

का उल्लंघन किया तो उसपर एक हजार रुपये का दंड लगाया जाता है। थरुहट के गांवों में यह परंपरा आदि काल से चली आ रही है। दंड की राशि में समय के अनुरूप परिवर्तन करने का अधिकार ग्रामीणों की सहमति से गुरो को होता है। देवरिया तरुवनवा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि संजय कुमार ओजहिया ने बताया कि बहुत ही खुशी बात है कि आज तरुवनवा गांव के बरना पूजा किया गया। यह सदियों से बरना का पूजा चलते आ रहा है। इस दौरान गांव के सभी बुद्धिजीवियों ने भाग लिया। जिसमें पूर्व सरपंच नन्दकिशोर महतो, प्रकाश गुरो, किशोर महतो, संजय टिकदार, गुमस्ता चन्द्रशेखर महतो, मारकन्दे गुरो, प्रकाश गुरो, निरज ओजहिया, योगेन्द्र महतो, भण्डारी बैधनाथ महतो उपस्थित थे।

हृदयानंद के युवा जदयू प्रखंड अध्यक्ष बनने से कार्यकर्ताओं में हर्ष राष्ट्रीय खबर

बगहा/भितहा : युवा जदयू प्रदेश उपाध्यक्ष निवेदिता मिश्रा एवं जिलाध्यक्ष युवा जदयू चंद्रभूषण कुशवाहा की उपस्थिति में भितहा प्रखंड में एक बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता जदयू के प्रखंड अध्यक्ष विभव कुमार राय ने किया। बैठक में सर्वसम्मति से जदयू युवा प्रखंड अध्यक्ष के पद पर हररथानन्द गोड़ को चुना गया। वही जदयू कार्यकर्ताओं को संबोधित करती हुई युवा उपाध्यक्ष कहा कि युवाओं को अब जागरूक होने की जरूरत है। बिहार में विकास की गंगा बह रही है। सरकार के हर विकास कार्यों को जन जन तक पहुंचाना हम



कार्यकर्ताओं को कर्तव्य है। प्रखंड अध्यक्ष श्री राय ने कहा कि प्रखंड में युवा जदयू के पद का चुनाव सर्व सम्मति से किया गया। मौके पर पप्पू गुप्ता, जानचंद गोड़, ध्रुव गोड़, तुफानी यादव, अशोक शर्मा सहित दर्जनों जदयू कार्यकर्ता मौजूद रहे।

10 स्कूलों के 18 शिक्षकों को रोटरी क्लब ऑफ गया ने नेशनल बिल्डर अवार्ड से किया सम्मानित

राष्ट्र निर्माण में शिक्षकों की महती भूमिका: तृप्ति गुप्ता

राष्ट्रीय खबर
गया : देश के निर्माण में शिक्षकों का योगदान अतुलनीय रहा है। हर काल में गुरु हमारे लिए पूजनीय रहे हैं। अच्छे शिक्षक समाज में अच्छे नागरिक और अच्छे इंसान बनने में मदद करते हैं, जिससे किसी भी देश का भविष्य तय होता है। रोटरी द्वारा कई वर्षों से चलाए जा रहे कार्यक्रम 'रोटरी इंटरनेशनल लिटरेसी मिशन' के अंतर्गत 'नेशनल बिल्डर अवार्ड' दिया जाता है। इसी क्रम में 10 स्कूलों के 18 शिक्षकों को यह सम्मान प्रदान कर



सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन रोटेरियन अमरेंद्र प्रताप सिंह ने किया। सचिव रोटेरियन तृप्ति गुप्ता तथा गोपाल कृष्ण गुप्ता के सहयोग से हुए इस कार्यक्रम में गया हाई स्कूल के सुनीता सेनी, उषा कुमारी, गया मिडिल स्कूल डॉ

एजाज अहमद, नजराना इमाम, महावीर इंटर कॉलेज विक्रम कुमार सिंह, शैलेश कुमार शर्मा, महावीर मिडिल स्कूल अमरेंद्र कुमार, मनोज कुमार, अनुग्रह कन्या हाई स्कूल राकेश रोशन, संजय कुमार, अनुग्रह कन्या मिडिल स्कूल सुनीता सिंह, कृष्ण कन्या मिडिल स्कूल इंदु कुमारी, न्यू मिडिल हाई स्कूल, प्रीति रानी, रूपा सिन्हा, +2 जिला स्कूल रमाकांत सिंह, देवेन्द्र सिंह, +2 गवर्नमेंट हाई स्कूल नव स्थापित रवि शंकर, अक्षय कुमार को सर्टिफिकेट शॉल और पीथा देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में अध्यक्ष रोटेरियन राखी भदानी, सचिव तृप्ति गुप्ता, अमरेंद्र प्रताप सिंह, सुमित मोर, निरज गुप्ता, गोपाल कृष्ण गुप्ता, प्रो मनीष सिन्हा, दीपक चड्ढा, अंकित कुमार, राहुल नवादिशा, मनीष देव सहित अन्य सदस्य शामिल थे।

अपनी मांगों को लेकर वार्ड सदस्य महासंघ ने प्रखंड परिसर में किया धरना-प्रदर्शन राष्ट्रीय खबर

बगहा : वार्ड सदस्य प्रखंड महासंघ बगहा-दो के सदस्यों ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर प्रखंड कार्यालय परिसर में धरना प्रदर्शन किया। इस दौरान उन्होंने अपनी मांगों को लेकर नारा लगाते हुए पदयात्रा कर प्रखंड परिसर में स्थित बाबा साहेब की आदमकद प्रतिमा को माल्यार्पण करते हुए उनके समक्ष भी अपनी मांगों व नारों को दोहराया। यह प्रदर्शन वार्ड महासंघ के प्रखंड अध्यक्ष रामकुमार उर्फ छोटे श्रीवास्तव की अध्यक्षता में की गई। बैठक का संचालन करते हुए अध्यक्ष छोटे श्रीवास्तव ने बताया कि ग्राम पंचायत की छः स्थायी समितियां हैं। इन सभी समितियों का आज तक पंचायतों में गठन किया गया है न वार्ड सदस्यों को इसके तहत कोई जानकारी दी गई है। वार्ड सदस्यों के अधिकारों की पूर्णतः



खीन ही लिया गया है। सदस्य उपेक्षित व अपमानित महसूस कर रहे हैं। इसे उच्च स्तरीय जांच करवाई जाने की अपील की गई है। वहीं वार्ड सदस्यों के अधिकार में सरकार द्वारा लगातार कटौती किया जा रहा है। तथा प्रखंड कर्मियों द्वारा भी वार्ड सदस्यों की अनदेखी किया जाता है। हम सभी वार्ड सदस्य जनता के चुने हुए प्रतिनिधि हैं तथा जब अपने हाट में विकास कार्य नहीं कर पाएंगे तो यह जनता के साथ छल होगा। हम नहीं चाहते हैं कि

हमारी भोली भाली जनता के साथ छल हो। हम उनके व अपने हक के लिए आज धरना प्रदर्शन कर रहे हैं ताकि बहरे जिम्मेदारों तक हमारी आवाज पहुंच सके इसके दौरान ललन यादव, सोनू कुमार ठाकुर, बेजू यादव, सुनीता कुमारी, सीताराम महतो हरेन्द्र कुमार हेमलाल बड़घरिया, विनोद महतो दिनेश पटेल, पूर्व विधायक रण विजय कुमार का जो सुरेश खतवड़ राजदेव उरांव आदि सैकड़ों सदस्य उपस्थित रहे।

निःशुल्क जांच शिविर में सैकड़ों कर्मियों की हुई जांच, दी गयी दवाइयां

राष्ट्रीय खबर

रामनगर : नगर परिषद में निशुल्क जांच शिविर का आयोजन कर 200 कर्मियों की निशुल्क जांच व दवाइयां दी गयी। विदित हो कि नगर परिषद रामनगर अंतर्गत स्वच्छता पखवाड़ा चलाकर संपूर्ण नगर की जनता को स्वच्छता के प्रति जागरूकता हेतु नगर के कार्यपालक पदाधिकारी ऋषिकेश अवस्थी, स्वच्छता ब्रांड एंबेसडर सदाकांत शुक्ल, सभापति गीता दवे, उपसभापति श्वेता कुमारी तथा प्रतिनिधि समेत समस्त वार्ड पार्शद मिलकर नगर की सफाई कर लोगों को जागरूक कर रहे हैं। जिसका समापन आगामी 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर किया जाएगा। इसी संदर्भ में शनिवार को स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के द्वारा विभाग के निर्देश के आलोक में नगर परिषद



रामनगर में समस्त कर्मियों के लिए हेल्थ चेकअप हेतु एकदिवसीय निःशुल्क जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें तकरीबन 200 कर्मियों का निशुल्क जांच किया गया। मौके पर तैनात चिकित्सा

पदाधिकारी डॉ. ऐश्वर्य चौबे ने बताया कि हमारे नगर को साफ और स्वच्छ रखने में सफाई कर्मियों की अहम भूमिका रहती है। यदि उनका स्वास्थ्य ठीक नहीं रहेगा तो नगर की सफाई व्यवस्था चरमरा जाएगी।

पूर्व केंद्रीय मंत्री उपेंद्र कुशवाहा का लोगों ने किया स्वागत

पार्टी कार्यकर्ता की सदस्यता ग्रहण दिलाई गयी

राष्ट्रीय खबर
नोखा (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र के सोतवा पंचायत गांव में शनिवार को पूर्व केंद्रीय मंत्री सह राष्ट्रीय लोक जनता दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष उपेंद्र कुशवाहा का लोगों ने भव्य स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विदिया लाल कुशवाहा ने की। इस अवसर पर लोगों को संबोधित करते हुए पूर्व केंद्रीय मंत्री ने बताया कि आगामी लोकसभा चुनाव देश में विकास हित की चुनाव होगी। जिसमें मतदाताओं को अपने मतदाधिकार का उपयोग सोंच समझ कर करना है। क्योंकि महागठबंधन की गठन वाली इंडिया पार्टी के कार्यकर्ता कुछ भी कर लें वह कभी भी देश की जनता का विश्वास नहीं जीत सकते हैं। जो सबका साथ सबका विकास के चलने वाले देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पुनः 2024



में लोगों के विश्वास से प्रधानमंत्री का सरताज पहनेंगे। इस बात की जानकारी विपक्षी पार्टी के भलीभांती पता है। वहीं बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को कोई पद मिलने के सवाल पर उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार का मार्केट वैल्यू जीरो हो चुका है। जो अब बिहार की पार्टी होते हुए भी बिहार में भी उनका कोई अस्तित्व नहीं

दो केन्द्रों पर बिहार लोक सेवा आयोग की परीक्षा शांतिपूर्ण संपन्न

राष्ट्रीय खबर
सुगौली, प.च. : बिहार लोक सेवा आयोग की 69वीं संयुक्त प्रारंभिक परीक्षा का आयोजन शनिवार को सुगौली के दो केन्द्रों पर आयोजित किया गया। दोनों केन्द्राधीक्षक द्वारा शांतिपूर्ण कदाचार मुक्त परीक्षा संपन्न होने की पुष्टि की गई जहां शामिल होने वाले 1188 अभ्यर्थियों में 924 उपस्थित रहे और 264 अनुपस्थित रहे। राजकीय नंद उच्चतर माध्यमिक विद्यालय परीक्षा केंद्र के केन्द्र अधीक्षक आशीष कुमार ने बताया कि कुल 696 अभ्यर्थी परीक्षा में शामिल होने वाले थे। जिसमें से 537 ही उपस्थित हुए और 159 अनुपस्थित रहे। वहीं पंडित दीनदयाल बालिका उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के केन्द्र अधीक्षक समीमूल हक ने बताया कि इस परीक्षा

सुगौली, प.च. : बिहार लोक सेवा आयोग की 69वीं संयुक्त प्रारंभिक परीक्षा का आयोजन शनिवार को सुगौली के दो केन्द्रों पर आयोजित किया गया। दोनों केन्द्राधीक्षक द्वारा शांतिपूर्ण कदाचार मुक्त परीक्षा संपन्न होने की पुष्टि की गई जहां शामिल होने वाले 1188 अभ्यर्थियों में 924 उपस्थित रहे और 264 अनुपस्थित रहे। राजकीय नंद उच्चतर माध्यमिक विद्यालय परीक्षा केंद्र के केन्द्र अधीक्षक आशीष कुमार ने बताया कि कुल 696 अभ्यर्थी परीक्षा में शामिल होने वाले थे। जिसमें से 537 ही उपस्थित हुए और 159 अनुपस्थित रहे। वहीं पंडित दीनदयाल बालिका उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के केन्द्र अधीक्षक समीमूल हक ने बताया कि इस परीक्षा



केंद्र पर 492 में 387 अभ्यर्थी परीक्षा में उपस्थित हुए बाकी 105 अनुपस्थित रहे। परीक्षा केंद्र पर सुरक्षा को लेकर दंडाधिकारी मोतिहारी बीडीओ अनिल कुमार गुप्ता और रामगढ़वा

सीओ मणि कुमार मौजूद रहे। परीक्षा केंद्र की सुरक्षा के लिए एसआई नवीन कुमार और अभिनव राज पुलिस बल के साथ मौजूद रहे। यह परीक्षा 12:00 से 2:00 बजे तक चली।

पूर्व जिला परिषद के मातमपूर्ति में पहुंचे जनप्रतिनिधि

बिक्रमगंज (रोहतास) : काराकाट प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत मुल्काराजी कुंवर के निधन की खबर सुनकर उनके पृष्ठ आवास पर जनप्रतिनिधि पहुंचे। मौके पर जनप्रतिनिधियों ने उनके तैलचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें नमन एवं वंदन किया। साथ ही उनके मृत आत्मा की शांति के लिए दो मिन्ट का मौन धारण कर ईश्वर से प्रार्थना की। साथ ही साथ उनके द्वारा बताए हुए पदचिह्नों पर चलने को कहा। मौके पर पूर्व सांसद उपेंद्र कुशवाहा, पूर्व मंत्री जयकुमार सिंह, काराकाट मुखिया सह मुखिया संघ जिलाध्यक्ष योगेंद्र सिंह, पूर्व मुखिया शारदा सिंह, विनोद सिंह, जयश्री मुखिया अधिभावक रितेश सिंह, पूर्व मुखिया विनोद सिंह, विरेंद्र सिंह, अखिलेश सिंह सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

पुलिस ने दो आरोपी को भेजा जेल

बिक्रमगंज (रोहतास) : पुलिस ने विभिन्न मामले में सल्लिप दो आरोपी को गिरफ्तार कर जांच के उपरांत जेल भेज दिया। कछाई थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र के मंगरांव निवासी कलक्टर महतो को गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपी के विरुद्ध न्यायालय से निर्गत वारंट था। जिसे पुलिस ने थाना क्षेत्र के ग्राम भड़कुड़िया निवासी अप्राथमिकी अभियुक्त कौशल साह को पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर गिरफ्तार कर लिया।

पेंशन महारैली दिल्ली के लिए रवाना

सासाराम (रोहतास) : पुरानी पेंशन शंखनाद महारैली रामलीला मैदान नई दिल्ली में भाग लेने हेतु सासाराम से कर्मिण दिल्ली के लिए रवाना हुए। जिसमें निम्न शामिल हुए अध्यक्ष -राजेश कुमार, संगठन सचिव -अरविन्द कुमार, सदस्य प्रभात रंजन कुमार, बशीर आलम, पूर्णवासी राम, रंभू प्रसाद, कामता प्रसाद, शालेंद्र प्रसाद, इत्यादि। बहुत लोग डेहरी से भी दिल्ली के लिए रवाना हुए हैं, पूरे देश भर से लोग रामलीला मैदान पहुंच रहे हैं। बुढ़ापे की लाठी पुरानी पेंशन की आवाज उठाई जायेगी।

पोषण मेला का हुआ आयोजन

दावथ(रोहतास) : प्रखंड स्थित बाल विकास कार्यालय में बाल विकास परियोजना पदाधिकारी सुषमा भैलरिया टोपपो ने दीप प्रज्वलित कर राष्ट्रीय पोषण माह के अवसर पर मेला का उद्घाटन किया। जिसमें पोषण से संबंधित विषयों पर जानकारी दी गई। मौके पर सही पोषण देश रोशन का नारा बुलंद किया गया। कार्यक्रम के दौरान राष्ट्रीय पोषण माह में उत्तम स्वास्थ्य एवं शरीर के पोषण स्तर को बढ़ावा देने के लिए योगा के बारे में जानकारी दिया गया। इस कार्यक्रम में बच्चों व महिलाओं को शामिल कर अलग अलग आसन की जानकारी दी गयी। बच्चों को अलग आसन, गर्भवती महिलाओं के अलग आसन और धात्री महिलाओं को अलग आसन की जानकारी दी गयी। इसके अलावा लोगों में जागरूकता लाने के लिए पोषण अहार की भी जानकारी दी गयी। बच्चों और महिलाओं को बताया गया कि नियमित तौर पर यदि योग किया जाए और योगिक आहार लिया जाए तो शरीर में स्फूर्ति और ऊर्जा बनी रहती है। इस दौरान योग के अन्य फायदे भी बताए गए जैसे योग से मानसिक एकाग्रता बढ़ती है, प्रतिरोधक क्षमता और डिप्रेशन एवम अन्य बीमारियों से भी लड़ने में मदद मिलता है। मौके पर स्वच्छता प्रखंड समन्वयक पंकज किरण, महिला पर्यवेक्षिका विमला कुमारी, मालती कुमारी, डाटा ऑपरेटर रुक्मिणी कुमारी, कार्यालय लिपिक दीपक कुमार, प्रखंड समन्वयक अतुपम कुमार पॉडै कृषि सलाहकार ओमप्रकाश सहित प्रखंड के सभी सेविका उपस्थित थीं।

तालाब में डूबने से 10 वर्षीय बच्ची की मौत, परिजन गमगीन

बगहा/चौतरवा : थाना क्षेत्र के डैलिसिया गांव में एक 10 वर्षीय लड़की की तालाब में डूबने से मौत हो गई। मृत लड़की का नाम राधिका कुमारी है जो गांव के ही ओमप्रकाश शाह की पुत्री है। जानकारी के मुताबिक शुक्रवार को वह अपने सहैलियों के साथ घूमने निकली थी। सहैलियों के साथ गांव के पूरव छठ घाट वाली तालाब में नहाने लगी। नहाने के क्रम में गहरे पानी में चली गयी। जिससे डूब कर उसकी मौत हो गई। नहाने गई अन्य लड़कियों के द्वारा राधिका के घर वालों को इसकी सूचना दी गई। मुखिया प्रतिनिधि राजेश राव ने बताया कि पीड़ित परिजनों को सहायता दिलाई जाएगी।

सुगौली बाल विकास परियोजना को मिला जिला में प्रथम स्थान

राष्ट्रीय खबर
मोतिहारी/सुगौली, रा.टी. : नगर भवन में जिला प्रशासन द्वारा पोषण शिविर का आयोजन किया गया था। जिसमे पोषण से संबंधित विभिन्न प्रकार के स्टॉल सजाया गया। जिसका शुभारंभ प्रभारी जिलाधिकारी, प्रभारी डीडीसी और मेयर प्रीति गुप्ता द्वारा फीता काट कर किया। समारोह में उत्कृष्ट कार्य करने वाली सेविका महीला प्रावेक्षिका प्रखण्ड समन्वयक, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी को जिला में सम्मानित किया जाए। जिसमे मेहनत और लगन से पोषण माह और उत्सव मनाया है जो बाल विकास परियोजना सुगौली ने प्रथम स्थान हासिल किया। इसकी जानकारी देते हुए प्रखण्ड समन्वयक मो कामराम आलम ने इस उपलब्धि का श्रेय प्रखंड की सेविकाओं को दिया। जिन्होंने पूरे महीने 1 सितंबर से 30 सितम्बर तक सफलता पूर्वक तरीके से पूरी लगन और मेहनत से पोषण माह का उत्सव मनाया और जन जागरूकता अभियान को चलाया। जिसका परिणामस्वरूप जिले में उत्कृष्ट कार्य करने हेतु चर्चित हुआ। बाल विकास परियोजना पदाधिकारी रंजीत कुमार ने हर्ष व्यक्त करते हुए सभी सेविकाओं और कार्यरत सभी कर्मियों को शुभकामनाएं और बधाई दी।

सरकार की वादाखिलाफी से नाराज सेविका-सहायिका का अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी



राष्ट्रीय खबर
तुरकौलिया : सरकार की वादाखिलाफी से नाराज आंगनवाड़ी सेविका व सहायिका अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठ रही हैं। प्रखंड अध्यक्ष विभा कुमारी ने बताया कि सरकार से मांग किया जा रहा है कि आंगनवाड़ी सेविका और सहायिका को सरकारी कर्मचारी का दर्जा देते हुए 25 हजार रूपए प्रतिमा मानदेय किया जाए। इसवार खोखले वादे और आश्वासन से काम चलने वाला नहीं है। एक बार वादा करके सरकार मुक्त चुकी है। अनिश्चितकालीन हड़ताल में प्रखंड अध्यक्ष विभा कुमारी, सचिव प्रतीभा देवी, मीडिया प्रभारी चंदा यादव, जिला मीडिया प्रभारी सह कवीर उपाध्यक्ष प्रभा कुमारी, उमा देवी, रेणु देवी, उर्मिला देवी, उषा कुमारी, पूनम कुमारी, कोषाध्यक्ष नीरज कुमारी सहित सैकड़ों आंगनवाड़ी सेविका व सहायिका शामिल हैं।

भारत-नेपाल सीमा पर स्थित सामरिक दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण भिखनाठोरी के विकास और अस्तित्व की चिंता

वनाधिकार कानून की समिति व उपसमिति कही धरातल पर नहीं है दृष्टिगोचर

अवधेश कुमार शर्मा



बेतिया, प.च. : जिला के नरकटियागंज अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत भारत-नेपाल सीमा पर स्थित सामरिक दृष्टि से महत्वपूर्ण क्षेत्र भिखनाठोड़ी (ठोरी) अपने अस्तित्व की जंग लड़ रहा है। नरकटियागंज अनुमंडल क्षेत्र के उत्तरी क्षेत्र के थारू व उरॉव आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र ठोरी शासनिक व प्रशासनिक उपेक्षा का शिकार बना हुआ है। वर्ष 1989-90 से जब से वाल्मीकिनगर टाइगर प्रोजेक्ट की स्थापना की बात सामने आयी, तभी से दिल्ली और पटना की सरकारों ने ठोरी के अस्तित्व पर हमला जारी कर दिया। इस क्रम में उनके एक-एक करके अधिकार छीने चले गए। स्वतंत्रता पूर्व भिखना ठोरी वासियों को जो अधिकार बेतिया और रामनगर राज की जमीनदारी के विरुद्ध लड़कर मिला। उन अधिकारों

में लगने वाले टैक्स को 1937 में अंग्रेजों के शासन में बिहार सरकार के राजस्व विभाग को और कम कराना पड़ा। चारागाहों में मवेशियों के चराने और कई मामलों में टैक्स तक खत्म कर दिए गए। चरसा परमीट के माध्यम बहुत ही कम शुल्क पर घर संगहा, हर संगहा, सबई घास प्राप्त करने का अधिकार मिला। बिहार सरकार ने उसे भी

2006 में वनाधिकार कानून बनाया गया, अलबत्ता उसकी समिति व उपसमिति कही धरातल पर दृष्टिगोचर नहीं है। हजारों हजार आदिवासियों मजदूरों ने श्रमदान से जब सड़क निर्माण कर लिया तब 31 दिसम्बर 2011 को चम्पापुर दोन काँटा पर गन्ना आपूर्ति रजिस्टर फाइल दिया गया था। यहाँ तक कि रामनगर राज की पड़ोसी और अन्य स्थिति जमीन की मालगुजारी रसीद काटने पर रोक लगा दी गई है। वाल्मीकिनगर के शिवपुरी और लवकुश घाट मुहल्ले को राजस्व ग्राम का दर्जा नहीं दिया जा रहा है। बौद्ध भिक्षुओं के ठौर के रूप में स्थापित भिखनाठोरी को राजस्व ग्राम का दर्जा नहीं देने के साथ वहाँ स्कूल निर्माण, इँदिरा आवास निर्माण, पेयजल की सुविधा और सड़क निर्माण से वंचित किया गया है। ऐतिहासिक व सामरिक महत्व का स्थल भिखनाठोरी का प्रचीन

कुंआ पंडई नदी के गर्भ में भर गया है और प्रतिवर्ष कटाव से दर्जनों परिवार विस्थापित हो रहे हैं। भिखनाठोरी वासियों का कहना है कि वहाँ मंदिर, डाक बंगला और कई महत्वपूर्ण जगह कटाव के कगार पर है। कटावरोधी कार्य के नाम पर सरकारी राजस्व की लूट प्रतिवर्ष की जाती रही है। प्रबुद्धठोरी वासी कहते हैं कि सरकार वहाँ के लोगों को विस्थापन के लिए मजबूर करना चाहती है। दोन के गाँवों से बिजली के खम्भों और तारों को नीतीश सरकार ने वापस करा लिया है। चंपापुर में सोलर एनर्जी यूनिट बनाया गया है। जंगल में लघु उत्पादों के अधिकार छीन लिए गए हैं। सोना छानने, घर के लिए खरई काटने पर रोक लग गई है। इसके लिए वन विभाग के पदाधिकारियों, सिपाहियों ने चरम आतंक मचा रखा

है। बात-बात में मुकदमा और उसके बाद घूस की मोटी रकम ली जा रही है। भुजला के आदिवासी उरॉवजन और अन्य निरीह लोगों पर लकड़ी काटने के 40-40 से अधिक मुकदमों दर्ज हैं। उस गाँव के 80 प्रतिशत लोगों पर लकड़ी चोरी का मुकदमा है, जो अत्यंत ही निर्धन है और अर्द्ध भूखमरी की जीवन जीने की स्थिति में रहते हैं। इस तरीके से इस क्षेत्र में जीवन-जीविका पर जो हमला है, उसने महिलाओं तक को रोजगार के लिए पलायन को मजबूर किया है। भाजपा व नीतीश गठबंधन राज से उम्मीद लगा रखने वालों की उम्मीदों पर लगभग 20 वर्ष में वज्रपात हो गया है। अब देखना यह है कि क्या सरकार भारतीय सीमावर्ती सामरिक दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण भिखनाठोरी के विकास और वहाँ के लोगों के लिए स्वरोजगार की कितनी व्यवस्था कर पाती है।

चिंता : धान की फसल बाबाई होने से किसान दुःखी



मुआवजा के लिए कृषि पदाधिकारी को सौंपा आवेदन

रूप की क्षति हो गई। जिसका मुख्य कारण प्रखंड कृषि कार्यालय से मुख्यमंत्री तीव्र बीज योजना के तहत किसान ने 6 किलो धान का सवर्णा संपन्न वैराइटी का बीज लिया था। जिस बीज के संबंध में बताया गया था कि बुआई के बाद धान की फसल 115 दिन में निकलेगी। लेकिन किसान ने आरोप लगाया है कि धान की फसल समय से पहले ही निकल गया जिसके कारण सारी फसल बाबाई हो गई।

राष्ट्रीय खबर

गड़हनी (भोजपुर) :

गड़हनी प्रखंड के रामपुर गांव की किसान अंजू देवी ने अपनी फसल बाबाई को लेकर जिला कृषि पदाधिकारी को मुआवजा के लिए सौंपा। उसने बताया कि समय से पूर्व धान की फसल निकलने से खेत में लगा पूरा फसल बाबाई होने से लाखों

सलाहों के चार युवक चोरी की तीन बाइक के साथ ललितपुर में गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर



काठमांडू / नेपाल : जिला पुलिस परिसर ललितपुर ने चोरी की 3 मोटरसाइकिलों के साथ 4 लोगों को गिरफ्तार किया है। जिला पुलिस परिसर ललितपुर की टीम ने चार लोगों को गिरफ्तार कर सार्वजनिक किया है। गिरफ्तार किए गए लोगों में बागमती नगर पालिका-5, सलाहों निवासी 24 वर्षीय अजय मोक्तान, हरियवन नगर पालिका-10 निवासी 31 वर्षीय ध्रुव प्रसेन, बागमती नगर पालिका-3, सलाहों निवासी 27 वर्षीय सुदीप स्यांगतन और 19 वर्षीय सुमित कुमार यादव शामिल हैं। सभी मलंगवा नगर पालिका-1, सलाहों जिला के निवासी हैं। पुलिस ने उनके पास से चोरी की 3 मोटरसाइकिलें बरामद की।

गुरुवार को पुलिस ने उन्हें ललितपुर के भट्टेडंडा के काँति लोकपथ रोड सेक्शन में गिरफ्तार कर लिया। 3 मोटरसाइकिलों पर 4 लोग सवार थे और वे संदिग्ध हालत में चल रहे थे। जब पुलिस ने जांच की तो पता चला कि वे मोटरसाइकिलें चोरी की थीं। ललितपुर पुलिस ने बताया कि बरामद मोटरसाइकिलें पुलिस सर्किल गौशाला क्षेत्र से चोरी की गई थीं और उन्हें कार्रवाई के लिए गौशाला सर्किल भेज दिया गया।

शॉर्ट सर्किट से आग लगने से 6 घर जले, चार बकरियां सहित लाखों हुए राख

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी : पिपरासी प्रखंड के दुमरी भगड़वा पंचायत में शुक्रवार की रात्रि 11 बजे रात्रि में बिजली के शॉर्ट सर्किट से लगी भयानक आग से आधा दर्जन जलकर घर राख हो गए। मुखिया गुलाब चौहान व उप प्रमुख राम दुलार चौहान ने बताया कि भगड़वा वाई एक निवासी राजवंत चौहान के घर से बिजली की शॉर्ट सर्किट से आग लगी। और उनके घर में रखे सभी सामान जलने के साथ-साथ चार बकरियाँ भी जल गईं। इनके किराने की दुकान भी जल कर राख हो गया। उनके पड़ोसी बलवंत चौहान, विधवा रजनी देवी, रामसागर चौहान,



धरीक्षण चौहान, गुड्डू चौहान का भी घर जलकर राख हो गया। एसमाजसेवी गोलू पांडेय ने बताया कि लाखों की सम्पत्ति की क्षति हुई है। ग्रामीणों के सहयोग से आग पर काबू पाई गई। सीओ ललित कुमार सिंह ने बताया कि आग लगने की सूचना मिली है। इसकी जांच राजस्व कर्मी को दिया गया है। उन्होंने बताया कि पीड़ितों के बीच प्लास्टिक सीट का वितरण करने का निर्देश दिया गया है। जांचोपरांत मुआवजा राशि उपलब्ध कराई जाएगी। विधायक धीरेंद्र प्रताप सिंह उर्फ सिंह ने अंगिन पीड़ित परिवारों को सहायता राशि देने के लिए अंचलाधिकारी को निर्देशित किया है।

धूलभरी आंधी व बारिश के बाद गर्मी से मिली निजात, किसानों के चेहरे खिले

राष्ट्रीय खबर

बगहा प.च. : क्षेत्र में शनिवार को दोपहर अचानक मौसम में बदलाव हुआ और तेज धूप व प्रचंड गर्मी से लोगों को राहत मिली। प्रखंड बगहा एक व दो के विभिन्न क्षेत्रों तेज हवाओं के साथ बारिश हुई। कड़ी धूप व उमस भरी मौसम में लोगों को तत्काल राहत मिली। बगहा के इंद गिर्द चौरवा, बेलवा दुमरिया, पिपराया, बडगाँव खरपोखरा, भैरोंगंज तथा परसा वंजहरी के इलाकों में बारिश की सूचना मिल रही है। बेलवा दुमरिया से दीपक पांडेय, अमित पांडेय वीरेंद्र भारतीय बडगाँव से भूलन साह अमित मिश्रा, पैसक अध्यक्ष



अखिलेश चौबे आदि दर्जनों किसानों ने बताया कि इंदरेव की बड़ी कृपा हुई है। जो इस बारिश से धान की फसलों के लिए बेहद लाभकारी है। यदि इसी तरह से एक दो बार बारिश होती है तो किसानों

के धान के फसलों के लिए सोने पर सुहागा जैसा मदद पहुंचेगा। हालांकि कड़ी धूप से जमीन की नमी खत्म हो चुकी थी। लेकिन इस तरह से बारिश होने किसानों के लिए बरदान साबित हुआ है।

बजरंगबली की मूर्ति रात में हुई चोरी दिन में बरामद, स्थानीय लोगों में रोष

राष्ट्रीय खबर

रामनगर : नगर के अंबेडकर चौक पर वर्षों से स्थित भगवान हनुमान का मंदिर। जिसमें स्थानीय लोग करते हैं पूजा पाठ। शनिवार की अहले सुबह स्थानीय लोग वहाँ पूजा करने पहुंचे और पाया कि वहाँ से बजरंगबली की मूर्ति गायब है। यह बात आग की तरह चारों तरफ फैल गई। जिसकी सूचना मिलते हैं। स्थानीय जनप्रतिनिधि भी माहौल को देखते हुए वहाँ पहुंच गए और मूर्ति की खोजबीन शुरू कर। घंटे की खोजबीन के पश्चात राजहंस रोड के समीप बजरंगबली का मूर्ति मिला। मूर्ति देख सभापति प्रतिनिधि नागेंद्र साह तुजला उपसभापति प्रतिनिधि सुजल सिंह, स्थानीय पार्षद पिटू गुप्ता, राजू पटेल समेत स्थानीय लोगों की मदद से मूर्ति को सम्मान के



साथ और जय श्रीराम का जयघोष करते हुए पूर्व के जगह पर स्थापित किया गया। सभापति प्रतिनिधि नागेंद्र साह ने बताया कि चोरी की नीयत से और आपसी सौहार्द बिगाड़ने हेतु। इस प्रकार का कुकृत्य किया गया है। जो बिल्कुल बर्दाश्त नहीं किया जा सकता है। साथ ही उपसभापति प्रतिनिधि सुजल सिंह ने भी रोष जाहिर करते हुए कहा कि असामाजिक तत्वों द्वारा इस प्रकार की ओछी हरकत कर आपसी भाईचारे को बिगड़ने के न्ययत से ऐसा कार्य किया गया है। हालांकि मामले में त्वरित कार्रवाई करते हुए। स्थानीय प्रशासन भी सजग है। स्थानाध्यक्ष अनंत राम ने बताया कि मामले की जानकारी मिली है। इस संबंध में जांच पड़ताल शुरू कर दी गई है।

फिल्म में अभिनय के लिए रुपये लेकर इंकार करने पर अभिनेता गिरफ्तार



राष्ट्रीय खबर

काठमांडू / नेपाल : नेपाल का चर्चित अभिनेता अनमोल केसी को थोखाघड़ी के आरोप में घाटी अपराध जांच कार्यालय द्वारा काठमांडू से गिरफ्तार किया गया है। बताया गया है कि फिल्म के लिए पैसे लेने के बाद भी काम नहीं करने पर केसी के खिलाफ शिकायत दर्ज की गई है। गिरफ्तारी की पुष्टि घाटी अपराध जांच कार्यालय के एसएसपी सोमेंद्र सिंह राठौड़ ने की है। आरोप है कि उनकी वजह से निर्माण इकाई अब तक करीब डेढ़ करोड़ खर्च कर चुकी है। निर्माण इकाई की शिकायत के बाद जब पुलिस ने उन्हें बातचीत के लिए बुलाया और गिरफ्तार कर लिया।

पिपरासी प्रखंड के मंझरिया पंचायत में एसडीएम ने किया जनसंवाद, उमड़ी महिलाओं की भीड़

सरकारी जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में दी गई जानकारीयें

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी : पिपरासी प्रखंड के मंझरिया पंचायत के पांडेय छपरा गांव के समीप कतकी गन्ना क्रय केंद्र के प्रांगण में एसडीएम की अध्यक्षता में जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका संचालन पिपरासी प्रखंड सरपंच संघ के अध्यक्ष दिनेश्वर तिवारी ने किया। जिसमें अनुमंडल से लेकर प्रखंड तक सभी पदाधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे। कार्यक्रम की शुरुआत अनुमंडल पदाधिकारी अनुपमा सिंह, एसडीपीओ कुमार देवेन्द्र, डीसीएलआर नीरज कुमार दास, बीडीओ कुमुद कुमार, सीओ ललित कुमार सिंह, सीडीपीओ



सावित्री दास, प्रखंड प्रमुख आदि ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा सरकार द्वारा संचालित सभी जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी गई। एसडीएम ने बताया कि इस जन संवाद कार्यक्रम में आवास, शिक्षा, सात निश्रय, नल जल, स्ट्रुटेड क्रेडिट कार्ड, आईसीडीएस, कृषि, विद्युत

पदाधिकारी को आवेदन देकर अपनी बातों को रखें। उस पर त्वरित कार्रवाई की जाएगी। एसडीपीओ बगहा कुमार देवेन्द्र ने बताया कि पुलिस 24 घंटे पब्लिक की सेवा के लिए उपस्थित है। आपको जब भी कोई परेशानी हो आप 112 नंबर को डायल करें। पुलिस सबके दरवाजे पर पहुंचेगी तथा आपकी समस्याओं को तुरंत समाधान करने का प्रयास करेगी। आप बेहिचक अपनी बातों को पुलिस के सामने रखें। आपकी गोपनीयता बरकरार रखी जाएगी। इस जनसंवाद में डीसीएलआर बगहा नीरज कुमार दास ने जमीन से संबंधित वैसे लोग जिनके पास अपनी भूमि नहीं है तथा उन्हें सपना के जन कल्याणकारी योजना आवास योजना का लाभ नहीं मिल रहा है। वह भी आवेदन देकर अपनी बात को रखें।

स्वच्छ भारत मिशन के सभी कर्मचारियों को अविलम्ब काम पर वापस लो : रवीन्द्र

मांगे पूरी नहीं होने पर अनिश्चितकालीन चक्का जाम और जेल भरो अभियान 16 से होगा संचालित

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : बिहार म्युनिसिपल वर्कर्स एसोसिएशन की राज्यव्यापी प्रतिवाद दिवस अंतर्गत नगर निगम के सैकड़ों कर्मचारी सरकार के विरोध में गंगनभेदी नारा लगाया। राज्यव्यापी प्रतिवाद दिवस पर, बिहार म्युनिसिपल वर्कर्स एसोसिएशन के जनरल सेक्रेटरी कॉमरेड रवीन्द्र कुमार 'रवि' ने बताया बिहार सरकार की मजदूर विरोधी, हठधर्मिता नीति को लेकर राज्य के नगर निकायों के 45 हजार कर्मचारी शनिवार को एक दिवसीय प्रतिवाद दिवस पर निकायों में सफाई काम-काज ठप कर धरना पर हैं। राज्य के सफाई कर्मचारियों ने एक दिवसीय आन्दोलन को ऐतिहासिक बताया। सैकड़ों कर्मचारी नगर निगम का



अति महत्वपूर्ण स्तंभ हैं, जिन्हें नगर आयुक्त शम्भू कुमार और पाथ्या एनजीओ के संचालक की मिलीभगत से हटा दिया गया। उन्होंने जोर देकर कहा की बेतिया नगर आयुक्त और पाथ्या एनजीओ द्वारा ऐसे धिनीना जुलम का मामला

मानवाधिकार तक पहुंचाया जायेगा। कॉमरेड रवीन्द्र ने बताया कि बतौर आउटसोर्स बेतिया निगम में 500 कर्मों के कार्यरत हैं। उनमें श्रमिक की रूप में सीमा नहीं रह गई है। इन्हें काम पर रखने-निकालने पर भी इनका

गिरफ्तार करने की मांग की है। कर्मचारियों की मांगें नहीं माना गया तो 16 अक्टूबर से निगम में अनिश्चित कालीन हड़ताल कर, जेल भरो अभियान चलाकर चरणबद्ध धारधार आन्दोलनों का आगाज किया जायेगा। इस दौरान रमेश राउत, भूपण राउत, दीपक राउत, आयशा खातून, युवराज सिंह, सीता देवी, जैबुननेशा, पवित्र देवी, फातमा खातून, सीता देवी, प्रमिला देवी, निक्की देवी, सिंहासन पटेल, गुड्डिया देवी, पुण्यदेव प्रसाद, मोहन प्रसाद, रवि कुमार, लक्की कुमार, अभय कुमार, हरेन्द्र पटेल, नागेन्द्र प्रसाद, रासडीपीओ सी. मुजम्मिल, गिन्नी देवी, सावित्री देवी, सुधा देवी सैकड़ों कर्मचारी उपस्थित रहे।

विधायक ने किया प्लस टू विद्यालय का उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

मधुबनी : प्रखंड के उच्च माध्यमिक विद्यालय में लगभग एक करोड़ 70 लाख की लागत से बने विद्यालय भवन का उद्घाटन वाल्मीकि नगर विधायक धीरेंद्र प्रताप सिंह उर्फ रिंकू सिंह ने शनिवार को किया। इस दौरान विद्यालय परिसर में उच्च माध्यमिक विद्यालय भवन उद्घाटन समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया कार्यक्रम की अध्यक्षता मधुबनी वू अशोक कुमार ने किया वहीं संचालन शिक्षक संघ के अंचल सचिव आशुतोष सिंह ने किया कार्यक्रम में उपस्थित प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों से उपस्थित प्रधानाध्यापक एवं शिक्षक सहित अभिभावकों को संबोधित करते हुए विधायक रिंकू सिंह ने कहा कि एक समय था जब गंडक पार के मधुबनी प्रखंड क्षेत्र में बच्चों के शिक्षा के लिए अच्छी व्यवस्था नहीं थी लेकिन आज मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कार्यकाल में सभी पंचायत में बच्चों को उच्च शिक्षा उच्च शिक्षा देने के लिए बड़े-बड़े विद्यालय भवन का



निर्माण हो रहा है ताकि बच्चों को मैट्रिक के बाद इंटर की पढ़ाई करने के लिए दूसरे जगह नहीं जाना पड़े उन्होंने कहा कि बच्चों को उच्च शिक्षा देने के लिए विद्यालय भवन का निर्माण तो हो चुका है लेकिन विद्यालय में इंटर की पढ़ाई के लिए शिक्षकों की कमी है जिसे पूरा करने के लिए शिक्षक मंत्री से बात की जाएगी विधायक ने उपस्थित बच्चों के अभाव को सफल करते हुए कहा कि विद्यालय के पढ़ाई के साथ-साथ अभिभावक भी अपने बच्चों को बेहतर शिक्षा दिलाने के लिए हमेशा प्रेरित करते रहें वही उद्घाटन समारोह कार्यक्रम के

दौरान उच्च माध्यमिक विद्यालय बागवान के प्रधानाध्यापक विपिन बिहारी ने अपने संबोधन में कहा कि विद्यालय भवन का निर्माण तो हो चुका है लेकिन शिक्षा देने के लिए शिक्षकों की कमी है इसलिए माननीय विधायक जी एवं प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी जल से जल शिक्षक की नियुक्ति कारण उद्घाटन सम रो कार्यक्रम को संबोधित करने वालों में मधुबनी भी अशोक कुमार प्रधानाध्यापक संजय त्रिपाठी सुजीत राय विधायक प्रतिनिधि यशवंत प्राय सिंह उर्फ गुड्डू बाबू मुन्ना सिंह वीरेंद्र तिवारी शामिल थे।

किसानों ने सीखा उन्नत रबी फसल बुवाई का गुर

संग्रहीली (रोहतास) : कृषि विज्ञान केंद्र रोहतास बिक्रमगंज के कृषि वैज्ञानिकों ने खरीफ फसल के समय बारिश कम होने को लेकर, अभी से ही किसानों को रबी फसल समय से बुवाई करने के लिए, चौपाल लगाकर जागरूक करते देखा जा रहा है। शुक्रवार को कृषि विज्ञान केंद्र के प्रभारी वैज्ञानिक डॉ. शोभा रानी, वनस्पति वैज्ञानिक डॉ. रतन कुमार व डॉ. मंजू कुमारी ने किसानों को रबी फसल बुवाई समय करने की जानकारी दिया। उन्होंने बताया कि किसान मंसूर आईपीएल 220 व 316 प्रभेद, हल्कन धान कटाई करने के बाद या खाली पड़े खेतों में 15 अक्टूबर से 30 नवंबर तक बुवाई करें। चना जीएनजी 2299, सबौर चना 2, जोसीपी 105 पर की बुवाई 15 नवंबर से 15 दिसंबर तक करें व सबौर चना-1 प्रभेद की बुवाई एक नवंबर से 30 नवंबर तक करें। वहीं सरसों बुवाई के संबंध में वैज्ञानिकों ने बताया कि पीजी 186, 725 729 व 749 प्रभेद की बुवाई 15 अक्टूबर से 15 नवंबर तक जरूर कर लें। ताकि, उपज अच्छी ले सके। गेहूं बुवाई के संबंध में एचडी 2967 डब्ल्यू 187 प्रभेद की बुवाई एक नवंबर से 15 दिसंबर तक करें।

थरुहट में दिखा कुआं जिंदाबाद का नजारा, सुविधाओं के बावजूद भी परंपरा को नहीं छोड़ते थारु समाज

मोटे अनाज और कुआं का जल है थरुहट के बेहतर सेहत का राज

कुआं को देव मानकर करते हैं परिक्रमा एवं पूजा-अर्चना

प्राचीन परंपराओं का
अनदेखी है समस्या का मूल
कारण : ग्रामीण

नरेंद्र पांडेय

बगहा प.च. : थरुहट समाज की पहचान आधुनिक चकाचौंध के बीच अपनी परंपराओं को बखूबी से निभाने के लिए है। वाल्मीकिनगर लोकसभा अंतर्गत थरुहट के तमाम गांवों के लोग बिहार सरकार के लाभकारी योजनाओं के चलने के बाद भी कुआं के जल को काफी तरजीह देते हैं। ग्रामीण महिलाओं ने कहा कि कुआं हमारी रोजमर्रा में शामिल है। इस सदियों पुरानी परंपरा को हमसभी कभी नहीं छोड़ सकते हैं। नलजल योजना के बाद भी इस कुएं के शुद्ध पेयजल से अपनी रोजमर्रा की जरूरतों को



पूर करने में थरुहटवासी विश्वास रखते हैं। सुबह उठकर महिलाएं अपने बर्तन को साफ कर इसी कुएं की जल का प्रयोग करती हैं। दानुन के साथ-साथ नहाने से लेकर कपड़े धोने आदि कार्यों में इसके जल का उपयोग करते हैं। यहां

तक कि इस कुएं को देव स्वरूप मानते हैं। महिलाएं सुबह बिछावन से उठते ही कुआं देवता को झुक कर प्रणाम करती हैं, ततपश्चात उसके जल का उपयोग किया जाता है। इतना ही नहीं थरुहट समाज के लोग किसी भी पर्व-

त्योहार शादी विवाह में कुआं को साक्षी मान परिक्रमा करने के बाद अपनी जिंदगी की नई शुरुआत करने की कसमें खाते हैं। इस दौरान दिवाकर पटवारी, सुंदर पटवारी, यशोदा देवी, सुकुमारी देवी, लता देवी, राजकुमारी देवी सहित दर्जन भर महिला व पुरुषों ने इस बाबत बताया कि हमारे पूर्वजों ने उस समय में चापाकल नहीं होने से गांव गांव कुआं खोदकर पीने लायक पानी निकाल कर पूरे समाज को नहीं छोड़ने का प्रयत्न किया था। जो जीवन में जल का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। हालाकि वर्तमान में सरकार के तरफ से स्वच्छता अभियान के तहत कुएं के जल को जांच भी करा रही है। साथ ही पुरानी पद्धतियों को जीवित रखने के लिए देश में सरकारी स्तर पर

प्रत्येक पंचायत में जहां जहां कुआं अवस्थित है उसे जीर्णोद्धार करने में रुचि दिखायी जा रही है। फिर भी थरुहट के समाज को कुएं के शुद्ध पेयजल पर ही भरोसा जता रहे हैं। बताते हैं कि इस निर्मल जल के पीने से कोई भी बीमारी नहीं होती है। इसकी साफ-सफाई की जिम्मेदारी स्वयं करते रहते हैं। इस जल के ग्रहण करने से पेट में गैस पथरी आदि बीमारी से मुक्ति मिलती रहती है। साथ ही इस जल के सेवन से भूख भी समुचित भोजन करने में बेहतर साबित होता है। पुरानी परंपराओं को अनदेखी ही समस्या का मूल कारण बना हुआ है। लोगों को चाहिए कि अपनी परंपरा को कायम रखें तथा उनको संभाल कर रखने में सहयोग करने में मदद करें।

मॉर्निंग वॉक बचाता है दिल की बीमारी से : डॉ. सुरजि



राष्ट्रीय खबर

पटना : विश्व हृदय दिवस के अवसर पर पैनकार्डिया हार्ट सेंटर एवं गिरिजा फाउंडेशन के सहयोग से निशुल्क हेल्थ कैंप का आयोजन सिटी के लोदी कटरा में किया गया। जिसका शुभारंभ डॉ एस सिकंदर अली खान, डॉ संतोष पांडेय, डॉ. सुरजि पांडे ने किया। इस दौरान मौजूद मरीजों का ब्लड प्रेशर, शुगर, लिपिड प्रोफाइल, थायराइड और ईसीजी की जांच

की गई। तथा, उचित परामर्श दिया गया। हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. सुरजि ने बताया कि दिल की बीमारी से बचने के लिए लोगों को 45 मिनट सुबह में मॉर्निंग वॉक करने की आवश्यकता है। हृदय की समस्या आजकल काफी देखा जा रहा है। जिसका मूल कारण जीवनशैली में लोगों द्वारा की गई अनदेखी है। शिविर में लगभग एक सौ मरीज उपस्थित थे।

जलसा सीरत कौनैन और इस्लाहे मुशायरा के आयोजन में जुटी लोगों की भीड़

रंगबिरंगी दुनिया की चकाचौंध में जन्नत के राह को लोग छोड़ रहे हैं : मुफ्ती

अल्लाह के आंखों का
ठंडक पांच वक्त की नमाज
है

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : नगर के विशुनुखा रोड़ स्थित नौवाड़ीह वार्ड नंबर 3 में जलसा सीरत कौनैन और इस्लाहे मुशायरा का शुक्रवार को आयोजन संपन्न हुआ। जिसमें मेहमाने खसूसी में खातिबे जमा हजरत मौलाना मुफ्ती शकील कासमी, शैखुल हदीस दारुल उलूम अल इस्लामिया इमारत शरिया पटना, खतीबे जीशान माहिर वेद-कुरान हजरत मौलाना शाजिद हुसैन चतुवेदी, मुफ्ती मो.मुशा मदरसा



शमासूल उलूम बनौरा पश्चिम चंपारण, मुफ्ती रेयाज, दारुल काजा मोतिलहारी के साथ मकामी उलमा शिरकत किए। जलसा कार्यक्रम के अध्यक्ष हजरत मौलाना कलीमुल्लाह साहब की वयादत में संपन्न हुआ। इस दौरान मो. मुफ्ती के द्वारा नबी साहब की जिन्दगी पर प्र

लोगों को बताया कि ज्यादा से ज्यादा हम सब अपने परिवार को नमाज, रोजा, कुरान पढ़ने और घर की औरतों को पढ़ने में रहने की हिदायत दे, जिससे हमारा इमाम बचा रहे है। अल्लाह के आंखों का ठंडक पांच वक्त की नमाज है जिससे हर हाल में पढ़ना है। मौके पर मौजूद सैकड़ों लोगों ने दिन-इस्लाम की बातों को सुना और अमल करने की दुआं मागी। मौके पर आयोजक अध्यक्ष मौलाना कलीमुल्लाह, डॉ. ब्रवण कुमार, डॉ. मजहर आलम, कमाल खां, मुस्तुफा खान, जमशेद आलम, राशिद आलम, अलकौसर एमाम एवं अन्य मौजूद रहे।

मेरा स्वाभिमान संस्था के अध्यक्ष पहुंचे राष्ट्रपति भवन, चंपारण की समस्याओं को रखा

आदिवासी-जनजाति व
किसानों की दशा पर ह्रापण
सौपने के बाद आया बुलावा

राष्ट्रीय खबर

बगहा : मेरा स्वाभिमान संस्था के अध्यक्ष दिनेश अग्रवाल ने भारत के सर्वोच्च पद पर आसीन महामहिम राष्ट्रपति के सर्वोच्च अधिकारियों के बुलावे पर वार्ता के लिए राष्ट्रपति भवन पहुंचे। इस दौरान उन्होंने चंपारण के आदिवासी जनजाति व किसानों के मूलभूत समस्याओं को लेकर विस्तृत रूप से चर्चा किया। जानकारी के अनुसार विगत 27 जुलाई को संस्था के अध्यक्ष दिनेश अग्रवाल ने सैन्य सचिव से



मिलकर चंपारण के आदिवासी जनजाति किसानों के कल्याण के निहित एक ज्ञापन दिया था। जिसमें इस समुदाय के मूलभूत समस्याओं को दूर कर उनको मिलनेवाली उन सभी सुविधाओं को बहाल करने का प्रयास किया गया था, जो आज के समय में जनजाति आदिवासियों

से कोसो दूर हैं। राष्ट्रपति भवन द्वारा बुलाए जाने पर उन सभी बिंदुओं पर चर्चा के लिए गए और मुख्य बिंदुओं पर विस्तृत चर्चा किये इस दौरान उनकी समस्याओं के विषय को अधिकारियों ने समझाया तथा क्षेत्र की समस्याओं पर सकारात्मक आश्वासन दिया।

श्री अग्रवाल ने बताया कि मेरा स्वाभिमान संस्था अपने स्तर से शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि और रोजगार पर लगातार कार्य कर रही हैं। लेकिन, सामाजिक व आर्थिक रूप से पिछड़े क्षेत्र के उत्थान के लिए लेकिन हमारा प्रयास काफी नहीं है। अगर कोई क्षेत्र तरक्की करता है तो उसका सीमावर्ती क्षेत्र भी तरक्की कर जाता है। उनके सर्वांगीण विकास के लिए हमारी संस्था दृढ़ संकल्पित हैं। हमारे देश की महामहिम स्वयं से आदिवासी महिला हैं उनसे बेहतर कोई नहीं समझ सकता उनके दुःख दर्द को, वे महामहिम के पद पर आसीन होने के पूर्व एक शिक्षक और एक किसान थीं।

उपलब्धि : एडीजे बन उपेन्द्र ने बढ़ाया बगहा का मान, मिल रही बधाइयां

राष्ट्रीय खबर

बगहा : नगर के वार्ड 35 रतनमाला निवासी गोविन्द साह के पुत्र उपेन्द्र कुमार का विभागीय परीक्षा में एडीजे के पद पर चयन होकर बगहा को गौरवान्वित किया है। बता दें कि उपेन्द्र वर्तमान में सिविल कोर्ट गोपालगंज में सहायक अभियोजन पदाधिकारी के पद पर कार्यरत हैं। जिनका पदस्थान अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश के पद पर चयन हुआ है। विदित हो कि उपेन्द्र कुमार का प्रारंभिक शिक्षा राजकीय मध्य विद्यालय रत्नमाला व प्लस टू डीएम एकेडी से हुई। उसके बाद मोतिलहारी से उन्होंने इंटरमिडिएट की परीक्षा उत्तीर्ण की वहीं मुजफ्फरपुर से पांच साल की अवधि वाला एलएलबी का कोर्स करने के बाद उनका चयन वर्ष 2017 में सहायक अभियोजन पदाधिकारी के पद पर गोपालगंज सिविल कोर्ट



में हुआ था। बिहार उच्चतर न्यायाधीश सेवा के लिए प्रथम प्रयास में ही उन्हें यह सफलता हाथ लगी। इसी सफलता पर परिजनों के साथ नगर के गणमान्य नागरिकों समाजसेवी व प्रबुद्धजनों में क्रमशः राकेश सिंह दयाशंकर सिंह विजय पांडे राजेन्द्र पांडे प्रभाकर कुमार, संजय राही, हरेन्द्र कुमार, विभाकर कुमार, रविन्द्र कुमार, पवन कुमार, प्रमोद कुमार, प्रदीप कुमार, राकेश कुमार, श्यामानन्द प्रसाद एवं सचिदानंद आदि ने बधाई दी।

आंगनबाड़ी सेविका-सहायिका ने की अनिश्चितकालीन हड़ताल

20 सूत्री मांगों को लेकर सरकार विरोधी नारा लगाया

राष्ट्रीय खबर

गडहनी (भोजपुर) : बाल विकास परियोजना कार्यालय परिसर में प्रखंड अंतर्गत सभी 125 केंद्र की आंगनबाड़ी सेविकाओं ने धरना प्रदर्शन किया। उन्होंने बताया कि बिहार राज्य आंगनबाड़ी कर्मचारी यूनियन के बैनर तले 20 सूत्री मांगों को लेकर सरकार के खिलाफ प्रदर्शन जारी रहेंगे। जिसको लेकर सभी केंद्रों पर कार्य बहिष्कार करते हुए नैनिहालों की पढ़ाई मांग होने तक अनिश्चितकालीन कद बंद रहेंगे। मांगों में आंगनबाड़ी सेविकाओं ने सरकारी कर्मी का



दर्जा, ग्रुप सी व डी में समायोजित, सेविका मानदेय 25000 रु, सहायिका मानदेय 18000 रु, कार्य अवधि 8 घंटा तक, कंटीजेंसी का नियमित भुगतान,

पूर्व केन्द्र सरकार की मानदेय बढ़ोतरी पर राज्य सरकार द्वारा 50 प्रतिशत प्रोत्साहन राशि देने सहित अन्य 20 सूत्री मांगों को रखा। वही शनिवार को प्रदर्शन करते हुए सरकार विरोधी नारे भी लगाया। इस संबंध में गडहनी प्रखंड ईकाई अध्यक्ष आशा सिन्हा ने बताया कि मांग नहीं मिलने तक आन्दोलन जारी रहेगा। इस मौके पर राजवंशी देवी, जनक कुमारी, कौशल्या देवी, गीता देवी, रेशमा कुमारी, चाँदनी देवी, फुलझडी देवी, राधिका देवी, कलावती देवी, रीना भारती, लाडली देवी, सरोज देवी, ममता देवी, गोदावरी देवी, धर्मशीला देवी, मधु देवी, संतोषी देवी, नेहा देवी, अर्चना देवी, शमीमा, संयोजक मंडल सवल्लु,अमन सहित सैकड़ों सेविकाएं शामिल थीं।

स्वच्छता पखवाड़ा के तहत एसएसबी चलाएगी एक तारीख एक घंटा अभियान

राष्ट्रीय खबर

बगहा : एसएसबी के 65 वीं वाहिनी द्वारा दिनांक 15 सितंबर से लेकर 02 अक्टूबर तक स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। इस दौरान वाहिनी और सीमा चौकियों के आस पास के इलाके सहित गाँव, स्कूल सार्वजनिक स्थान इत्यादि जगहों पर स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के अंतर्गत प्रधानमंत्री ने 1 अक्टूबर को सुबह 10 बजे सभी नागरिकों द्वारा सामूहिक रूप से स्वच्छता के लिए 1 घंटे के श्रमदान की अपील की, जो गांधी जयंती की पूर्व संस्था पर ही बापू को 'स्वच्छांजलि' होगी। 1 अक्टूबर यानी रविवार को सुबह 10 बजे स्वच्छता पर एक बड़ा कार्यक्रम आयोजित होना है। इसमें



सभी स्थानीय लोग समय निकालकर स्वच्छता से जुड़ सकते हैं तथा इस अभियान में सहयोग कर सकते हैं। अपनी गली, आस-पड़ोस के किसी पार्क, नदी, झील या किसी अन्य स्वयंसेवक स्थान पर इस स्वच्छता अभियान में शामिल हो सकते हैं।

इसी क्रम में एसएसबी 65वीं वाहिनी द्वारा दिनांक 1 अक्टूबर को सुबह 10 बजे 1 तारीख 1 घंटा स्वच्छता कार्यक्रम के अंतर्गत 10+2 सहकारी प्रोजेक्ट चालिका उच्च विद्यालय, पटखौली, बगहा के प्रांगण को चयनित किया गया है, जहां स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा। इसमें स्कूली बच्चों, शिक्षक गण तथा आम लोगों की सहभागिता सुनिश्चित की जाएगी। वाहिनी के कार्यवाहक कमांडेंट ने इस अभियान में स्थानीय जनता की भागीदारी के लिए आह्वान किया है। ताकि इसे सफल बनाया जा सके।

शहर >> अपडेट

सुधा व मनोज बनाए गए उप मुखिया संघ के संरक्षक
हजारीबाग: सदर प्रखंड स्थित रोला पंचायत सचिवालय में सदर प्रखंड के सभी उप मुखिया संघ की बैठक हुई। जिसमें सर्वसम्मति से सदर प्रखंड के उप मुखिया संघ के संरक्षक सुधा कुमारी को बनाया गया जो बैहरी पंचायत की उप मुखिया हैं। एवं अध्यक्ष मनोज कुमार को बनाया गया जो मेरु पंचायत के उप मुखिया हैं।



5 वर्ष फरार अभियुक्त को पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा जेल



बड़कागांव : बड़कागांव पुलिस ने अवैध कोयला कारोबार मामले में फरार प्राथमिक अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज गया। मामले को लेकर बड़कागांव थाना प्रभारी विनोद तिर्थी ने बताया कि बड़कागांव थाना कांड संख्या 78 / 2018 धारा 413, 414, 34 आई पी सी 30 () कोल माइन्स एक्ट 33 भारतीय वन अधिनियम के प्राथमिकी अभियुक्त युद्धवीर महतो उर्फ जगवीर महतो उम्र 40 वर्ष पिता मानकी महतो ग्राम कांडतरी निवासी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। अवैध कोयला कारोबार के अभियुक्त युद्धवीर महतो लगभग 5 वर्ष से फरार चल रहा था। बड़कागांव पुलिस ने टीम गठित कर रांची कोकर चौक से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। गिरफ्तारी दल में मुख्य रूप से स. अ. नि. राम निवास सिंह एवं बड़कागांव पुलिस सशस्त्र बल शामिल थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

बुनियादी साक्षरता सुदृढीकरण कार्यक्रम सम्पन्न

इचाक : इचाक प्रखण्ड संसाधन केंद्र ईचाक झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद और रुम टू रीड इंडिया ट्रस्ट के तत्वाधान में 'बुनियादी साक्षरता सुदृढीकरण कार्यक्रम' का 3 दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण संपन्न हुआ। जिसमें प्रखंड के 46 हिंदी भाषा में शिक्षक-शिक्षिकाओं को बुनियादी साक्षरता के 8 घटकों, मौखिक भाषा विकास, ध्वनि जागरूकता, वर्ण ज्ञान, शब्द भंडार, धारा प्रवाह पठन, समझ, लेखन और स्वतंत्र पठन समय पर विस्तार से समझ बनाने का कार्य किया गया। शिक्षा पदाधिकारी दीपक कुमार ने संभागीयों से बुनियादी साक्षरता के महत्व और इस प्रशिक्षण के उपयोग, विषयवस्तु इत्यादि पर विस्तृत चर्चा की। प्रशिक्षण के दौरान बी ई ई ओ वंशीधर राम बीपीओ बंदना श्रीवास्तव वीआरपी सभी का मार्गदर्शन किया।

पगार उच्च विद्यालय में लाइब्रेरी का उद्घाटन

हजारीबाग: हजारीबाग एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना द्वारा शनिवार को पगार उच्च विद्यालय में लाइब्रेरी का उद्घाटन किया। इस अवसर पर चट्टी बरियातु परियोजना के परियोजना प्रमुख श्री नवीन गुप्ता ने विद्यालय के प्रधानाचार्य एवं सभी अध्यापकों को बधाई दी। एनटीपीसी चट्टी बरियातु द्वारा इस लाइब्रेरी का निर्माण किया गया है, परियोजना द्वारा लाइब्रेरी के लिए टैबल, कुर्सी एवं किताबें भी उपलब्ध कराई है। विद्यालय में लाइब्रेरी होने से विद्यार्थियों को एकाग्रता से पढ़ने में सहायता मिलती है। परियोजना प्रमुख श्री नवीन गुप्ता ने सभी अध्यापकों को आश्वस्तियां दिया कि एनटीपीसी बच्चों की पढ़ाई के लिए सामाजिक कल्याण के कार्य करने में हमेशा तत्पर रहती है।

समीक्षा दुधमटिया टटीझरिया में होने वाले पर्यावरण मेले के तैयारियों की हुई समीक्षा

जिला पर्यावरण समिति की बैठक

● ग्राम वन रक्षा समितियों की भागीदारी से प्रभात फेरी

● बुनियादी सुविधाएं एवं व्यवस्थाएं चाक चौबंद करने के लिए नगर निगम

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग उपायुक्त नैन्सी सहाय के निर्देश पर वन प्रमण्डल पदाधिकारी सौरभ चन्द्रा की अध्यक्षता में जिला पर्यावरण समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में शनिवार को हुई। बैठक में डीएफओ ने कहा कि प्रशासन के पहल के साथ-साथ जनजागरूकता एवं भागीदारी से ही वैश्विक पर्यावरण समस्या से निवृत्त जा सकता है। हर व्यक्ति की स्वयं से एवं स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के लिए पहल करने की आवश्यकता है। मौके पर टाटीझरिया प्रखण्ड के दुधमटिया में 7 अक्टूबर को हर वर्ष आयोजित होने वाले वृक्ष रक्षा बंधन सह पर्यावरण मेला के सफल आयोजन के लिए तैयारियों



की समीक्षा की गई। इस क्रम में हजारीबाग से दुधमटिया तक 6 अक्टूबर को होने वाले पर्यावरण जागरूकता साईकिल रैली में आम लोगों की भागीदारी भी करने के लिए निदेशित किया गया। वहीं क्षेत्र के विद्यालयों, ग्राम वन रक्षा समितियों की भागीदारी से प्रभात फेरी, मानव श्रृंखला, ईको क्लब आदि के माध्यम से पर्यावरण मेले से जोड़ने एवं पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक करने पर बल

दिया गया। साथ ही दुधमटिया आयोजन स्थल पर साफ-सफाई, विधि व्यवस्था, बुनियादी सुविधाएं एवं व्यवस्थाएं चाक चौबंद करने के लिए नगर निगम, पेयजल स्वच्छता प्रमण्डल, पुलिस प्रशासन सहित संबंधित विभागों से भागीदारी करने के साथ-साथ समन्वय कर कार्य करने को कहा गया। बैठक में पर्यावरण एवं वृक्षों के प्रति आमजनों को जागरूक करने सहित सरकार की संबंधित

कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी के लिए विभागीय प्रदर्शनी लगाने की बात कही है। साथ ही प्रदर्शनी में स्वास्थ्य कैम्प लगाने की बात कही गई बैठक में कोयला उत्पाद कम्पनियों को कोयला उत्खनन एवं परिवहन में पर्यावरण मानकों को कड़ाई से पालन करने के लिए निर्देशित करते हुए मासिकवार से समिति को कृत कार्यवाई संबंधित प्रतिवेदन समर्पित करने को कहा

गया। साथ ही जिला परिवहन एवं जिला खनन विभाग को उत्खनन कार्य में प्रयुक्त वाहनों, क्रशर यूनिट द्वारा मानक के विरुद्ध कार्बन व प्रदूषण उत्सर्जन करने वाले पर कार्यवाई करने के लिए अभियान चलाने का निर्देश दिया गया। साथ ही पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से पालिथीन उपयोग पर नियंत्रण, जलाशयों एवं सार्वजनिक स्थानों पर पूजा सामग्री सहित कचरा विसर्जन के लिए लोगों को जागरूक करने सहित कार्यवाई करने को निर्देश दिया गया। मौके पर शहर में बायो मेडिकल वेस्ट व कचरों के निष्पादन के लिए अधिकृत एजेंसी के कार्यों की समीक्षा करने एवं मानक के अनुरूप कार्य कराने का निर्देश दिया गया। बैठक में डीएफओ सौरभ चंद्रा, डीएफओ सबा आलम, प्रशिक्षु डीएफओ सशांक शेखर, डीईओ, डीएसई, डीटीओ, डीएमओ, पर्यावरण समिति के सदस्य सहित कई अन्य मौजूद थे।

न्यूज फटाफट



पिरटांड: पिरटांड प्रखंड के तुईयो पंचायत के मझियांडहीड ग्राम में शुक्रवार को पंचायत मुखिया रामसागर किस्को के नेतृत्व में स्वच्छ भारत मिशन के तहत ह्स्वच्छता पखवाड़ा स्वच्छता ही सेवाह 2023 का आयोजन किया गया कार्यक्रम में सभी ग्रामीणों ने शापथ लिया, और कहा कि हम अपने आसपास गली मोहल्ले में ना गंदगी फैलाएंगे ना किसी को फैलाने देंगे। मुखिया रामसागर किस्को ने बताया कि स्वच्छता एक क्रिया है जिससे हमारा शरीर, दिमाग, घर, आस-पास और कार्य क्षेत्र साफ और शुद्ध रहते हैं। हमारे मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य के लिए साफ सफाई बेहद जरूरी है। अपने आसपास के क्षेत्र और पर्यावरण को सफाई सामाजिक और बौद्धिक स्वास्थ्य के लिए बहुत जरूरी है। मौके पर स्वच्छ भारत मिशन प्रखंड समन्वयक गिरीश कुमार, वाई सदस्य सरिता देवी, ईश्वर महतो, सुनील कुमार, महालाल किस्को, लक्ष्मण हंसदा, सहदेव हंसदा आदि दर्जनों ग्रामीण शामिल थे।

कन्या+2 उच्च विद्यालय में योगाभ्यास का किया गया आयोजन

बरकड़ा: बरकड़ा प्रखंड क्षेत्र के पंचायत बेलकपी पंचायत स्थित कन्या+2 उच्च विद्यालय परिसर में एकदिवसीय योगाभ्यास का आयोजन किया गया। वहीं 250 बच्चों के बीच एक-एक टी शर्ट, टोपी और मोमेटो का वितरण किया गया। कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन जिए सदस्य प्रतिनिधि चंद्रकांत पाण्डेय, विद्यालय के प्रधानाचार्य छत्रु प्रसाद एवं डांगजाला प्रवीण ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। कार्यक्रम बच्चों को नित्य दिन योग करने के लाभ के विषय में जानकारी दी गई बताया गया कि योग शारीर को निरोग रखने में सहायक है। योगाभ्यास में भुजंगासन, भद्रासन, सूर्य नमस्कार, अश्विन नमस्कार, प्रार्थना मुद्रा आदि योग क्रियाओं का प्रतियोगिता बच्चों के बीच कराया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शिक्षक मुकेश कुमार पाण्डेय, खेल शिक्षक हरिकांत पाण्डेय, ईश्वर नायक, संजय कुमार, पूर्व उपमुखिया, सुरेश कुमार पाण्डेय, राजकीय बुनियादी विद्यालय बेलकपी प्रबंधन समिति अध्यक्ष संतोष कुमार पाण्डेय, रिकू माली, प्रधानाचार्य आलोक कुमार तिवारी, शिक्षक संतोष कुमार निराला, गौतम कुमार पाण्डेय, शिक्षक अनिल मूर्मु, शिक्षक विराट कुमार, सुजीत कुमार के अलावे प्रखंड क्षेत्र के सैकड़ों छात्र व शिक्षक शामिल थे।

जिला तैलिक समाज के महासचिव की पत्नी के निधन पर दो अक्टूबर को तिरंगा यात्रा स्थगित



हजारीबाग: हजारीबाग जिला तैलिक समाज के महासचिव ओरिया निवासी नारायण साव की पत्नी धनेश्वरी देवी का निधन 29 सितंबर शुक्रवार को हृदयाघात से हो गई। इस दुख की बेल में जिला तैलिक समाज द्वारा शनिवार को सिटी लाइफ जवाहर कॉम्प्लेक्स में अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद की अध्यक्षता में एक बैठक आयोजित की गई। बैठक में कर्म संवालय महिला प्रकाश की अध्यक्ष रेणुका कुमारी ने किया। बैठक में निर्णय लिया गया कि दो अक्टूबर को पंच मंदिर से गांधी स्मारक तक के तिरंगा यात्रा को स्थगित किया गया है। बैठक में यह भी निर्णय हुआ कि जिन लोगों को व्यक्तिगत गांधी स्मारक में माल्यार्पण करना है व दो अक्टूबर को 11 बजे गांधी स्मारक पहुंचकर माल्यार्पण कर सकते हैं। अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि महासचिव को इस दुख सहने का शक्ति प्रदान करें। बैठक में कोषाध्यक्ष: अनजय साव, उपाध्यक्ष रामचंद्र साव, खिरगांव अध्यक्ष अशोक साव, मीडिया प्रभारी हेमराज साव, चंद्रिका साहू, दिलीप प्रसाद साव, कपिल साव, शैलेश कुमार, कमल साव, सुरेश साव, रघुनंदन साव सहित कई अन्य उपस्थित हुए।

ब्लड डोनेट कर मानवता का परिचय दिया मुकेश

इचाक : इचाक समाजसेवी व इमुरीन पंचायत के पंचायत समिति सदस्य मुकेश उर्फ संतोष कुमार मेहता ने एक महिला को ब्लड डोनेट कर मानवता का परिचय देते हुए कहा कि जैसे ही हमें आदर्श युवा संगठन के जिला सचिव व आंचलित पत्रकार कुलदीप कुमार से पता चला कि एक महिला का ऑर्गेरेशन हुआ है और उसे ब्लड की सख्त जरूरत है मैंने उस महिला का मदद किया। मेरा ब्लड डोनेट आज तक का पहली बार है और आज हमें ब्लड डोनेट करने पर अच्छा लग रहा है। आने वाले दिनों में हमसे संपर्क करें और इस तरह का सेवा करने का मौका मिले तो मैं हर हाल में करूंगा। और मैं सभी युवाओं से कहता हूँ कि अपने जीवन काल में कम से कम 10 बार वाला डोनेट जरूर करें।

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती मनाई गई



इचाक : इचाक मानव विकास द्वारा संचालित विद्यालय कैपियन बैसिक एकेडमी में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती मनाई गई। सर्वप्रथम दोनों महापुरुषों के चित्र पर विद्यालय सचिव वीरबल प्रसाद के द्वारा फूल माला एवम पुष्प समर्पित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। तत्पश्चात् प्रबंधक गुणेश शंकर मदन, प्रचार्य सुरभि वर्मा एवम सभी शिक्षकों ने भी दोनों महापुरुषों को श्रद्धा सुमन अर्पित किए। मौके पर वीरबल प्रसाद ने कहा कि जहां राष्ट्रपिता बापू ने दुनिया को सत्य एवम अहिंसा का पाठ पढ़ाया वहीं लाल बहादुर शास्त्री ने जय जवान जय किसान का नारा देकर विपरीत परिस्थितियों में भी पूरे देशवासियों का उत्साह बढ़ाया। इनके विचारों को अपने जीवन में आत्मसात कर हम लोग भी अपने देश को विकास के पथ पर अग्रसर कर सकते हैं। इस अवसर पर विद्यालय में वाद - विवाद, कविता पाठ, पोस्टर मेकिंग, निबंध प्रतियोगिता इत्यादि कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा 6 से कक्षा 10 तक छात्रों ने हल्ल वया सरकार को तंबाकू जैसे पदार्थ का उत्पादन बंद कर देना चाहिए तथा अहिंसा पर गांधी जी के विचार विषयों पर वाद विवाद प्रतियोगिता में भाग लिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षकों का सहायनीय योगदान रहा।

विधायक ने पांच करोड़ के चार विकास कार्य का किया शिलान्यास

राष्ट्रीय खबर
बरकड़ा: बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव ने बरकड़ा और चलकुशा प्रखंड के तीन गांव में लगभग पांच करोड़ के लागत से निर्माण होने वाले विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास जिए सदस्य कुमकुम देवी की उपस्थिति में किया। इनमें बरकड़ा प्रखंड के केडुआ वन में स्कूल उन्नयन कार्य, जतधरा में एक पीपीसी पथ और जतधरा से बराकर नदी के बेरोगाव पुल तक एक किलोमीटर तक कालीकरण रोड निर्माण ग्रामीण विकास विभाग के तहत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत और मनेया के पुरनीटांड से खरपोका तक सड़क निर्माण कार्य शामिल है। इस मौके पर आयोजित शिलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए विधायक अमित कुमार यादव ने कहा कि क्षेत्र के लोगों के लिए स्वास्थ्य, आवागमन की सुविधा और बेहतर स्कूल निर्माण और शिक्षा के विकास में हमारे कार्यों में पहली प्राथमिकता है। लोगों की अपेक्षाओं को पूरा करने और प्रत्येक गांव में विकास कार्य को धरातल पर उतारने का हरसंभव कोशिश रहती है। शिलान्यास समारोह में ग्रामीण विकास विभाग के सहायक अभियंता सुनील कुमार, जिए सदस्य कुमकुम देवी, आशा कंस्ट्रक्शन के चंद्रधरी मेहता, भाजपा मंडल अध्यक्ष भीला प्रसाद, महामंत्री इंद्रदेव यादव, नारायण प्रसाद, रीतलाल चौधरी, सरयू प्रसाद चौधरी, रामेश्वर यादव, मुकेश राय, अवध राय, रतन पासवान, इंद्रदेव यादव, चलकुशा भाजपा मंडल अध्यक्ष अशोक वर्णवाल, मनोज यादव, सकलेदेव यादव, सुभाष ठाकुर, जैनाथ राणा, दशरथ राणा, संतोष यादव, सरयू यादव, महेश यादव समेत आदि लोग मौजूद थे।

आईसेक्ट विश्वविद्यालय को किया गया सम्मानित

अवार्ड, इलेक्ट्रॉन संस्था की ओर से वर्ल्ड एजुकेशन समिट अवार्ड, प्रसिद्ध पत्रिका कंटीशन सर्वसे रिच्यू की ओर से टॉप युनिवर्सिटी ऑफ इंडिया अवार्ड, झारखंड का गौरव अवार्ड सहित दर्जनों अवार्ड से सम्मानित किया जा चुका है। बीते मई 2023 में प्रसिद्ध अंग्रेजी मैगजिन द विक्रिने झारखंड के निजी विश्वविद्यालयों की सूची में आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग को टॉप पर स्थान दिया है। इसी क्रम में बीजेक बिजनेस साॅल्यूशंस की ओर से द क्लब मुंबई में आयोजित नेशनल बिजनेस एक्सिलेंस अवार्ड के दौरान आईसेक्ट विश्वविद्यालय को वेस्ट एजुकेशन सर्विसेज प्रोवाइडर अवार्ड से विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. पीके नायक व कुलसचिव डॉ. मुनिष गोविंद को सम्मानित किया गया। सम्मान पाने के बाद विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. पीके नायक ने खुशी जाहिर की और कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर अपने सकारात्मक दिशा में आगे बढ़ता रहेगा। वहीं विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनिष गोविंद ने कहा कि अवार्ड पाना वाकई सुखद है। उन्होंने कहा कि ये अवार्ड हमें अपने जिम्मेदारियों को मजबूती से विद्यार्थी हित आगे बढ़ाने का एहसास भी कराती है। उन्होंने बताया कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय अपने शुरूआती दिनों से ही क्वालिटी एजुकेशन के लिए प्रतिबद्ध है।

झामुमो का कार्यकर्ता सम्मेलन, 100 लोगों ने सदस्यता ग्रहण किया

राष्ट्रीय खबर
बड़कागांव: बड़कागांव प्रखंड के अंतर्गत चंडील पंचायत में झारखंड मुक्ति मोर्चा का पंचायत स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता मुख्य संयोजक संजय सिंह एवं संचालन इंद्रदेव राम ने किया। इस दौरान दूसरे दर्जों के 100 कार्यकर्ता ने संजय सिंह के हाथों झामुमो की सदस्यता ग्रहण की। झामुमो की मजबूती को लेकर चंडील पंचायत कमेटी का गठन किया गया जिसमें सर्वसम्मिति से अध्यक्ष राजेंद्र मुंडा, उपाध्यक्ष महेश भुइयां सरवन रजवार, देवनायराण भुइयां सचिव अजय भुइयां संयुक्त सचिव नरेश महतो, मनेजर कुमार, रामअवतार कुमार, संगठन सचिव ललन कुमार, कोषाध्यक्ष अनिकेत रिक्यासन को बनाया गया। कार्यकारिणी सदस्य में पारस भुइयां, महेश महतो, मोनिका देवी, कालेश्वर देवी, संतोष मुंडा, मुद्रिका देवी, सीता देवी, सोमा देवी, सांनिया देवी, सावन कुमार, पूनम देवी, किरण देवी, सकीना देवी, दीपक कुमार, सोनिया देवी, विमल कुमार, विशाल कुमार, बजरंग मुंडा, लौला मुंड, कैलाश महतो, द्वारीका रजवार को रखा गया संजय सिंह ने कहा कि हेमंत सोरन की सरकार बहुत अच्छा काम कर रही है। झारखंड में आदिवासी मूल निवासी के अलावा सभी जाति समुदाय के लिए के लिए काम कर रही है।

अभियान रैली निकाल स्वच्छता के प्रति ग्रामीणों को किया जागरूक

गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में चला स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान

एनएसएस कार्यकर्ताओं ने ली स्वच्छ भारत निर्माण की शपथ

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय युकुंदगंज, हजारीबाग में शनिवार को एनएसएस इकाई की ओर से स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत प्राचार्य डॉ अरविंद कुमार के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं सह प्रशिक्षुओं ने शपथ ग्रहण किया। शपथ ग्रहण समारोह में प्रशिक्षुओं ने खुद घर-संस्थान और आसपास साफ-सफाई रखने और पड़ोसियों को भी स्वच्छ रहने के प्रति जागरूक



करने की शपथ ली। इस मौके पर प्राचार्य ने बापू के कथन का स्मरण करते हुए साफ-स्वच्छ वातावरण में रहने की शपथ दिलाई, उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत के निर्माण में योगदान देकर ही हम राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के सपनों को साकार बना सकते हैं। बाद में प्रशिक्षुओं ने युकुंदगंज, तुंबा, बकसपुरा आदि गांवों में रैली निकाल स्वच्छता के प्रति ग्रामीणों को जागरूक किया। उन्होंने ग्रामीणों को समझाया कि स्वच्छ वातावरण से ही हम स्वस्थ रह सकते हैं। आसपास की गंदगी को हर दिन हटाकर ही बीमारी से बचे रह सकते हैं। मौके पर सहायक प्राध्यापिका डॉ 0 बसुंधरा कुमारी, डॉ पुष्पा कुमारी, महेश प्रसाद, कुमारी अंजलि, पुष्पा कुमारी, एसएस माडटी, जयेश्वर रजक, गुलशन कुमार, सदीप

खलखो, अनिल कुमार, रचना कुमारी, दशरथ कुमार, कश्यप कुणाल, दिलीप कुमार सिंह, सदीप कुमार सिन्हा आदि मौजूद थे। स्वच्छता पखवाड़ा - स्वच्छता ही सेवा अभियान 2023 के तहत रविवार को महाविद्यालय के चार दिवसीय कार्यक्रम के तहत तीसरे दिन एक अक्टूबर को साइकिल रैली और एक घंटे श्रमदान दिया जाएगा। साइकिल रैली प्रातः 7:30 बजे कर्जन ग्राउंड के मुख्य द्वार से निकलकर डिस्ट्रिक्ट मोड़, डीवीसी चौक, कुलपति आवास से होते हुए झील परिसर स्थित स्वर्ण जयंती कैफेटेरिया के पास समाप्त होगी और वहीं पर एक घंटे श्रमदान किया जाएगा।

प्रदेश >> अपडेट
स्वास्थ्य मेले में रक्तदान शिविर का हुआ आयोजन
महेशपुर (पाकुड़) : सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महेशपुर में शनिवार को आयुष्मान भव : कार्यक्रम के तहत स्वास्थ्य मेला सह स्वीच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। मेला सह स्वीच्छिक रक्तदान शिविर का उद्घाटन बीडीओ उमेश मंडल एवं प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. सुनील कुमार किस्कू ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>
मदरसा गौसिया में जश्न ईद मिलादुन नबी कॉन्फ्रेंस का किया आयोजन
पाकुड़ : आलम इस्लाम का मोबारक माह बाराह रबीयुअवल के मौके पर आशिके रसूल जश्न ईद मिलादुन नबी मनाते है। इस मोबारक माह के मौके पर शुक्रवार की देर शाम हरिणडागा मंजूरी टोला स्थित मदरसा अहलेसुन्नत गौसिया अशरफिया में जश्न ईद मिलादुन नबी कॉन्फ्रेंस का आयोजन नोजवान कमिटी के द्वारा किया गया। कॉन्फ्रेंस में स्थानीय वलमा कराम ने शिरकत की। महफिल का आगाज मदरसा दारुल कुरान नया टोला के हाफिज अबू नशर अशरफी ने कुरान पाठ से किया। मदरसा के छात्रों ने नबी के शान में नातिया कलाम पढा। मो रियाज ने हुजुर की शान में नात का नजराना पेश किया। मदरसा अशरफिया चित्तौरी समशूल उलूम अजमेरी टोला के हाफिज मो इरशाद आलम ने मोहम्मद साहब के जियदगी पर रोशनी डाली और लोगों को उनके द्वारा बताए रास्ते पर चलने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि नबी के नवशे कदम पर चल कर दुनिया और आखते को कामयाब कर सकते है हरिणडागा जामा मस्जिद के इमाम हजरत जिशान राजा ने कहा कि नबी जो पूरी दुनिया के लिए रहमत बना कर भेजे गए है, हमें चाहिए कि जो रास्ता नबी ने बताया है उसको मजबूती से पकड़े।

संक्षिप्त >> अपडेट्स
चंदवा पुलिस ने चलाया हेलमेट चेकिंग अभियान
चंदवा : लातेहार पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर शनिवार को चंदवा थाना के समीप पुलिस इस्पेक्टर बबलु कुमार के नेतृत्व में दो पहिया वाहन चालकों के बीच हेलमेट चेकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान कई वाहन चालक बिना हेलमेट के यात्रा करते हुए पकड़े गए जिन्हें बाद में बगेर हेलमेट के वाहन न चलाने की चेतावनी देकर छोड़ा गया हेलमेट चेकिंग अभियान के दौरान इस्पेक्टर श्री कुमार ने कहा कि क्षेत्र में आयें दिन सड़क दुर्घटनाओं में कई लोग असमय मौत के काल में समा जा रहे हैं। जान गंवाने वालों में ज्यादातर वैसे लोग शामिल हैं जिन्होंने यात्रा के दौरान हेलमेट नहीं पहन रखा था। श्री कुमार ने लोगों से हेलमेट पहनने और ट्रैफिक नियमों का पालन करने की अपील की है। मौके पर पुअनिरंजन सिंह समेत अन्य पुलिस के जवान मौजूद थे।

तीरदाजी प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे संत मरियम स्कूल के खिलाड़ी
मेदिनीनगर : पलामू जैसे सुदूरवर्ती क्षेत्र से विभिन्न क्षेत्रों में बच्चों का पारगट होना इस बात का द्योतक है कि क्षेत्र विकास पथ की ओर अग्रसर है। स्थापना के शुरुआती दौर से गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए प्रसिद्ध संत मरियम विद्यालय अब बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ विभिन्न क्षेत्र जैसे आर्चरी राइफल शूटिंग कबड्डी कराटे ,क्रिकेट जैसे खेलों में भी पारगट बना रहा है। इसी कड़ी में कर्जन ग्राउंड में झारखंड राज्य स्तरीय तीरदाजी संगठन द्वारा आयोजित 15 वीं झारखंड राज्य स्तरीय तीरदाजी प्रतियोगिता में संत मरियम स्कूल के 17 खिलाड़ी भाग लेने के लिए रवाना हुए। मौके पर स्कूल के प्रचार्य आदर्श देव ने विद्यार्थियों को तिक्रम लगाते हुए उन्हें जीत की शुभकामनाएं दी।

कार्यक्रम प्रखंड डुमरी में होगा 7 दिवसीय 'संकल्प सप्ताह' कार्यक्रम का आयोजन

ब्लॉक विकास की रणनीति पर होगा कार्य : उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी

राष्ट्रीय खबर
गुमला: आज शनिवार को माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देश भर के आकांक्षी ब्लॉकों के विकास हेतु एक सप्ताह के अभियान के तहत देश भर में 'संकल्प सप्ताह' का दिल्ली स्थित भारत मंडपम से शुभारंभ किया इस राष्ट्रव्यापी कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य नागरिकों के जीवन की गुणवत्ता में सुधार लाने और उनके विकास के लिए ब्लॉक स्तर पर मौजूद प्रशासन में सुधार करना है। इसके तहत कुल 329 जिलों के 500 आकांक्षी ब्लॉकों में काम किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम का सीधा प्रसारण उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी एवं अन्य संबंधित अधिकारियों ने एनआईसी कार्यालय सभागार से देखा एवं जिले के आकांक्षी प्रखंड डुमरी में



थी उक्त कार्यक्रम का सीधा प्रसारण प्रखंड विकास पदाधिकारी ,अंचल अधिकारी एवं अन्य प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी एवं कर्मियों ने प्रखंड कार्यालय सभागार से देखा। 'संकल्प सप्ताह' के आयोजित किए जाने से पहले देश भर के गांव और ब्लॉक स्तर पर चिंतन शिविर लगाए गए थे जिसके तहत आकांक्षी प्रखंड डुमरी में भी उपायुक्त महोदय की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया था।
ब्लॉक विकास की रणनीति पर होगा कार्य
देश भर के मौजूदा स्थिति को देखते हुए संकल्प सप्ताह की शुरुआत की जा रही है। इस सप्ताह में आकांक्षी ब्लॉक कार्यक्रम लागू करते हुए ब्लॉक

स्वास्थ्य केंद्रों (हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर/ पीएचसी सेंटर) में स्वास्थ्य जांच शिविर लगाए जाएंगे जिसमें एनसी चेकअप, इम्यूनाइजेशन ड्राइव, एनसीडी स्क्रीनिंग, एनीमिया टेस्ट, निक्षय संबंधित स्वास्थ्य जांच शामिल होंगे। वहीं 4 अक्टूबर को पोषण परिवार - पोषण मेला (न्यूटीशन) के रूप में मनाया जाएगा जिसमें सभी आकांक्षी प्रखंड के आंगनवाड़ी केंद्रों में महिलाओं एवं बच्चों से जुड़े स्वास्थ्य जांच सहित अन्य कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इसी प्रकार 5 अक्टूबर को सभी ग्राम पंचायत भवनों को केन्द्रित करते हुए 'स्वच्छता एक संकल्प' कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

दस दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: सदर प्रखंड के सोनाजोड़ी में स्थित भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (आरसेटी)पाकुड़ की ओर से आयोजित दस दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन किया गया। प्रशिक्षण प्राप्त 24 महिलाओं को निदेशक आरसेटी कृष्णा दास और संस्थान के वरिष्ठ संकाय सह कार्यक्रम समन्वयक अमित कुमार बर्धन ने संयुक्त रूप से सफल प्रशिक्षण को प्रमाणपत्र दिए। कृष्णा दास ने उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने बैंकों से यथासंभव ऋण प्रदान करने में सहयोग करने की आश्वासन दिए। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण का लाभ उठाकर व्यवसाय शुरू करें। अमित कुमार बर्धन ने कहा कि बकरी पालन एक रोजगारपरक कार्यक्रम है,

जिससे हम अपनी जीवन को बहुत उन्नत कर सकते हैं। आरसेटी द्वारा ऐसे कई कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं जो ग्रामीण बेरोजगार युवाओं को आत्मनिर्भर बनाते हैं। आरसेटी में प्रशिक्षुओं को बकरी पालन के साथ साथ बैंकिंग, बीमा, विपणन, वित्तीय समावेशन, समय प्रबंधन, प्रभावशाली बोलचाल आदि से संबंधित जानकारी दी गई। प्रशिक्षुओं को अगले दो साल तक फॉलो अप किया जाएगा ताकि आत्मनिर्भर बनने में होने वाली समस्याओं का निराकरण कर सके। प्रशिक्षण कार्यक्रम का मूल्यांकन नेशनल एकेडमी ऑफ रुडसेट द्वारा प्रतिनियुक्त अधिकारी अरुण नाथ तिवारी और सुनिता हेन्रम के द्वारा किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रशिक्षक मनोज कुमार दे हैं।

दुर्गा पूजा में मांस और शराब की बिक्री पर लगे रोक: आलोक



राष्ट्रीय खबर
मेदिनीनगर: मुख्य संरक्षक स्थानीय विधायक आलोक चौरसिया व मार्गदर्शक मंडल में सतबीर सिंह राजा,जीवन प्रसाद सिंह,मनोज सिंह,अनील सिंह,सोनू सिंह नामधारी,दीपक सिंघानिया,बसंत जीहरी,शिव प्रसाद गुप्ता,संजीव तिवारी,अविनाश देव,मित्थलेश सिंह,सत्येन्द्र तिवारी,नीलेन्द्र कुमार,बबलु गुप्ता व अनील साहू को मनोनीत किया गया स्थानीय

जय भवानी संघ चौक स्थित रिलेक्स इन होटल में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए श्री केन्द्रीय दुर्गा महासमिति के केन्द्रीय अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद जीहरी ने बताया कि ललन सिन्हा को महासमिति का महासचिव व कल्याण वर्मा,वीएम पाण्डेय,नवीन तिवारी,अनील दूबे, राकेश पाण्डेय,हरिशंकर सिंह,उदय शुक्ला,कमल गुप्ता,महेश तिवारी, अजीत सिन्हा,सुमीत भट्टाचार्य,सुधीर सौंडिक,मंजू गुप्ता, मीना गुप्ता, मंजुला दूबे,अशोक गुप्ता,प्रवीण कुमार तिवारी,प्रभात गुप्ता,श्याम चौधरी,राजेन्द्र राम,बृजेश शुक्ला, रूपा सिंह,रचिता शरण को उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया है। जबकि प्रेम शंकर गुप्ता, जितेन्द्र सोनी,सतीश तिवारी, अभय वर्मा,सोनू गुप्ता, श्वेतांग गर्ग, पप्पू गुप्ता, सौरभ तिवारी, अभिषेक सिंह, मनोष कुमार,सुनील गुप्ता,छोटू त्रिपाठी,नीरज गुप्ता,छोटू दास,सुनील टाकुर,रंजीत कुमार,राहुल अग्रवाल,लीलावती देवी,रमेश शुक्ला,रेखा गुप्ता,ज्योति अग्रवाल,रुबी सिंह,विकास विश्वकर्मा,नीरू सिंह, प्रभा देवी, विशाल सिन्हा, व शुभम कुमार को मंत्री मनोनीत किया गया है।

पर्यावरणविद ने अपने जन्मदिन पर जेएन कॉलेज में किया पौधरोपण



राष्ट्रीय खबर
पलामू: सुबे की राजधानी रांची के धुवाँ स्थित जगन्नाथ नगर महाविद्यालय के प्रांगण में आयोजित सेमिनार का उद्घाटन तौर मुख्य अतिथि विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्राणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने राष्ट्रीय गान

व पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ पौधरोपण कर किया। कार्यक्रम में शामिल कॉलेज के विद्यार्थियों को पर्यावरणविद ने पर्यावरण धर्म की पाठ पढ़ाते हुए कहा कि आधुनिकता की इस दौर में सुख सुविधाओं के उपभोग के लिए बढ़ी वाहनों की संख्या एवं अप्रत्याशित हुई जनसंख्या विस्फोट से ही प्रदूषण बेतहासा बढ़ी है। जिसका खामियाजा

समाज के सभी लोगों को भुगतना पड़ रहा है। इतना ही नहीं कोरोना काल में यह साबित हो गयी कि जहाँ वनों की अंधाधुंध कटाई हुई वहाँ के लोगों पर कोरोना का कहर उतना ही अधिक बरपा। जिसका गवाह दिल्ली और महाराष्ट्र रहा है। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल ने कहा कि वे अपनी निजी खर्चों पर निःशुल्क पौधा वितरण व रोपण के 57 वषों तथा पर्यावरण धर्म व वन राखी मूवमेंट (वृक्षों पर रक्षाबंधन) के 47 वषों पर विश्व के पांच देशों एवं देश के 10 राज्यों के 30 जिलों में 2 लाख पौधों का निःशुल्क वितरण व रोपण वृक्षों पर रक्षाबंधन व पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी आयोजन का निर्णय लिया है।

स्वच्छ भारत मिशन फेज-टू पर कार्यशाला का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: जिला नजारत उपसहार्ता नागेश्वर साव,जिला जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार,पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल कार्यपालक अभियंता संजय कुमार शर्मा की उपस्थिति में वन जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-टू के तहत एकदिवसीय क्षमता वर्धन कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस दौरान स्वच्छता ही सेवा 2023 के विभिन्न कार्यक्रमों,जल

जीवन मिशन के उद्देश्य एवं कार्य,जल की गुणवत्ता एवं उनकी जांच, कार्यशाला में तरल अपशिष्ट प्रबंधन, ठोस अपशिष्ट प्रबंधन, प्लास्टिक अपशिष्ट प्रबंधन, मलीय कीचड़ प्रबंधन, मासिक स्वच्छता प्रबंधन से संबंधित विषयों पर पाठ्य प्वाइंट के माध्यम से कार्यशाला में उपस्थित सभी पदाधिकारियों एवं विभिन्न पंचायतों के जलसहियाओं ,सेविका, मुखियाओं को जानकारी दी गई।

निरीक्षण

मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज का किया गया निरीक्षण

मेडिकल की छात्राओं ने कमिश्नर से की छेड़खानी की शिकायत

छात्र-छात्राओं ने कमिश्नर को विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया है।
छात्रों ने कमिश्नर को बताया कि कॉलेज में शिक्षकों की कमी है
कॉलेज की समस्याओं के समाधान के लिए पहल की जाएगी



कमिश्नर मनोज जायसवाल को बताया कि असामाजिक तत्व कॉलेज में पढ़ने वाली लड़कियों के साथ छेड़खानी करते हैं। मेडिकल स्टूडेंट्स ने बताया कि आसपास के कुछ असामाजिक प्रवृत्ति के लोग मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज में प्रवेश कर छात्राओं से छेड़खानी करते हैं। इसके अलावा

निरीक्षण में कई अन्य बातों का भी खुलासा हुआ है। निरीक्षण के क्रम में मेडिकल कॉलेज के छात्र-छात्राओं ने कमिश्नर से कई बिंदुओं पर शिकायत की और ध्यान आकृष्ट कराया है। छात्रों ने कमिश्नर को बताया कि कॉलेज पहुंचते तब का रास्ता भी ठीक नहीं है। साथ ही बिजली संकट के कारण कॉलेज के

हॉस्टल में पानी सप्लाई नहीं हो पाती है। कॉलेज में डीजी सेट तो लगा है, लेकिन ईंधन नहीं रहता है। पलामू कमिश्नर ने समस्याओं के समाधान का दिया भरोसा: सारी समस्याओं से अवगत होने के बाद पलामू के कमिश्नर मनोज कुमार जायसवाल ने बताया कि कॉलेज के पास एक पुलिस का आउट पोस्ट है। पूरे मामले में वह आईजी से बातचीत करेंगे। कमिश्नर ने बताया कि कॉलेज के पास पेट्रोलिंग की व्यवस्था होनी चाहिए। इस संबंध में पलामू एस्परी को पेट्रोलिंग के लिए लिखा जाएगा। कॉलेज की समस्याओं के समाधान के लिए पहल की जाएगी। निरीक्षण के क्रम में कई समस्याएं निकलकर सामने आई हैं, जिसे दूर किया जाएगा।

न्यूज फटाफट

जल स्वच्छता समिति के माध्यम से चित्राकन प्रतियोगिता का होगा आयोजन
पाकुड़ : पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल पाकुड़ के द्वारा दिनांक 2 अक्टूबर 2023 को गांधी जयंती के श्भ अवसर पर चित्राकन प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। उक्त प्रतियोगिता का आयोजन श्री रामकृष्ण शारदा सेवाश्रम, राजापाड़ा, पाकुड़ के प्रांगण में आयोजित की जाएगी। पाकुड़ जिले के सभी छात्रों से अपील की जाती है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में इस कार्यक्रम में भाग लें।
कृष्णा बैठा दूसरी बार बने व्यापार मंडल अध्यक्ष



हुसैनाबाद : व्यापार मंडल सहयोग समिति लिमिटेड के चुनाव की प्रक्रिया शुरू हुसैनाबाद व्यापार मंडल अध्यक्ष पद के लिए कृष्णा बैठा ने 29 सितंबर को अपना नामांकन पत्रा सर्व सहमति से निर्विरोध नामांकन का पत्रा दाखिल किया था। कृष्णा बैठा पुनः दूसरी बार हुसैनाबाद व्यापार मंडल के अध्यक्ष चुने एक अंब सिर्फ औपचारिकता पूरी करना बाकी है। बैठा ने कहा की ईमानदारी से किया गया मेहनत कभी बेकार नहीं जाता है। हुसैनाबाद प्रखंड के सभी सम्मानित पैक्स अध्यक्ष एवं प्रखंड वासियों के विश्वास पर खरा उतरने का काम किया हु और करते रहेंगे। मोके पर सम्मानित अध्यक्ष बलराम मेहता,उपेंद्र कुमार मेहता ,सुजीत मेहता,सत्यनारायण सिंह ,सजय सिंह,सुरेश प्रसाद यादव,सुरेंद्र सिंह,बिपिन सिंह,विश्वनाथ सिंह,विजयमल सिंह,धनजय सिंह,दिलीप सिंह,कमला देवी,बिमलेश पासवान,प्रशांत कुमार सिंह,रेणु देवी,राजेश यादव सहित अन्य उपस्थित थे।
महापर्व पर्युषन के समापन पर विशेष कार्यक्रम आयोजित



पलामू : महापर्व पर्युषन के समापन समारोह में शनिवार को जैन भवन में विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का संचालन आलोक गंगवाल एवम संयोजक रिंकु छाबड़ा ने किया इस कार्यक्रम में पिछले दस दिनों से जारी पर्युषन वीथियन लीग जो चार गुप सुधा चैलेजर प्रमाण राइडर विराट चैलेजर प्रस्नन पैथर के बीच खेला जा रहा था का फाइनल खेला गया। इसमें सुधा चैलेजर विजयी हुआ। आज सभी श्रद्धालु ने यह भी चर्चा की कि इन दस दिनों में हम लोगों ने दस धर्म को अपने जीवन में कैसे आरहित किया। बताया गया कि दस धर्मों को जीवन में आत्मसात करने से न सिर्फ मोक्ष मार्ग को धारण किया जा सकता है बल्कि जीवन के सभी क्षेत्रों में अपने लक्ष्य को पाया जा सकता है। प्रातः अभिषेक पूजन के बाद दस दिवसीय व्रत धारण करने वाली निकिता जैन को जैन मंदिर के बाहर समाज द्वारा सम्मानित किया गया एवम धर्म प्रभावना हेतु रथ पर बैठा कर नगर भ्रमण कराया गया।
गांधी पार्क जाने की हो निःशुल्क व्यवस्था : रुचिर तिवारी



मेदिनीनगर : भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी, अखिल भारतीय नौजवान संघ के अध्यक्ष चंद्रशेखर तिवारी, सचिव अभय कुमार भूइया, उपाध्यक्ष आलोक कुमार तिवारी नसीम राइन, श्रद्धानंद तिवारी ने गांधी पार्क का भ्रमण किया जिसमें 10 रूपए शुल्क भी वहां वहन किया। गांधी पार्क में मनमानी को देखने के बाद नगर आयुक्त को पत्र लिखकर इस विषय से अवगत कराया श्री तिवारी ने पत्र के माध्यम से नगर आयुक्त से मांग किया कि गांधी पार्क 2 अक्टूबर को निःशुल्क किया जाए साथ ही गांधी पार्क के अंदर लगे पूर्व मेयर का हॉटिंग को हटाया जाए एवं गांधी पार्क में बिना टेंडर निकाले अवैध रूप से पूर्व मेयर के चहेते लोगों को पार्क के अंदर बच्चों को खेलने के लिए लगाने वाला सामग्री, गाड़ी से मनमानी रूप से दोगुना पैसा पसूला जा रहा है जिसमें पूर्व मेयर का भी हिस्सेदारी फिक्स है। ऐसी स्थिति में नगर आयुक्त पार्क के अंदर से पूर्व मेयर का हॉडिंग को हटाकर नगर आयुक्त मेदिनीनगर का हॉडिंग लागाए, पार्क के अंदर लगे हूआ बच्चों के लिए खेल सामग्री का रेट तुरंत आधा कर नए सिरे से टेंडर निकाला जाए एवं 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर आम जनता के लिए लिए पार्क में जाने की निःशुल्क व्यवस्था की जाए। साथ ही पार्क में साफ सफाई के साथ-साथ पीने की पानी की व्यवस्था सुइट रूप से किया जाए।

अदाणी फाउंडेशन और वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से विश्व हृदय दिवस पर जागरूकता शिविर का आयोजन



गोड्डा : गोड्डा जिले के ठाकुरगढी प्रखंड के मनियामोर और करनू गांव में अदाणी फाउंडेशन और सहयोगी संगठन वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से विश्व हृदय दिवस पर जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग के बारे में जानकारी दी गई। डॉक्टर ने ग्रामीणों को बताया कि हृदय रोग एक गंभीर बीमारी है जो किसी भी उम्र के व्यक्ति को प्रभावित कर सकती है। हृदय रोग के कारणों में धूम्रपान, मोटापा, उच्च रक्तचाप, उच्च कोलेस्ट्रॉल और मधुमेह शामिल हैं। मोबाइल मेडिकल वैज के माध्यम से सुदूर इलाकों में रहने वाले ग्रामीणों को स्वास्थ्य सुविधा पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध अदाणी फाउंडेशन ग्रामीणों के दरवाजे तक पहुंच कर स्वास्थ्य सेवा मुहैया करा रहा है। विश्व हृदय दिवस के अवसर पर आयोजित विशेष शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग के लक्षण और बचाव के बारे में भी जानकारी दी गई। डॉक्टर ने बताया कि हृदय रोग के लक्षणों में सीने में दर्द, सांस लेने में तकलीफ, चक्कर आना और बेहोशी शामिल हैं। हृदय रोग से बचाव के लिए स्वस्थ जीवनशैली अपनाना, नियमित रूप से व्यायाम करना और संतुलित आहार लेना आवश्यक है। शिविर में ग्रामीणों ने हृदय रोग के बारे में सीखने में आनंद व्यक्त किया। डॉक्टर ने ग्रामीणों के सवाल का जवाब दिया। शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग से संबंधित पत्र भी बांटे गए। अदाणी फाउंडेशन और वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से इस तरह के शिविरों का आयोजन ग्रामीणों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिए किया जाता है।

शहर >> अपडेट

स्वदेशी अपनाने की दी प्रेरणा

कुड़ु सरस्वती शिशु विद्या मंदिर बड़की चापी में स्वदेशी सप्ताह मनाते हुए भैया बहनों को अपने देश में निर्मित वस्तुओं का अधिक से अधिक उपयोग के से हो इसके लिए अपने गांव एवं मोहल्ले तथा पंचायत के परिवार के लोगों को कक्षा अष्टम नवम एवं दशम के भैया बहनों को जो दासियत दिया गया था। उसे पूरा करने के लिए प्रेरित किया गया तथा अपने परिवार से स्वदेशी अपनाने हेतु दूसरों को प्रेरणा देने का काम आचार्य परिवार भैया बहन एवं समिति के पदाधिकारी विशेष ध्यान रखकर अधिक से अधिक अपने देश में निर्मित वस्तुओं का उपयोग करने के लिए उत्साहित किया गया। साथ में स्वच्छता अभियान पर भी विशेष बल दिया गया।

सिटी अपडेट्स >>

राधा नाम लेने से मन शांत रहता है : परमेश्वरी देवी

झुमरीतिलैया : शहर के अह्मी बंगला रोड स्थित भानु प्रसाद ने निवास स्थल पर राधा रानी का छठी महोत्सव भक्ति भाव के साथ मनाया गया। इस अवसर और राधा रानी का दरबार सजाया गया। मौके पर जगतगुरु श्री कृपालु जी महाराज की प्रचारिका सुश्री परमेश्वरी देवी ने अपने प्रवचन में कहा राधा नाम लेने से मन शांत रहता है व भगवान श्री कृष्ण के करीब पहुंचते हैं। जीव, बुद्धि व तीव्र व्यक्ति में एकाग्रता बढ़ती है। राधा रानी की शरण में जाने से भक्ति का रूप देखने को मिलता है। मौके पर राधा रानी की मां कीर्ति मेया के रूप में प्रीति भगत शामिल हुई। इस दौरान राधा रानी की झांकी को लेकर पहुंचने पर फूलों की वर्षा हुई। इस दौरान मन मेरा डोले राधा नाम बोले के भजन पर श्रद्धालु भक्त झूमते रहे। मौके पर भानु प्रसाद, धर्मेश भगत, विजेन्द्र भगत, विद्यापति स्थाना, दिनेश मिश्रा, संभू प्रसाद, वैभव राज, अनुभव कुमार, रितिका कुमारी, कृष्णा अग्रवाल, प्रीति भगत, वीणा देवी, ममता देवी, सीमा आर्या, कृतिका मोदी, पावापति मिश्रा, सुजाता जोशी, सुनीता जोशी के आलावा कई श्रद्धालु भक्त मौजूद थे।

स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम आयोजित

जयनगर : प्रखंड के टीपीएस बाइंडेड सीएसआर के द्वारा विभिन्न विद्यालयों में स्वच्छता की सेवा कार्यक्रम चलाया गया। जिसमें विद्यालय के विद्यार्थियों को स्वच्छता के बारे में जानकारी दी गई। कार्यक्रम का विधिवत नेतृत्व के टीपीएस बाइंडेड के उप महाप्रबंधक हरिश्वर सिंह ने किया। वहीं उत्कृष्ट प्लास टू उच्च विद्यालय घंघरी, उच्च विद्यालय हीरोडीह सहित कई विद्यालयों में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत विद्यालय परिसर की साफ सफाई की गई। जहां विद्यालय के विद्यार्थियों ने बड़-चूकर हिस्सा लिया। विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए हरिश्वर सिंह ने कहा कि स्वच्छता ही प्रसन्नता देती है, अगर हमारा वातावरण स्वच्छ होगा तो हम कभी भी बीमार नहीं पड़ेंगे। यहां तक कि एक स्वच्छ शरीर में ही स्वस्थ दिमाग का निवास होता है। यदि देखा जाए तो पर्यावरण के प्रति भी हमें जागरूक होना चाहिए। पर्यावरण को स्वच्छ रखना चाहिए तभी हम विभिन्न तरह के बीमारियों से बचेंगे। गंदे स्थानों में कई तरह की बीमारियां फैलती हैं। इसलिए गंदगी फैलाने से भी हमें बचना चाहिए। कार्यक्रम के बाद विद्यालय के विद्यार्थियों के बीच स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के लिए निबंध लेखन एवं अन्य कई प्रतियोगिताएं भी हुआ। जहां विद्यार्थियों को स्वच्छता ही सेवा बग दिया गया। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक डॉ अरुण कुमार पटेल, शिक्षक शिवलाल कुमार यादव, विद्या प्रकाश, सहित विद्यालय के सभी विद्यार्थी मौजूद थे।

ज्ञान

चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला के लाभुकों ने सीओ को सौपा झान

लाभुकों को मिल रहा कम अनाज

▶▶ लाभुकों को नही मिल रहा अनाज

▶▶ राशन की हो रही कालाबाजारी

राष्ट्रीय खबर

ब्रेमो : पेटरवार प्रखंड के चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला में पीडीएस समिति (डिलर) द्वारा लाभुको से जबन राशन कार्टने का मामला सामने आया है जिसके विरुद्ध लाभुको ने पेटरवार अंचलाधिकारी और खाद्य आपूर्ति विभाग के पदाधिकारियों को एक संयुक्त हस्ताक्षरित आवेदन प्रेषित कर जांच और कार्यवाही की मांग की है। मिली जानकारी के अनुसार चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला मे जनवितरण का कार्य जागृति महिला समिति द्वारा किया जाता है जिसमे लाभुको से प्रति लाभूक एक किलो सरकारी अनाज जबन काटा जा रहा है। अनाज कटौती के संबंध में विवरण करने वाली महिला समिति की ओर से बताया गया की राशन



कम मिलने की वजह से कटौती की गई है। लाभुक सदस्यों की बातों से असंतुप्त थे। वे इस बात को मानने को कतई तैयार नहीं थे कि सरकार ने कम राशन उपलब्ध कराया था। इसलिये उन्हें कम

राशन दिया गया। लाभुकों का कहना था कि समिति की ओर इस्तरह की बातें कई बार सुनाई जाती है। इस बार राशन कम मिला है जिस कारण यह कटौती की जा रही है। इस मामले को लेकर पीड़ित लाभुको ने पहले तो पीडीएस दुकान के समक्ष जमकर हंगामा किया और अंत में सीओ और खाद्य आपूर्ति पदाधिकारियों को आवेदन देकर जांच व कारवाई की मांग कर डाली। लाभुकों ने आक्रोशित होकर पीडीएस दुकान के समक्ष प्रदर्शन किया। इस मौके पर लाभुको ने महेश गिरी, गोपाल नायक, गीता देवी, संजीत सोरेन, बबलु सोरेन, अनिल बास्के, लखन प्रसाद नायक, सरिता देवी, प्रमिला देवी, ललिता देवी, यशोदा देवी, हेमंत कुमार नायक आदि के अलावे लगभग 30 - 40 की संख्या में लाभूक उपस्थित थे।

संगठन को मजबूत करने में लगे: मुकेश



राष्ट्रीय खबर

पेटरवार : पेटरवार प्रखंड झामुमो कमिटी की एक बैठक शनिवार को पेटरवार स्थित झामुमो के प्रधान कार्यालय में प्रखंड अध्यक्ष कृष्णा महतो की अध्यक्षता में हुई। बैठक को संबोधित करते हुए प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष मुकेश कुमार महतो ने कहा कि कार्यकर्ता अभी से ही संगठन को मजबूत करने में लग जाये क्योंकि किसी भी संगठन के लिए कार्यकर्ता ही संगठन के रीढ़ होते हैं। बैठक में श्रुप में जोड़ने, सदस्यता अभियान चलाकर लोगों को जोड़ना, वाट्सएप ग्रुप में जोड़ना, प्रत्येक माह बैठक करना, प्रत्येक पंचायत

में दो- दो मीडिया प्रभारी बनाना, महिलाओं को संगठन में जोड़ना एवं सरकार की ओर से चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं से ग्रामीणों को अवगत कराना आदि मुख्य बिंदु शामिल है। इस मौके पर प्रकाश महतो, झामुमो ब्यवसाई मोर्चा के जिला अध्यक्ष राकेश सेठी, अहमजुल अंसारी, शैकत अंसारी, बिहारी टुडू, रोहित लाल कंवट, सत्यम प्रसाद, अनूप सेठी, बिमल सेठी, टुनटुन जायसवाल, राधेश्याम महतो, पिंकी देवी, महानंद मुर्मू, अदालत खांसी, शिव चरण महतो, महेश्वर मांडी सहित अन्य झामुमो कार्यकर्ता उपस्थित थे।

अवैध कब्जा पर प्रशासन का बुलडोजर



राष्ट्रीय खबर

कुड़ु : प्रखण्ड में लंबे अरसे के बाद शनिवार को एक बार फिर प्रशासन का बुलडोजर चला। इस दौरान अतिक्रमणकर्ताओं में भगदड़ मच गई। कुड़ु अंचलाधिकारी प्रदीप कुमार सिंह द्वारा मिली जानकारी के अनुसार मौजा हेंजला थाना कुड़ु जिला लोहरदगा के द्वारा जितिया मेला स्थल की मापी से संबंधित

आवेदन प्राप्त था। कुड़ु के मापी प्रतिवेदन के आधार पर पाया गया था कि मौजा हेजला के खाता संख्या 200 फ्लॉट संख्या 642, 643 क्रमांक क्रमशः 0.83 ए. एवं 0.18 ए. भूमि पर हेंजला गांव निवासी बबलु महतो पिता राम लाल महतो, अमरदीप तिवारी पिता श्यामसुन्दर तिवारी, अनिरुद्ध महतो पिता मुरारी महतो और राम

न्यूज फटाफट >>>

बीडीओ ने की मनरेगा योजनाओं की समीक्षा



कुड़ु : प्रखंड कार्यालय के सभागार में शनिवार को आवास व मनरेगा योजनाओं की समीक्षा बैठक की गई। बीडीओ मनोरंजन कुमार की अध्यक्षता में हुई इस बैठक में मनरेगा से संबंधित कार्यों में तेजी लाने और प्रधानमंत्री आवास को जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। मौके पर बीपीओ अरविंद शरण, प्रभारी पंचायती राज पदाधिकारी सुनील चंद्र कुंवर के अलावा सभी प्रखंड कर्मी उपस्थित थे।

भाजपा मंडल अध्यक्ष की बैठक



बालुमाथ : लातेहार जिला के बालुमाथ में आगामी संकल्प यात्रा एवं शौर्य दिवस को लेकर बालुमाथ भाजपा मंडल अध्यक्ष की अध्यक्षता में बालुमाथ प्रखंड अंतर्गत बालु मंचायत एवं झावर पंचायत में कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए क्षेत्र के ग्रामीणों के बीच दिनांक 03/09/2023 समय 11:00 बजे बालुमाथ के जोगियाडिह मैदान में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबू लाल मरांडी का संकल्प यात्रा की जानकारी जन जन तक पहुंचने एवम अधिक से अधिक जनता को शामिल होने का निमंत्रण दिया। बैठक के माध्यम से मंडल अध्यक्ष ने कहा की इस हेमंत सोरेन सरकार को लूट योजना के तहत भाजपा के द्वारा सरकार से हिसाब देने को कहा। मौके पर भाजपा रंजीत गुप्ता सूरज साह अखिलेश गांधु अरविंद साव विजय ठाकुर स्वदेश प्रजापति नागेंद्र लाल देव गंडू रघुनंदन सोनी गर्जेंद्र हिनाशु देवकी नंदन तिवारी जगबानन तिवारी कुलेश्वर प्रजापति लक्ष्मण यादव मकसूदन साह सुबोध सिंह बैजनाथ यादव समेत सैकड़ों ग्रामीण मौजूद रहे

सीएचसी में आयुष्मान स्वास्थ्य मेले का आयोजन



कुड़ु : आयुष्मान भवः के तहत शनिवार को सीएचसी कुड़ु में स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य मेले में प्राथमरी विक्टिसा पदाधिकारी डॉ सुलामी होरो, डॉ अंजुलना आइन्द, डॉ निरुपमा, डॉ प्रेरणा श्रोत, डॉ अरविंद रजक, स्कूल हेल्थ के डॉ जीसी पांडे और सभी सीएचओ द्वारा दांत, आंख, टीबी, एनीमिया, सुगर, बीपी आदि विभिन्न प्रकार के करीब पांच सौ मरीजों की जांच की गई। सीएचसी प्राथमरी डॉ होरो ने बताया कि इस मेले के आयोजन का उद्देश्य सभी लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध करवाना है, ताकि समय रहते उनकी बीमारियों का पता चल सके, इससे उनका व्रत पर इलाज हो सके। स्वास्थ्य मेले में प्रखण्ड के अलग-अलग गांव के यक्ष्मा से पीड़ित पांच मरीजों को संत चालर्स स्कूल जागी द्वारा गोद लिया गया। मौके पर सिएचसी प्राथमरी डॉ सुलामी द्वारा सिस्टर सुपीरियर सहित दो अन्य सिस्टर को बैच और निक्षय मित्र का प्रमाण पत्र सौपा गया।

तलवार से किया हमला



कुड़ु : युवा क्षेत्र के ककरगढ़ गांव में युवक ने फूलचंद उरांव पर तलवार से जानलेवा हमला कर गम्भीर रूप से घायल कर दिया। घटना शुक्रवार रात की है। मिली जानकारी के अनुसार पूर्व मुखिया पति फूलचंद उरांव अपने घर में किसी से फोन पर बात कर रहे था तभी गांव के बिफई उरांव का पुत्र रमेश उरांव उम्र 20 वर्ष घर की चारदीवारी फांद कर घर में घुसा और तलवार से ताबड़तोड़ हमला कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार अचानक से हुए इस जानलेवा हमले में फूलचंद गम्भीर रूप से घायल हो गए। घायल अवस्था में भी हिम्मत नहीं हारी और हमलावर को पकड़ लिया लेकिन उसने फिर से तलवार चलानी शुरू कर दी और भागने लगा। तभी शेर शराबा सुन मौके पर पहुंची फूलचंद की बेटी ने बहादुरी का परिचय देते हुए हमलावर को पकड़ लिया और रस्सी से बांध दिया। जिसे बाद में पुलिस को सौंप दिया गया। अपने पिता की रक्षा में तलवार लिए हमलावर से भिड़ जाने वाली बेटी का चारो तरफ तारीफ हो रही है। वहीं पुलिस ने मामले में कांड संख्या 112/23 दर्ज करते हुए आरोपी को लोहरदगा जेल भेज दिया है।

11000 वोल्ट की बिजली का अचानक प्रवाहित होना दुर्भाग्यपूर्ण



बालुमाथ : बालुमाथ कस्तूरबा विद्यालय में 11000 वोल्ट की बिजली का अचानक प्रवाहित होना दुर्भाग्यपूर्ण एवं निन्दनीय है। यह घर लापरवाही का विषय है। इस संबंध में उपाध्यक्ष महोदय के द्वारा कस्तूरबा की वार्डन से बातचीत कर पूरे मामले की जानकारी ली और पुनः बिजली विभाग के कार्यालयक अभियंता से बात की गई है और निम्न बिंदुओं पर जांच की मांग की है कस्तूरबा विद्यालय का ट्रांसफार्मर मुख्य प्रवेश द्वार के पास लगाया हुआ है। इसको वहां से किसी अन्य स्थान पर ले जाने की आवश्यकता होगी ट्रांसफार्मर में किस कारण से 11000 वोल्ट की बिजली के तार पडूंचा हुआ है। यदि विद्यालय भवन एवं हॉस्टल में 11000 का करंट दौड़ा तो एमसीबी और फ्यूज की क्या स्थिति थी ऑटो कट क्यों नहीं हुआ किस स्तर पर यह लापरवाही हुई है दोषी को चिन्हित करने की आवश्यकता है।

हिंदी पखवाड़ा दिवस संपन्न

जयनगर : प्रखंड के के टीपीएस में 14 सितंबर से मनाया जा रहा है हिंदी पखवाड़ा दिवस विभिन्न कार्यक्रमों के साथ संपन्न हो गया। कार्यक्रम का उद्घाटन वरीय महाप्रबंधक सह परियोजना प्रधान दिलीप कुमार सिंह ने किया। क्रम में हिंदी के प्रति सम्मान दैनिक व्यवहार में हिंदी का प्रयोग के प्रति प्रेरणा एवं उत्साह के संचार की दृष्टि से हिंदी संबंधित विचार गोष्ठी पर आयोजित किया। वहीं हिंदी पखवाड़ा दिवस कार्यक्रम में आयोजित निबंध, लेखन, कविता आदि विजेता प्रतिभागियों को परियोजना प्रधान दिलीप कुमार सिंह, डीजीएम हरिश्वर सिंह ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

ऑनलाइन जुड़कर प्रधानमंत्री के संबोधन को सुना



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : भारत सरकार द्वारा आकांक्षी प्रखण्ड कार्यक्रम के उद्देश्य को जाना। आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम के तहत प्रखंड स्तर पर संकल्प सप्ताह के कार्यक्रम चलाया जाएगा। उप विकास आयुक्त ऋतुराज ने बताया कि भारत सरकार द्वारा आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम के तहत कोडरमा जिले के दो प्रखंड जयनगर व मरकच्चो का चयन किया गया है। आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम के तहत 3.10.2023 से लेकर 9.10.2023 तक प्रखंड स्तर पर संकल्प सप्ताह

के कार्यक्रम चलाया जाएगा और संकल्प सप्ताह के लिए कई गतिविधियां सुनिश्चित की जाएंगी। जिसके तहत संबंधित अधिकारी अपनी-अपनी गतिविधियां आयोजित करें, संकल्प सप्ताह में स्वास्थ्य, आजीविका, स्वच्छता, कृषि, शिक्षा आदि से संबंधित कार्यक्रम एवं गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। उप विकास आयुक्त ने संकल्प सप्ताह के संचालन को लेकर जिला और प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी और कर्मियों को आवश्यक दिशानिर्देश दिये। संकल्प सप्ताह कार्यक्रम के तहत तिथियां गतिविधियों को बेहतर तरीके से करने को कहा। मौके पर जिला परिषद अध्यक्ष रामधन यादव, जिला योजना पदाधिकारी अनुप कुजुर, सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, डीपीएम महेश व अन्य मौजूद रहे।

संकल्प सप्ताह कार्यक्रम का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के बेको पंचायत सचिवालय में संकल्प सप्ताह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया रुपाली कुमारी ने की। उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि प्रधानमंत्री कृषि योजना के तहत जिन किसान को लाभ नहीं मिल रहा है वैसे किसान केवाईसी कराएं। वहीं उपस्थित लोगों को योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दी। मौके

पर पंचायत सचिव प्रकाश साव, रोजगार सेवक सुरेश यादव, मुखिया प्रतिनिधि बलदेव यादव, बीएफटी राजेश कुमार, कृषि मित्र बुंदक यादव, अरविंद यादव, सतीश यादव, परमेश्वर यादव, पार्वती देवी, पुष्पा कुमारी, रूबी देवी, तबस्सुम खातून, रमा सिंह, विजय कुमार यादव, मनीर अंसारी, पूजा कुमारी, अब्दुल रजाक सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

आस्था

निर्जला उपवास के बाद 45 व्रतधारियों ने किया महा पारना

आस्था त्याग और तप से ही कल्याण संभव: सुयश सागर

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : शनिवार को 10 दिनों तक निर्जला उपवास रखने वाले सभी 45 व्रत धारी का एक साथ महा पारना का भव्य कार्यक्रम गुरुदेव के सानिध्य में हुआ। कार्यक्रम स्थल गुरुदेव सुयश सागर जी के जयकार से गुंजायमान रहा। सुबोध गंगवाल और शशि छाबड़ा ने भक्ति गीत गाकर भक्तों को आर्नादित किया। भारतवर्ष से आए हुए सम्मानित अतिथियों के द्वारा दीप प्रचलन और गुरुवर के चरण प्रक्षालन का कार्य किया गया। मंच संचालन समाज के सह मंत्री राज छाबड़ा ने किया। सभी व्रतधारी को एक साथ पंक्तिबद्ध बैठाय गया। समाज के सभी पदाधिकारी गण



जैन महिला समाज जैन युवक समिति पापद पिंकी जैन ने सर्वप्रथम 10 लक्षण व्रतधारियों को प्रथम आहार देकर पारना कराया। तत्पश्चात सभी श्रद्धालु भक्तों ने व्रतधारियों को पारना कराया।

सभी व्रतधारियों को जैन समाज के द्वारा मंत्री चांदी की माला सम्मान पत्र देकर सम्मानित किया गया। झुमरी तिलैया के इतिहास में प्रथम बार एक साथ 45 दशलक्ष व्रत धारी को दिए गए। सम्मान पत्र झुमरी तिलैया में चातुर्मास कर रहे परम तपस्वी जैन संत सुयश सागर जी ने अपनी अमृतवाणी में कहा कि झुमरी तिलैया धर्म की नगरी है। व्रत संयम उपवास से श्रद्धालु भक्तों के द्वारा धर्म की गंगा बहाई जा रही है। श्रद्धा आस्था त्याग तप से ही आत्म कल्याण होता है लोग एक समय एक दिन भी बिना खाए नहीं रह पाते हैं। परंतु यहां के धर्म दत्त युवा बुजुर्ग महिलाओं ने 10 दिवस का निर्जल उपवास रखकर ऐतिहासिक धार्मिक कार्य किया है

10 लक्षण पर्व के 10 धर्म में एक धर्म भी यदि व्यक्ति अंगीकार कर ले तो उसका जीवन सफल हो जाता है। चातुर्मास कमेटी के संयोजक नरेंद्र झांझरी मंत्री ललित सेठी नेआए हुए सभी अतिथियों का स्वागत किया। उपाध्यक्ष कमल सेठी सुनील सेठी किशोर जैन पांडेया सुशील छाबड़ा सुरेश झांझरी सरोज पापडीवाल और सम्मानित समाज के लोगों के द्वारा सभी व्रतधारियों का सम्मान किया गया आज के इस कार्यक्रम में पूरे भारत वर्ष छत्तीसगढ़ मध्य प्रदेश बिहार उत्तर प्रदेश राजस्थान असम से सैकड़ों लोग शामिल हुए समाज के द्वारा आए हुए सभी अतिथियों का स्वागत अभिनंदन किया।

न्यूज फटाफट

मोदी ने एयर पिस्टल मिश्रित टीम को दी बधाई



नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हांगझोउ एशियाई खेल में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्वर्ण में रजत पदक जीतने पर सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस को बधाई दी है। प्रधानमंत्री ने एक संक्षेप में पोस्ट किया, " एशियाई खेलों 2022 में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्वर्ण में रजत पदक जीतने के लिए सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस पर गर्व है। " उन्होंने कहा, " मैं उनकी उपलब्धि के लिए उन्हें बधाई देता हूँ। उनकी प्रतिभा, समर्पण और टीम वर्क सराहनीय है और भारत के युवाओं के लिए प्रेरणादायक है। " गौरतलब है कि भारतीय निशानेबाज सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस ने शनिवार को यहां एशियाई खेलों 2023 में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम शूटिंग स्पर्धा में रजत पदक जीता। भारतीय जोड़ी स्वर्ण पदक मैच में चीन के बोवेन झांग और रेनक्सिन जियांग से 16-14 से हार गई। निशानेबाजी में यह भारत का 19वां पदक था। भारत अब तक छह स्वर्ण, आठ रजत और पांच कांस्य पदक जीत कर निशानेबाजी में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर चुका है।

लवलीना ने जीता भारतीयों का दिल, प्रीति ने भी गोल्डन टिकट की अर्जी लगायी



हांगझोउ : टोक्यो ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता और मौजूदा विश्व चैंपियन लवलीना बोरगोहेन ने एशियाई खेल के बाक्सिंग में महिलाओं के 75 किग्रा सेमीफाइनल में जगह बना कर भारत के लिये एक पदक सुनिश्चित कर दिया। लवलीना ने शनिवार को छोट्टरफाइनल में कोरिया की सुयेओन सियोंग को सर्वसम्मत निर्णय (5-0) से हराकर अंतिम चार में अपना स्थान पक्का किया। भारतीय मुक्केबाज ने मुकाबले की शुरुआत से ही प्रतिद्वंद्वी मुक्केबाज पर दबाव बनाए रखा और अपने फुटवर्क का बेहतरीन इस्तेमाल करते हुए राइट हैंड जैब का बखूबी इस्तेमाल किया और इस मुकाबले को अपने नाम कर लिया। एक अन्य मुकाबले में भारतीय मुक्केबाज प्रीति पवार ने महिलाओं के 54 किग्रा छोट्टरफाइनल में कजाकिस्तान की जैना शेकरेबेकोवा को 4-1 से हरा कर सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। इसके साथ ही प्रीति पवार ने भारत के लिए अगले साल होने वाले पेरिस 2024 ओलंपिक कोटा भी हासिल किया। ज्ञातव्य है कि नेशनल ओलंपिक कमेटी के पास ओलंपिक खेलों में अपने संबंधित देशों के प्रतिनिधित्व के लिए विशेष अधिकार हैं। पेरिस खेलों में एथलीटों की भागीदारी उनकी एनओसी पर निर्भर करती है, जो उन्हें पेरिस 2024 में अपने प्रतिनिधिमंडल का प्रतिनिधित्व करने के लिए चुनती है। लवलीना बोरगोहेन 75 किग्रा में प्रतिस्पर्धा कर रही हैं।

भारत इंग्लैंड वार्म मैच बारिश के कारण रद्द

गुवाहाटी : विश्व कप से पहले भारत और इंग्लैंड के बीच शनिवार को वार्म मैच में बारिश के कारण बगैर गेंद फेंके रद्द घोषित कर दिया है और दोनों टीमों को अभ्यास का मौका नहीं मिल सका। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने टास जीत कर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला लिया मगर बारिश के चलते दोनों टीमों में मैदान पर नहीं उतर सकी। शाम पांच बजे तक बारिश की तीव्रता में कमी आयी थी जिसके बाद अभ्यास मैच के शुरू होने की संभावना बढ़ गयी थी मगर आठ फील्ट के गीली होने और रिमिडम बरसात होने के चलते अंपायरों ने शाम साढ़े पांच बजे मैच को रद्द करने की घोषणा की। दोनों ही टीमों का यह पहला अभ्यास मैच था। इंग्लिश टीम शुक्रवार दोपहर में गुवाहाटी पहुंची थी जिसके चलते उन्हें मौसम के साथ खुद को ढालने का मौका भी नहीं मिल पाया। आज का वार्म अप दोनों टीमों को अभ्यास का बेहतरीन मौका दे सकता था।

टाइगर श्राफ की फिल्म गणपथ का टीजर रिलीज



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता टाइगर श्राफ की आने वाली फिल्म गणपथ का टीजर रिलीज हो गया है। पूजा एंटरटेनमेंट के बैनर तले बन रही फिल्म गणपथ में टाइगर श्राफ के साथ कृति सेनन और अमिताभ बच्चन की मुख्य भूमिका है। इस फिल्म का टीजर रिलीज हो गया है टीजर की शुरुआत में दिखाया गया कि फिल्म की कहानी भविष्य के यानी 2070 एडी के आधार पर हुए बदलाव को दर्शाती है, जिसमें बुराई का खत्मा करने के लिए एक मसीहा जन्म लेता है। टाइगर श्राफ और कृति सेनन के दमदार एक्शन सीक्वेंस की झलक टीजर वीडियो में देखने को मिल रही है। टाइगर श्राफ फिल्म के बॉक्सर की भूमिका में नजर आ रहे हैं। युद्ध कंपनी के सहयोग से पूजा एंटरटेनमेंट द्वारा प्रस्तुत और विकास बहल द्वारा निर्देशित गणपथ का निर्माण वाशु भगनानी, जैकी भगनानी, दीपशिखा देशमुख और विकास बहल ने किया है। यह फिल्म 20 अक्टूबर को हिंदी, तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड़ में रिलीज होगी।

बयान अपनी फिल्म '800' के प्रमोशन के सिलसिले में यहां आये मुरलीधरन ने कहा महान है सचिन, विराट की उनसे तुलना ठीक नहीं : मुरलीधरन

दुनिया के किसी भी बल्लेबाज की तुलना सचिन से नहीं की जा सकती

वह महान बल्लेबाज रहे हैं

सचिन ने 14 वर्ष की उम्र में रणजी खेलना शुरू किया



खिलाफ खेल कर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण की उम्र में वकार युनुस जैसे गेंदबाजों का सामना किया। शतकों का शतक लगाने वाले सचिन जैसा प्रतिभाशाली बल्लेबाज सिर्फ एक बार जन्म लेता है। " उन्होंने कहा " निःसंदेह विराट कोहली एक बेहतरीन बल्लेबाज है मगर उनकी तुलना सचिन से करना बेमानी होगा। क्रिकेट के हर दौर में प्रतिभावान खिलाड़ी निकल कर सामने आते हैं मगर उनकी तुलना किसी अन्य से करना मुनासिब नहीं होगा। " पांच अक्टूबर से शुरू हो रहे विश्वकप में भारत की संभावनाओं को बेहतर बताते हुये उन्होंने कहा कि भारत को अपनी जमीन पर खेलने का फायदा होगा। रविचंद्रन अश्विन भारतीय टीम के लिये तुरूप का इस्का साबित होंगे। कोई फर्क नहीं पड़ता कि उन्हें टीम में अंतिम समय में शामिल किया गया। वह एक बेहतरीन गेंदबाज है जो बल्लेबाज के दिमाग को पढ़ने की क्षमता रखता है और उसे कभी भी परेशानी में डाल सकता है। उन्होंने कहा कि भारतीय बल्लेबाज और गेंदबाज फार्म में हैं

जिनका फायदा टीम को होगा, वैसे इंग्लैंड और आस्ट्रेलिया की टीमों भी विश्व कप की मजबूत दावेदार हैं जो भारत को कड़ी टक्कर दे सकती हैं। पाकिस्तान, श्रीलंका और बांग्लादेश के खिलाड़ी भारतीय उपमहाद्वीप की कंडीशन से थलोंभाति वाकिफ है और ये टीमों विश्वकप में चौका सकती हैं। मुरलीधरन ने अपने क्रिकेट करियर के अनुभव को साझा करते हुये कहा कि 1996 का विश्व कप उनके क्रिकेट करियर का सबसे यादगार लम्हा था जब उनके देश

ने विश्वकप अपने नाम किया था। इस बीच श्रीलंका में गृहयुद्ध के हालात ने आम नागरिकों की तरह उन्हें भी झकझोरा मगर यह जीवन की सच्चाई है। श्रीलंकाई पूर्व स्पिनर ने कहा कि उन्हें वीरेन्द्र सहवाग के सामने गेंदबाजी करना चुनौती भरा लगता था। हालांकि उनके करियर में मिले 800 विकेट में से हर विकेट उनके लिये बेशकमीती है। बल्लेबाजों के बारे में बात करें तो अगर उनसे दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में से वेस्टइंडीज के ब्रायन लारा और सचिन तेंदुलकर के बीच चुनने का अवसर दिया जाये तो उनकी नजर सचिन पर ही होगी। उन्होंने कहा कि भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और हार्दिक पांड्या विश्वकप में विरोधी गेंदबाजों के लिये मुसिवत खड़ी कर सकते हैं। दोनों बेहतरीन फार्म में हैं और खतरनाक हैं। मुरलीधरन ने कहा कि उनकी आत्मकथा पर आधारित फिल्म '800' सत्य घटनाओं पर आधारित है और उन्हें उम्मीद है कि भारतीय दर्शक फिल्म को थियेटर में जाकर देखना पसंद करेंगे।

खेल जगत अपडेट्स

कोरिया के खिलाफ बढ़े मनोबल के साथ उतरेगी भारतीय टीम



हांगझोउ : लगातार दो मैचों में एकतरफा जीत हासिल करने वाली भारतीय महिला टीम एक अक्टूबर को एशियाई खेलों में बढ़े हुए मनोबल के साथ मजबूत कोरिया के खिलाफ जीत की हैट्रिक लगाने के इरादे से मैदान पर उतरेगी। भारत ने अपने शुरुआती गेम में सिगापुर के खिलाफ 13-0 की शानदार जीत के साथ अपनी श्रेष्ठता का प्रदर्शन किया, इसके बाद शुक्रवार को मलेशिया पर 6-0 की शानदार जीत दर्ज की। इन जीतों ने भारतीयों की फॉर्म और स्वर्ण पदक जीतने के उनके हृद्द संकल्प को उजागर किया। दूसरी ओर, कोरिया भी शानदार फॉर्म में है, उसने सिगापुर के खिलाफ 4-0 से जीत दर्ज की है और अपने पिछले मैचों में हांगकांग पर 7-0 की शानदार जीत दर्ज की है। दोनों टीमों के बीच खेले गए 19 मैचों में 11 जीत के साथ कोरिया का पलड़ा भारी है। भारत ने छह जीत हासिल की हैं, और दो मैच ड्रॉ पर समाप्त हुए हैं। यह इतिहास आगामी मुकाबले में एक दिलचस्प आयाम जोड़ता है, जिसमें भारत अपने कोरियाई समकक्षों के खिलाफ अपने रिकॉर्ड में सुधार करने के लिए उत्सुक है। भारतीय कप्तान सविता ने आगामी चुनौती को लेकर कहा " कोरिया का सामना हमेशा एक कठिन लड़ाई होती है, और इतिहास बताता है कि उनका पलड़ा भारी रहा है। हालांकि, अब हम एक अलग टीम हैं, आत्मविश्वास और हृद्द संकल्प से भरी हुई हैं। हम मैदान पर अपना सब कुछ देने और अपने देश को गौरवान्वित करने के लिए तैयार हैं। हमारा लक्ष्य अपनी सर्वश्रेष्ठ हॉकी खेलना और जीत हासिल करना है। " भारतीय महिला हॉकी टीम की उप कप्तान दीप गुंसे एवका ने कहा, " टीम इस मैच की तैयारी के लिए अथक प्रयास कर रही है। हम कोरिया की क्षमताओं का सम्मान करते हैं, लेकिन हमें अपनी क्षमताओं पर भी भरोसा है। पहले के खेलों में हमारी जीत ने हमारा मनोबल बढ़ाया है, और हम इस चुनौती का डटकर सामना करने के लिए तैयार हैं। यह एक रोमांचक मैच होने वाला है।

नहीं सोचा था कि तीसरे विश्व कप में भी खेलूंगा: अश्विन

एजेसियां

गुवाहाटी : चोटिल अक्षर पटेल के स्थान पर अंतिम समय में विश्व कप के लिये भारतीय टीम में चुने गये रविचंद्रन अश्विन ने कहा कि जीवन अचरज और रोमांच से भरा होता है। उन्होंने सोचा नहीं था कि उन्हें तीसरी बार विश्व कप की टीम में शामिल किया जायेगा। अश्विन ने शनिवार को कहा " तीन महीने पहले किसी ने कहा होता कि मैं विश्व कप खेलूंगा तो मैं बोलता कि आप मजाक कर रहे हैं मगर लाइफ सरप्राइज से भरी होती है। सच कहूँ तो मैंने कभी नहीं सोचा था कि मैं यहां रहूंगा। परिस्थितियों ने मुझे यहां खड़े होने का मौका दिया है। टीम मैनेजमेंट ने मेरे ऊपर भरोसा जताया है। " विश्व कप से ठीक पहले टीम में चुने जाने पर पड़ने वाले दबाव को लेकर उन्होंने कहा " दबाव झेलना ऐसे टूर्नामेंट्स में काफी अहम होता है और यही तब



करेगा कि टूर्नामेंट कैसा जाएगा। ये भारत के लिए मेरा आखिरी विश्व कप हो सकता है तो इसका लुफ़ लेना सबसे अधिक जरूरी है। " गौरतलब है कि अश्विन को अक्षर पटेल की जगह भारत की विश्व कप टीम में शामिल किया गया है, जो इस महीने की शुरुआत में श्रीलंका में टीम के एशिया कप अभियान के दौरान घायल हो गए थे। अश्विन के लिये यह तीसरा मौका है जब वह

विश्व कप के लिये भारत का प्रतिनिधित्व करेंगे। आस्ट्रेलिया के खिलाफ हाल ही में संपन्न सीरीज में अश्विन ने बेहतरीन प्रदर्शन कर आस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों को परेशान किया था। इस महीने की शुरुआत में टीम में शामिल किए गए अक्षर को बांग्लादेश के खिलाफ एशिया कप सुपर फोर मुकाबले के दौरान बाएं ऋद्धिसेप्स में खिंचाव आ गया था। अगर आस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज को छोड़ दें तो अश्विन ने आखिरी बार 2022 में दक्षिण अफ्रीका में एक दिवसीय श्रृंखला खेली थी। उन्होंने 115 एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों में अब तक 155 विकेट लिये हैं। भारत अपने विश्व कप अभियान की शुरुआत चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में आस्ट्रेलिया के खिलाफ करेगा। इस मुकाबले में अश्विन के अंतिम एकादश में शामिल होने की पूरी उम्मीद है।

स्वैश: पाकिस्तान को हराकर भारत ने जीता सोना



एजेसियां

हांगझोउ : एशियन गेम्स में भारतीय पुरुष स्वैश टीम ने शनिवार को खिताबी मुकाबले में पाकिस्तान को 2-1 से हरा कर स्वर्ण पदक अपनी झोली में डाल लिया। हांगझोउ ओलंपिक सेंटर में सौरव घोषाल, महेश मनगांवकर और अभय सिंह की टीम ने रोमांचक मैच में पाकिस्तान को 2-1 से हराकर भारत को स्वर्ण पदक दिलाया। पाकिस्तान के इकबाल नासिर ने भारत के महेश मनगांवकर को 3-0 (11-8, 11-3, 11-2) से हराकर मुकाबले की शुरुआत की, लेकिन अगले ही मुकाबले में भारतीय खिलाड़ी सौरव घोषाल ने मोहम्मद आसिम खान को 3-0 (11-5, 11-1, 11-3) से बराबर कर भारत को

बराबरी दिलाई। आखिरी मुकाबले में अभय सिंह और जमान नूर के बीच काफ़ी रोमांचक गेम देखने को मिला और अंत में भारतीय खिलाड़ी ने पाकिस्तान स्वैश खिलाड़ी को 3-1 (11-7, 9-11, 8-11, 11-9, 12-10) से हराकर यह मुकाबला भारत के पक्ष में कर दिया। भारतीय स्वैश खिलाड़ी एक अक्टूबर से एकल और मिश्रित युगल स्पर्धाओं में भाग लेंगे। गौरतलब है कि साल 2010 के एशियन गेम्स में पुरुष इवेंट को शामिल किया गया था और तब से भारत की पुरुष टीम ने इस मल्टी-स्पोर्ट इवेंट के हर संस्करण में पदक अपने नाम किया है। भारत ने इस इवेंट में इससे पहले अपना पहला स्वर्ण पदक जीता था, जिसे ईश्वीवोन 2014 में हासिल किया था।

भोजपुरी फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' को मिले 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज

एजेसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा के चॉकलेटी स्टार पद्दीप पांडे चिट्ठू और अमिनेत्री आमपाली दुबे स्टारर भोजपुरी फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' को 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज मिल गये है। 'लव विवाह डॉट कॉम' वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज कर दी गई है। फिल्म को रिलीज हुई अभी महज कुछ ही दिन हुए हैं और फिल्म को 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज और 113 के से ज्यादा लाइक्स मिल चुके हैं। फैंस पद्दीप पांडे चिट्ठू और आमपाली दुबे की जोड़ी को बतौर लीड पहली बार देखकर बेहद खुश हैं। इस फिल्म में काजल राघवानी की स्पेशल अपीयरेंस से फैंस को डबल मजा दिला दिया है। यह फिल्म मेडिकल कॉलेज में पढ़ रहे पद्दीप पांडे चिट्ठू और आमपाली दुबे के लाइफस्टाइल पर आधारित है। चिट्ठू और आमपाली



मेडिकल कॉलेज में पढ़ाई करते हैं। चिट्ठू शोडी शर्मिला लड़का है। वहीं, आमपाली को इसमें काफी बोल्लड और दवांण के किरदार में दिखाया है। फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' के प्रोड्यूसर पद्दीप सिंह, पतीक सिंह और कोमल जी हैं। निर्देशन अनंजय रघुराज ने किया है। रत्नाकर कुमार ने फिल्म को प्रस्तुत किया है। को-प्रोड्यूसर पदम सिंह हैं। इस फिल्म में पद्दीप पांडेय चिट्ठू, आमपाली दुबे के साथ अमित शुक्ला, संबीप यादव, करण पांडेय, संजय यादव और ज्योति पांडे की भी अहम भूमिका है।

01 अक्टूबर को जी अनमोल सिनेमा पर प्रदर्शित होगी शकुंतला

एजेसियां

मुंबई : दक्षिण भारतीय फिल्मों की जानीमानी अभिनेत्री सामंथा रुथ प्रभु की फिल्म शकुंतला जी अनमोल सिनेमा पर 01 अक्टूबर को प्रदर्शित होगी। दुष्यंत और शकुंतला की प्रेम कहानी ने दर्शकों के दिलों में पहचान बनायी है। इतनाही कहना है कि फिल्म 'शकुंतला' पर आधारित फिल्म शकुंतला में सामंथा रुथ प्रभु ने मुख्य किरदार निभाया है। शकुंतला और राजा दुष्यंत का विवाह तो हो जाता है लेकिन एक साधु के श्राप के कारण दुष्यंत, शकुंतला के बारे में सब कुछ भूल जाते हैं। यह एक ऐसी महिला शकुंतला के सफर की कहानी है जिसे अपने प्यार से दोबारा मिलने के लिए हर तरह के जस्बात, दर्द और सब्र से गुजरना पड़ता है। फिल्म शकुंतला जी अनमोल सिनेमा पर 01 अक्टूबर को शाम 7 बजे प्रदर्शित होगी।



करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने किया रीक्रीट

एजेसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा के सुपरस्टार मनोज तिवारी के चार्टबस्टर गाना करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने रिक्रीेट किया है। भोजपुरी फिल्म ससुरा बड़ा पैसावाला के लोकप्रिय गाना करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने रिक्रीेट किया है। इस गाने में रितेश पांडेय के साथ श्वेता महरा नजर आ रही हैं। करेंट मारेले के गीतकार सिधु तिवारी हैं और संगीतकार प्रियाशु सिंह हैं। इस गाने को लेकर रितेश

प्यार दें। हमने इसे बड़े प्यार से भोजपुरी संगीत प्रेमियों के लिए बनाया है। गाने के धून से लेकर इसके वीडियो तक लोगों को पसंद आने वाले हैं। मनोज भैया हमारे आदर्श हैं। उनसे तुलना करना सही नहीं है। लेकिन मैं अपने गाने को लेकर इतना कह सकता हूँ कि यह गाना भी लाजवाब बना है और दर्शकों को यह खुब पसंद आने वाली है। मैं चाहूंगा कि हमारे चाहने वाले इस गाने को इस साल का सबसे बड़ा हिट गाना बनाएं।



प्रदेश >> अपडेट

एक युवक की मौत के बाद तनाव व्याप्त
जयपुर : राजस्थान की राजधानी जयपुर के सुभाष चौक क्षेत्र में शुक्रवार देर रात दो मोटरसाइकिलों के टकराने की घटना में एक युवक की मारपीट के बाद मौत हो जाने पर क्षेत्र में तनाव व्याप्त हो गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार तनाव के मद्देनजर सुभाष चौक एवं आस पास के क्षेत्रों में पुलिस बल तैनात किया गया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रधानमंत्री मोदी आज छत्तीसगढ़ के चुनावी दौरे पर
रायपुर : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज छत्तीसगढ़ के एक दिवसीय दौरे पर दोपहर बाद यहां पहुंच रहे हैं। मोदी इस दौरे में बिलासपुर में भाजपा द्वारा आयोजित परिवर्तन महासंकल्प रैली को संबोधित करेंगे। आधिकारिक एवं भाजपा की राज्य इकाई से मिली जानकारी के अनुसार मोदी दोपहर बाद लगभग डेढ़ बजे विशेष विमान से रायपुर माना विमानतल पर पहुंचेंगे और उसके तुरंत बाद सेना के हेलीकॉप्टर से बिलासपुर रवाना हो जायेंगे। मोदी वहां पर साइंस कालेज मैदान में भाजपा की परिवर्तन महासंकल्प रैली को ढाई बजे संबोधित करेंगे। भाजपा ने इस रैली का आयोजन गत 15 सितम्बर को राज्य में दो स्थानों दत्तेवाड़ा एवं जशपुर से निकाली गई दो परिवर्तन यात्राओं के समापन के मौके पर किया है। राज्य में नवम्बर में विधानसभा के आम चुनाव होने हैं पिछले दो महीने में मोदी रायपुर एवं रायगढ़ में दो जनसभाएं कर चुके हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

राहुल गांधी आज मध्यप्रदेश में, जनाक्रोश यात्रा में होंगे शामिल
भोपाल: आज कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी आज मध्यप्रदेश के शाजापुर जिले में कांग्रेस की ओर से निकाली जा रही जनाक्रोश यात्रा में शामिल होंगे। गांधी पहले इंदौर आएंगे। यहां से वे शाजापुर के कालापिपल जाएंगे। वे पोलयाकला में एक आमसभा को संबोधित करेंगे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष के मिश्रा ने बताया कि आगामी विधानसभा चुनाव के पूर्व हो रहे गांधी के इस कार्यक्रम में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ, कांग्रेस महासचिव एवं प्रदेश प्रभारी राधावी सिंह सुरजेवाला सहित अन्य वरिष्ठ नेतागण भी उपस्थित रहेंगे।

महात्मा गांधी जयंती पर आयोजित होगी सद्भावना दौड़
कोटा : राजस्थान के कोटा में राष्ट्रीय महात्मा गांधी जयंती समारोह के दौरान सद्भावना दौड़ का आयोजन किया जाएगा। जिला कलेक्टर ओ पी बुनकर ने बताया कि दो अक्टूबर को प्रातः 8 बजे चम्बल गार्डन स्थित गांधी उद्यान में गांधीजी की मूर्ति पर माल्यार्पण एवं गांधी जी के प्रिय भजनों एवं रामधुन गायन किया जाएगा। इसके बाद सद्भावना दौड़ का आयोजन भी किया जाएगा जो प्रातः 6 बजे उम्मेदसिंह स्टैडियम से पार भ होकर अग्रसेन चौराहा से किशोर सागर तालाब होकर जेडीबी कॉलेज की ओर से पुनः स्टैडियम पहुंचकर सम्पन्न होगी। सद्भावना दौड़ में अंतर्राष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी एवं खेल प्रेमी भाग लेंगे। इच्छुक आमजन इसमें भाग ले सकते हैं। प्रथम तीन विजेताओं को महिला एवं पुरुष दोनों वर्गों में पुरस्कार दिया जाएगा।

तैयारी अब छोटे आकार के तोप खरीदने की तैयारी में भारत यूक्रेन बनाम रूस के युद्ध से सबक ले चुकी है भारतीय सेना

रूस को इस युद्ध में भीषण नुकसान उठाना पड़ा
● भारत के पास लगभग 100 स्वचालित या स्वचालित तोपखाने हैं
राष्ट्रीय खबर
नईदिल्ली: यूक्रेन और रूस के बीच जंग रूकने का नाम ही नहीं ले रही है। यूक्रेन की कमजोर सेना ने पारंपरिक लड़ाई को फिर से परिभाषित किया है और सभी विश्लेषकों की धारणाओं को गलत साबित कर दिया है। इस वजह से रूस को इस युद्ध में भीषण नुकसान उठाना पड़ा है। इस सैन्य नीति के फॉर्मूलें पर चलते हुए भारत इस युद्ध पर पैनी नजर बनाए हुए है। अब भारतीय सेना वहां से सबक लेकर स्वचालित तोपें खरीदने जा रही है। सूर्जों के मुताबिक नई दिल्ली सेना के लिए 400 सेल्फ प्रोपेल्ड तोपें



खरीदने जा रही है। क्योंकि, यूक्रेन की लड़ाई में इन उपकरणों की भूमिका बेहद अहम थी। यूक्रेन के तोपखाने बलों ने रूसी सैनिकों पर बार-बार गोलीबारी की, जिससे उन्हें पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़ा। इन उपकरणों का संयोजन त्वरित हमलों और युद्ध के मैदान पर स्थिति बदलने के लिए बहुत अच्छा है। ये तोपें एक स्थान से दूसरे स्थान तक स्वचालित होती हैं। अलग वाहन की आवश्यकता नहीं है। इससे प्रतिद्वंद्वी के लिए हमलावर तोपखाने का स्थान या आधार ढूंढना मुश्किल हो जाता है।

वर्तमान में भारत के पास लगभग 100 स्वचालित या स्वचालित तोपखाने हैं। मूल रूप से, उन के 9 थंडर हॉवित्जर तोपों को चीनी सीमा पर तैनात किया गया है। हालाँकि, यह 3,488 किमी चौड़ी सीमा की सुरक्षा के लिए अपायोंत है। गलवान संघर्ष के बाद तो स्थिति और भी स्पष्ट हो गई है। इसलिए, भारतीय सेना लद्दाख और अरुणाचल प्रदेश में लालफौज टिकानों को कुचलने के लिए तोपखाने बल को और अधिक घातक बनाना चाहती है। बता दें कि भारतीय सेना ने अरुणाचल के तवांग बॉर्डर पर तोपखाना तैनात कर दिया है। सीमा पर अमेरिका में बनी आधुनिक एम-777 अल्ट्रा-लाइट हॉवित्जर तोपें हैं। जो पलक झपकते ही दुश्मन के ट्रैक को निशाना बनाने के लिए तैयार है। वजन में हल्का होने के कारण इसे कहीं भी ले जाना सुविधाजनक है। बोफोर्स तोपें भी हैं। ये तोपें पहले भी कई युद्धों में अपनी प्रभावशीलता साबित कर चुकी हैं। लेकिन उन्हें ले जाने के लिए बड़े ट्रकों या अन्य वाहनों की आवश्यकता होती है।

अदालत ने सहःप्रतिवादी स्कॉट हॉल को दोषी ठहराया



एजेंसियां
वाशिंगटन: अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप से जुड़े जॉर्जिया चुनाव हस्तक्षेप मामले में सहःप्रतिवादियों में से एक स्कॉट हॉल को फुल्टन काउंटी सुप्रीमर कोर्ट ने दोषी ठहराया है। हॉल पर सात आरोप हैं, जिसमें आरोप लगाया गया है कि वह जॉर्जिया में 2020 के चुनाव में मौजूदा राष्ट्रपति जो बाइडेन की जीत को पलटने के लिए पूर्व

राष्ट्रपति ट्रंप के साथ एक साजिश का हिस्सा थे। स्कॉट पर विशेष रूप से कॉफ़ी काउंटी में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों के साथ छेड़छाड़ करने का आरोप है। फुल्टन काउंटी के न्यायाधीश स्कॉट मैकेफ़ी ने शुक्रवार को उसके खिलाफ प्रत्येक मामले के लिए 12 महीने की परिवीक्षा लगाई, जिसके कारण प्रभावी रूप से पांच साल की परिवीक्षा के साथ दो-तीन उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए सब काम हो रहे हैं। गांधी मध्यप्रदेश के शाजापुर जिले के कालापिपल स्थित पोलायकला में कांग्रेस की प्रदेश इकाई की जनाक्रोश यात्रा सभा को संबोधित कर रहे थे। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने आरोप

देश में दो-तीन उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए हो रहे काम : राहुल



एजेंसियां
कालापिपल: कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और लोकसभा सांसद राहुल गांधी ने केंद्र सरकार पर आरोप लगाते हुए आज कहा कि देश में बस दो-तीन उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए सब काम हो रहे हैं। गांधी मध्यप्रदेश के शाजापुर जिले के कालापिपल स्थित पोलायकला में कांग्रेस की प्रदेश इकाई की जनाक्रोश यात्रा सभा को संबोधित कर रहे थे। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने आरोप

में जा रहा है। मध्यप्रदेश के संदर्भ में उन्होंने आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश को देश भर में भ्रष्टाचार का केंद्र बना दिया है। इसके साथ ही उन्होंने महाकाल लोक का भी जिक्र किया। उन्होंने आरोप लगाया कि भारत जोड़ो यात्रा के दौरान जब वे मध्यप्रदेश से होकर गुजरे तो किसानों ने उन्हें बताया कि मध्यप्रदेश में उनकी फसलों के सही दाम नहीं दिए जा रहे। साथ ही उन्होंने आरोप लगाया कि प्रदेश में पिछले 18 साल में 18 हजार किसानों ने आत्महत्या की है। देश के विभिन्न राज्यों की कांग्रेस सरकारों का जिक्र करते हुए गांधी ने कहा कि छत्तीसगढ़, कर्नाटक और राजस्थान में कांग्रेस ने जो गारंटी दी, उन्हें पूरा किया।

मणिपुर हिंसा अखंडता को बिगाड़ने की गतिविधियों का परिणाम: बीरेन



एजेंसियां
इंफाल : मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने शनिवार को कहा कि जो लोग इस राज्य को विघटित करना चाहते हैं उनकी गतिविधियां ही मणिपुर हिंसा का मूल कारण हैं। सिंह ने उन्होंने कहा, भले ही संकट के कारण सभी को कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है, फिर भी हम भगवान की

कृपा से एक साथ रह रहे हैं। मुख्यमंत्री ने बताया कि विस्थापितों के पुनर्वास के लिए विभिन्न स्थानों पर प्रीफैब्रिकेटेड आवासों का निर्माण कार्य लगभग पूर्णता की ओर है। कुछ विस्थापित लोग, जिनके घर हिंसा में जलाए नहीं गए थे या जर्मीदोज नहीं किए गए थे, उन्होंने अपने मूल निवास स्थानों पर फिर से बसना शुरू कर दिया है। जिन लोगों के घर जल गए हैं, उनके लिए सरकार नए घर बनाने की योजना बना रही है। उन्होंने बताया कि राहत शिविरों में रहने वाले श्रमिक कार्ड धारकों के बच्चों की शिक्षा के लिए विशेष योजना के तहत सरकार रुपये की राशि प्रदान कर रही है। राहत शिविरों में रहने वाले प्रत्येक

अभिषेक ने भाजपा पर कसा तंज



एजेंसियां
कोलकाता : तृणमूल कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव अभिषेक बनर्जी ने राज्य के विशेष ट्रेन मुद्दे पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर कड़ा प्रहार किया। बनर्जी ने कहा, भाजपा सरकार ने स्वीकृति के बाद शर्मनाक तरीके से विशेष ट्रेन मुद्दे पर झुंझकते से इनकार कर दिया। अपने उचित बकाये के लिए विरोध करने के पश्चिम बंगाल के अधिकारों में यह जबरदस्त बाधा उनके उर का स्पष्ट प्रमाण है। राज्य के लोगों के सामने सहमत हुए देखकर अच्छा लग रहा है। उन्होंने कहा, अपने सारे शत्रु निकालों, सभी सरकारी एजेंसियों का

दुरुपयोग करो, लेकिन कोई भी हमारे आंदोलन को रोक नहीं पाएगा। वास्तव में यह हमारे विचार, हमारे आंदोलन की भाषा के लिए सिर्फ ईंधन है। हमें रोकने की कोशिश से और अधिक हमारे लोग उठेंगे, मजबूत होंगे और उसका नतीजा उनके सामने नजर आएगा।

अजरबैजान के खूनी हमले में 200 लोग मारे गए और अन्य घायल हो गए अर्मेनियाई लोग नागोर्नो-काराबाख से भाग रहे

राष्ट्रीय खबर

नागोर्नो-काराबाख: अजरबैजान और अर्मेनिया के विवाद के बाद अब अर्मेनियाई लोग इलाका छोड़कर भाग रहे हैं। नोना पोघोस्यान ने एक दिन सुबह नागोर्नो-काराबाख में अपने परिवार के घर के आसपास घूमते हुए बिताई और यह समझने की कोशिश की कि क्या ले जाना है, सबसे महत्वपूर्ण सामान क्या है जिसे मैं अपने सूटकेस में रख जा सकता है। उसके नौ साल के जुड़वा बच्चे ऊपर की मंजिल पर थे और यह तय कर रहे थे कि उन्हें अपना कौन सा सामान पीछे छोड़ना है। क्षेत्र की राजधानी स्टेपानाकर्ट में अमेरिकन यूनिवर्सिटी ऑफ अर्मेनिया के कार्यक्रम समन्वयक पोघोस्यान ने बताया, वे हर खिलौने के लिए रोते हैं। पोघोस्यान और उनका



परिवार अर्मेनिया के लिए नागोर्नो-काराबाख से भागने वाले हजारों लोगों में शामिल होने वाला है, कुछ दिनों बाद अजरबैजान ने सोमवार शाम को जैसे ही कई लोग एन्क्लेव से भागने की कोशिश कर रहे थे, स्टेपानाकर्ट के पास एक गैस स्टेशन में एक शक्तिशाली विस्फोट हुआ, जहां लोग आर्मेनिया जाने से पहले ईंधन प्राप्त करने का प्रयास कर रहे थे।

नागोर्नो-काराबाख मानवाधिकार लोकपाल गेघम स्टेपनियन के अनुसार, विस्फोट में कम से कम 68 लोग मारे गए और 290 घायल हो गए। स्टेपनियन ने यह भी कहा कि 100 से अधिक लोग लापता हैं। पिछले सप्ताह अजरबैजान के संक्षिप्त लेकिन खूनी हमले में 200 से अधिक लोग मारे गए और कई अन्य घायल हो गए, इससे पहले काराबाख के अधिकारी रूस की मध्यस्थता वाले युद्धविराम पर सहमत हुए थे जिसमें वे अपने सशस्त्र बलों को भंग करने पर सहमत हुए थे। अजरबैजान के राष्ट्रपति इल्हाम अलीयेव ने कहा कि बाकु ने कठिनाई के साथ एन्क्लेव पर अपनी संभ्रुता बहाल कर दी है। काराबाख राष्ट्रपति ने बताया कि काराबाख के अधिकारियों अर्मेनियाई लोग अजरबैजान में

नहीं रहना चाहते हैं और वे अर्मेनिया के लिए रवाना हो जाएंगे। अजरबैजान ने कहा है कि वह इस क्षेत्र में रहने वाले लोगों के अधिकारों की गारंटी देगा, लेकिन अर्मेनियाई प्रधान मंत्री निकोल पशिनियन और अंतरराष्ट्रीय विशेषज्ञों ने बार-बार एन्क्लेव में अर्मेनियाई लोगों के जातीय सफाए के जोखिम की चेतावनी दी है। हमारे लोग अजरबैजान का हिस्सा बनकर नहीं रहना चाहते। नित्यानवे दशमलव थी प्रतिशत लोग हमारी ऐतिहासिक भूमि को छोड़ना पसंद करते हैं। पोघोस्यान ने कहा कि वह एक भी ऐसे परिवार को नहीं जानती जो नागोर्नो-काराबाख में रहने की योजना बना रहा हो। अलीयेव आपका बहुत सारी कहानियाँ सुना सकते हैं।

न्यूज फटाफट

रूस ने बेलगोरोड क्षेत्र में यूक्रेन के नौ उरगन एमएलआरएस रॉकेटों को मार गिराया
मास्को : रूस ने कहा है कि उरगन मल्टीपल लॉन्ज रॉकेट सिस्टम (एमएलआरएस) से नौ रॉकेटों का उपयोग करके रूस के बेलगोरोड क्षेत्र में आतंकवादी हमले को अंजाम देने के यूक्रेन के प्रयास को विफल कर दिया गया है। रूस के रक्षा मंत्रालय ने कहा, 30 सितंबर की सुबह मास्को समयानुसार लगभग 3:45 बजे यूक्रेन शासन द्वारा रूसी संघ के क्षेत्र पर आतंकवादी हमला करने का प्रयास किया गया, जिसे विफल कर दिया गया। यूक्रेन ने इसके लिए उरगन एमएलआरएस के नौ रॉकेटों का उपयोग किया। मंत्रालय ने कहा, ड्यूटी पर मौजूद वायु रक्षा प्रणालियों ने बेलगोरोड क्षेत्र के ऊपर हवा में सभी नौ रॉकेटों को नष्ट कर दिया। इससे पहले, क्षेत्रीय गवर्नर व्याचेस्लाव ग्लैडकोव ने कहा कि वायु रक्षा बलों ने रूसी शहर बेलगोरोड के पास हवाई लक्ष्यों को मार गिराया, कोई हताहत या क्षति की सूचना नहीं है।

एपेक शिखर सम्मेलन के लिए रूस को अमेरिका का निमंत्रण नहीं मिला है: एंटोनोव
मास्को : रूस को अभी तक सेन फ्रांसिस्को में आयोजित होने वाले एशिया-प्रशांत आर्थिक सहयोग (एपेक) शिखर सम्मेलन के लिए अमेरिका की ओर से आधिकारिक निमंत्रण नहीं मिला है। अमेरिका में रूस के राजदूत अनातोली एंटोनोव ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने नवंबर में आयोजित होने वाले एपेक शिखर सम्मेलन के मुद्दे पर कहा, हम अभी तक अमेरिका से आधिकारिक निमंत्रण नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि रूस अमेरिका से सभी प्रतिनिधिमंडलों के लिए एपेक शिखर सम्मेलन में समान पहुंच सुनिश्चित करने और उचित समय पर वीजा जारी करने का आग्रह करता है। एंटोनोव ने कहा, हम व्हाइट हाउस से सभी प्रतिनिधिमंडलों के लिए मंच तक समान पहुंच और समय पर वीजा जारी करने को सुनिश्चित करने का आग्रह करते हैं। साथ ही इस मंच के काम का राजनीतिकरण करना बंद करें।

स्कॉटलैंड में दो ट्रेनों में टक्कर, दो लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया
एडिनबर्ग : उत्तरी स्कॉटलैंड में दो ट्रेनों के बीच टक्कर में घायल हुए दो लोगों को उपचार के लिए अस्पताल भर्ती कराया गया है। स्थानीय मीडिया की रिपोर्ट के मुताबिक दुर्घटना शुक्रवार को शाम 7:10 बजे केयनगॉर्म्स के एवीमोर रेलवे स्टेशन पर हुई। स्कॉटिश फायर एंड रेस्क्यू सर्विस (एसएफआरएस) के एक प्रवक्ता ने कहा, दो हताहतों को रायगामोर अस्पताल पहुंचाया गया है। तीन हताहतों का इलाज घटनास्थल पर ही किया गया, लेकिन उन्हें अस्पताल ले जाने की जरूरत नहीं पड़ी। प्राप्त जानकारी के मुताबिक स्टेशन पर प्रतिष्ठित फ्लाइंग स्कॉट्समैन स्टीम लोकोमोटिव और रॉयल स्कॉट्समैन के बीच टक्कर हुई थी। स्कॉटिश ग्रीन्स ट्रांसपोर्ट के प्रवक्ता मार्क स्कलेन ने कहा, यह कहना अभी जल्दबाजी होगी कि घटना किस वजह से घटित हुई। मामले की जांच की जा रही है।

वेस्ट बैंक में इजरायली सैनिकों को गोलीबारी में एक फिलिस्तीनी की मौत
रामल्ला : इजरायली सेना ने वेस्ट बैंक के अल-बिरहे में एक फिलिस्तीनी व्यक्ति की हत्या कर दी। यह जानकारी फिलिस्तीनी चिकित्सा और सुरक्षा सूत्रों ने दी। फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने घायल हो गये, इजरायली सेना की ओर से की गयी गोलीबारी में गंभीर रूप से घायल मोहम्मद जिब्रील रमाना की मौत हो गई। मंत्रालय के मुताबिक इस घटना में एक अन्य व्यक्ति मामूली रूप से घायल हो गये। फिलिस्तीनी सुरक्षा सूत्रों ने कहा कि इजरायली सेना ने वेस्ट बैंक के शहर अल-बिरहे में पसगोट बस्ती के प्रवेश द्वार पर दो युवकों पर गोलियां चलाई। इजरायली सेना के प्रवक्ता अविचाई अद्राई ने कहा कि इजरायली बलों ने उन फिलिस्तीनियों पर गोलियां चलाई जिन्होंने पसगोट समुदाय से सह एक सैन्य चौकी की ओर मोलोटोव कॉकटेल फेंके थे। उन्होंने कहा, घटनास्थल पर नियमित निगरानी कर रहे सैनिकों ने संदिग्धों की पहचान की और जवाबी कार्रवाई की। दो हमलावरों को मार गिराया गया और चिकित्सा उपचार के लिए अस्पताल भेज दिया गया। उन्होंने बताया कि इस घटना में इजरायली सैनिकों के हताहत होने की सूचना नहीं है।

पाकिस्तान में एक आतंकवादी मारा गया, एक सैनिक की मृत्यु
इस्लामाबाद : पाकिस्तान के पश्चिमोत्तर प्रांत खैबर पख्तूनख्वा में दो सैन्य अभियानों में कम से कम एक आतंकवादी कमांडर मारा गया तथा एक सैनिक की मृत्यु हो गयी। पाकिस्तानी सेना की मीडिया शाखा इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) ने शुक्रवार की रात बताया कि सुरक्षा बलों के जवानों गुरुवार रात प्रांत में दो अलग-अलग स्थानों पर आतंकवादी समूहों से मुठभेड़ हुई।

- आज का इतिहास**
- 1847 : प्रख्यात समाजसेविका, लेखिका एवं स्वतंत्रता सेनानी एनी बेसेंट का जन्म हुआ।
 - 1854 : भारत में डाक टिकट का प्रचलन आरंभ हुआ। टिकट पर महाराणी विक्टोरिया का सिर और भारत बना होता था। इसकी कीमत आधा आना (1/32 रुपये) थी।
 - 1895 : पाकिस्तान के पहले प्रधानमंत्री लियाक़त अली ख़ाँ का जन्म हुआ।
 - 1919 : हिन्दी फिल्मों के प्रसिद्ध गीतकार मजरुह सुल्तानपुरी का जन्म हुआ।
 - 1919 : हन्दू संमिति की स्थापना ब्रिटिश सरकार द्वारा 1 अक्टूबर, 1919 ई. को की गई थी।
 - 1924 : अमेरिका के 39वें राष्ट्रपति जिमी कार्टन का जन्म हुआ।
 - 1949 : चीन में कम्युनिस्ट पार्टी के शासन की शुरुआत हुई।
 - 1949 : जनरल माओ त्से तुंग द्वारा चीन जनवादी गणराज्य (पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना) की घोषणा।
 - 1953 : आंध्र प्रदेश अलग राज्य बना।
 - 1960 : नाइजीरिया यूनाइटेड किंगडम से स्वतंत्र हुआ।
 - 1967 : भारतीय पर्यटन विकास निगम की स्थापना हुई।
 - 1978 : लड़कियों की शादी की उम्र को 14 से बढ़ा कर 18 और लड़कों को 18 से बढ़ा कर 21 वर्ष किया गया।
 - 1996 : अमेरिकी राष्ट्रपति बिल क्लिंटन द्वारा पश्चिम एशिया शिखर सम्मेलन का उद्घाटन।
 - 1998 : लंका में किलिन्चीवी एवं मानकुलम शहरों पर कब्जे के लिए सेना एवं लिट्टे उगवादियों के बीच हुए संघर्ष में 1300 लोगों की मृत्यु।
 - 2001 : जानेमाने राजनीतिज्ञ, पत्रकार एवं सामाजिक कार्यकर्ता सुरेंद्रनाथ द्विवेदी का निधन हुआ।
 - 2000 : सिलेनी में 27वें ओलिम्पिक खेल सम्पन्न।
 - 2002 : एशियाड खेलों में सूकर प्रतिस्पर्द्धा में भारत को पहला स्वर्ण पदक प्राप्त हुआ।
 - 2003 : नदियों को जोड़ने के सम्बन्ध में बांग्लादेश की आशंकाओं को भारत ने दूर किया।
 - 2004 : इजरायली प्रधानमंत्री एरियल शरोन के मंत्रिमंडल ने गाजा पट्टी में बड़े पैमाने पर सैनिक कार्रवाई की योजना को मंजूरी दी।
 - 2005 : इंडोनेशिया के बाली में हुए बम विस्फोट में 40 लोगों की मृत्यु।
 - 2006 : इजरायल ने लेबनान से अपनी सेना को आखरी टुकड़ी को भी वापस बुलाया।
 - 2007 : जापान ने उत्तर कोरिया के खिलाफ प्रतिबन्धों को अगले छः महीनों तक बढ़ाने की घोषणा की।
 - 2008 : आतंकवादियों ने त्रिपुरा की राजधानी अगरतला में बम ब्लास्ट किया।
 - 2015 : ग्वाटेमाला के संता काटरीना पिनुला में भारी बारिश और भूस्खलन से 280 लोगों की मौत।

रांची: जिले के लापुंग थाना क्षेत्र के हुलसु गांव में शुक्रवार देर रात करीब 12 बजे गोलीबारी हुई है। इस गोलीबारी में एक व्यक्ति की मौत हो गयी। जबकि दूसरे व्यक्ति की हालत गंभीर है। उसे नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उसका इलाज ल रहा है। मृतक की पहचान राजेश के रूप में हुई है। घायल की पहचान संदीप के रूप में की गयी है।

फैसला तारा शाहदेव लव जिहाद मामला में कोर्ट का आया फैसला

रकीबुल उर्फ रंजीत कोहली, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी दोषी करार

राष्ट्रीय खबर

रांची: सीबीआई कोर्ट के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने नेशनल शूटर तारा शाहदेव से जुड़े केस में अपना फैसला सुना दिया है। सभी पक्षों को सुनने के बाद अदालत ने 23 सितंबर को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। कोर्ट ने इस केस में ट्रायल फेस कर रहे तीनों आरोपियों रंजीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन, हाईकोर्ट के बर्खास्त पूर्व रजिस्ट्रार (विजिलेंस) मुश्ताक अहमद और कोहली की माँ कौशल रानी को दोषी करार दिया है। दोषियों की सजा की बिंदु पर अदालत 5 अक्टूबर को सुनवाई करेगा। दोषी करार दिये जाने के बाद कोर्ट के आदेश से दोषियों को न्यायिक हिरासत में ले लिया गया है। फैसले के दौरान कोर्ट में मौजूद



पीड़िता तारा शाहदेव ने कहा कि मैंने इसाफ मांगा था और कोर्ट में मुझे इसाफ दिया। आज के दिन का लंबे समय से इंतजार था। बता दें कि सीबीआई की ओर से केस साबित करने के लिए कुल 26 गवाह पेश किये गये। उन गवाहों

नहीं कर पाये बताने कि कोर्ट ने दो जुलाई 2018 को तीनों आरोपियों रकीबुल हसन उर्फ रंजीत कोहली, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी के खिलाफ आरोप गठित किया था। रांची के हिंदपीढ़ी थाना में दर्ज प्राथमिकी

742/2014 को सीबीआई ने वर्ष 2015 में टेक ओवर किया था। जीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी पर सोची समझी साजिश के तहत तारा शाहदेव के साथ मारपीट करने, धर्म परिवर्तन के लिए प्रताड़ित करने और उसके साथ छेड़छाड़ करने का आरोप था, जो कोर्ट के फैसले के बाद अब प्रमाणित हो गया है। आरोपों के मुताबिक, 7 जुलाई 2014 को तारा शाहदेव और रकीबुल उर्फ रंजीत कोहली की शादी हिंदू रीति रिवाज के साथ हुई थी। लेकिन शादी के दूसरे दिन यानी 8 जुलाई को रकीबुल और मुश्ताक अहमद ने तारा को इस्लाम धर्म के मुताबिक निकाह करने और धर्म परिवर्तन के लिए दबाव देना शुरू किया।

डीएवी आनंद स्वामी पब्लिक स्कूल में मना विद्ये वृद्ध दिवस
रांची: डीएवी आनंद स्वामी पब्लिक स्कूल के शिक्षकों व बच्चों ने विश्व वृद्ध दिवस मनाया। साथ ही राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और लाल बहादुर शास्त्री को स्मरण किया।

वर्चस्व और दहशत फैलाने के लिए पंडरा में युवक को मारी गई थी गोली

राष्ट्रीय खबर

रांची: पंडरा ओपी क्षेत्र के एलएन मिश्रा कॉलोनी के पास वर्चस्व और दहशत फैलाने के उद्देश्य से मनीष कुमार को गोली मारी गई थी। कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय के नेतृत्व में पंडरा ओपी प्रभारी शिवनारायण तिवारी और वरोगा रमेश कुमार झा समेत अन्य पुलिसकर्मियों की टीम ने कार्रवाई करते हुए इस घटना में शामिल छह अपराधियों को गिरफ्तार किया है। इनमें आकाश कुमार सोनी, कुमार अनुराग, मनीष कुमार झा, विपिन कुमार सिंह, वरुण देव और आशीष आनंद शामिल हैं। सभी अपराधी पंडरा ओपी क्षेत्र के रहनेवाले हैं। शनिवार को कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय ने अपने कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में मीडिया को यह जानकारी दी।



बताया कि इस घटना को बिट्टू पांडे उर्फ सुजीत उपाध्याय द्वारा अपना वर्चस्व और क्षेत्र में दहशत फैलाने के लिए अंजाम दिया गया। यह घटना बीते 26 सितंबर की रात करीब 8:30 बजे हुई थी। अपराधियों ने मनीष कुमार को गोली मारकर घायल कर दिया था। घायल युवक मनीष एलएन मिश्रा कॉलोनी का रहने वाला है। वह अपनी दो बहन,

चितरंजन को तीन दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी पुलिस, कोर्ट ने दी मंजूरी

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांके थाना में जमीन कारोबारी अवधेश यादव पर दिनदहाड़े गोली चलवाने के आरोपी चितरंजन कुमार को रांची पुलिस तीन दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी। कांके पुलिस ने रांची सिविल कोर्ट के मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी की कोर्ट में चितरंजन, पंकज और हर्ष समेत पांच

आरोपियों को चार दिनों (96 घंटे) की रिमांड देने की अनुमति मांगी। लेकिन कोर्ट ने 3 दिनों की रिमांड की ही मंजूरी दी है। चितरंजन अवधेश यादव के ऊपर हमला करने के मामले में प्रमुख आरोपी है। उसे शुक्रवार (29 सितंबर) को पटना स्थित बेंकर जेल से रांची लाया गया। बता दें कि पिछले दिनों कांके थाना क्षेत्र स्थित ब्लॉक चौक के पास जमीन कारोबारी अवधेश यादव को अज्ञात अपराधियों ने दिनदहाड़े गोली मारी थी। जिसके बाद घायल अवधेश के भाई के बयान पर चितरंजन और कृष्णा नायक समेत अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गयी है। फिलहाल अवधेश एक निजी अस्पताल में इलाजत है, जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है।

पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में नक्सलियों के खिलाफ अभियान होंगे तेज, बनी रणनीति

राष्ट्रीय खबर

रांची: ट्राई जंक्शन, पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में नक्सलियों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में अब और तेजी आयेगी। इसको लेकर शुक्रवार (29 सितंबर) को झारखंड पुलिस मुख्यालय में डीजीपी की अध्यक्षता में रणनीति बनायी गयी। इसमें झारखंड पुलिस के अफसर के अलावा एसएसबी और सीआरपीएफ के अधिकारियों ने हिस्सा लिया। इस दौरान तीनों क्षेत्रों में निरंतर अभियान के लिए रोड मैप, माओवादियों को सुविधा देने वाले और समर्थकों के खिलाफ कार्रवाई करने सहित कई मुख्य एजेंडे पर रणनीति बनायी गयी। ट्राई जंक्शन, पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में कई बड़े नक्सली सक्रिय हैं। इसमें मिसिर बेसरा, पकिराम मांडी, असीम मंडल, चमन, संतोष, अजय महतो,



अनमोल दा, बेला सरकार, रामप्रसाद मारड़ी, अमित मुंडा, गुलशन मुंडा, संतोष महतो, भवानी, मदन महतो, मेहनत, कांडे होगांगा, जयंती, सालुका कायम, प्रभात मुंडा, रवि सिंह सरदार, नयनतारा, अमोज मोदक, सागेन अंगारिया, सुलेमान हांसदा, राहुल चंषिया, बबलू और गौरी का नाम शामिल है। झारखंड के कोल्हान क्षेत्र में पुलिस और नक्सलियों के बीच निर्णायक लड़ाई लड़ी जा रही है। पुलिस कोल्हान की जंग

कब का जीत गयी होती, लेकिन जंगली इलाकों में नक्सलियों द्वारा अपने बचाव के लिए लगाये गये आईडी इस जंग को जीतने में बाधक बन गये हैं। इसका नतीजा यह है कि कोल्हान के जंगल में हर दूसरे या तीसरे दिन आईडी विस्फोट हो रहे हैं। बारूदी सुरंग विस्फोट में कभी सुरक्षा बल के जवान घायल हो रहे हैं, तो कभी किसी ग्रामीण की जान जा रही है। नक्सलियों ने कोल्हान के इलाके में खुद को बचाने के लिए ऐसा चक्रव्यू बनाया है, जिसे भेद पाने में झारखंड पुलिस अब तक कामयाब नहीं हो पायी है। इस वजह से कोल्हान में लगातार

आईडी की चपेट में आने से ग्रामीणों और उनके पशुओं की जान जा रही है। आईडी विस्फोट से ग्रामीणों की मौत का आंकड़ा हर दिन बढ़ता ही जा रहा है। जंगल में जाना ग्रामीणों के लिए मजबूरी है, तो नक्सलियों के खातों के लिए सुरक्षाबलों के लिए भी जंगलों में उतरना बेहद जरूरी झारखंड के आठ जिले माओवादियों की सक्रियता के लिहाज से अति माओवाद प्रभाव श्रेणी में हैं। वहीं राज्य के 16 जिलों में माओवादियों का प्रभाव है। केन्द्रीय गृह मंत्रालय के मुताबिक, पूर्व में देशभर के 90 जिले माओवाद प्रभावित थे। लेकिन अब इसकी संख्या घटकर 70 रह गयी है। केन्द्र ने 70 में से 25 जिलों को अति माओवादी प्रभाव वाला माना है।

विजय और प्रेम अंतिम सांस तक जेल में रहेंगे
रांची: नाबालिग को अगवा कर सामूहिक दृष्टिकर्म करने के तीन दोषियों के खिलाफ रांची सिविल कोर्ट ने सजा का एलान कर दिया है। अदालत ने नाबालिग दोषी को 20 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। वहीं दो अन्य दोषियों को अंतिम सांस तक जेल की सलाखों के पीछे रखने का आदेश दिया है। रांची सिविल कोर्ट स्थित पोक्सो की विशेष अदालत ने यह फैसला सुनाया है। कोर्ट ने जिन्हें दोषी करार दिया है, उनमें एक नाबालिग समेत विजय रजवार और प्रेम कुमार शामिल हैं।

श्री कृष्ण प्रणामी ट्रस्ट में वस्त्र एवं उपयोग की वस्तुओं का वितरण

राष्ट्रीय खबर

रांची: एम.आर.एस. श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट एवम् स्वामी सदानंद प्रणामी चैरिटेबल ट्रस्ट (रजि.) दिल्ली शाखा रांची के संयुक्त तत्वाधान मे ट्रस्ट के सदस्यों ने आज दिनांक 30/09/2023 शनिवार को पितृ पक्ष (श्राद्ध)के प्रथम दिवस के उपलक्ष्य में निमाणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर पुंदाग मे आये हुए लगभग 150 निर्धन बच्चों एवं ग्रामीण महिलाओं के बीच सामूहिक श्राद्ध दिवस का सफल आयोजन बच्चों एवं महिला, पुरुष को श्राद्ध पितृ पक्ष (श्राद्ध) पर

बच्चों एवं महिलाओ को साडी नायटी,वही बच्चों के बीच ट्यूबपेस्ट, टूथब्रश, नहाने कपडा धोने के साबुन का वितरण का कार्य उपाध्यक्ष निर्मल जालान, राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल,सचिव मनोज कुमार चौधरी, सज्जन पांडिया,ओमप्रकाश सरावगी, विष्णु सोनी, विशाल जालान एव वहाँ के सेवाधारीयों की देखरेख मे संस्था के सदस्यों के द्वारा किया गया। आज की सेवा के महान कार्यक्रम मे संस्था के उपाध्यक्ष निर्मल जालान एव राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल सचिव मनोज कुमार चौधरी, सज्जन पांडिया, नवल टिबटवाल,

डेंगू कैसे करें पहचान कैसे रहें सावधान

डेंगू/चिकनगुनिया संक्रमित एडिस मच्छर के काटने से होता

एडिस मच्छर

याद रखें

प्रत्येक रविवार दिन में 10 बजे, 20 मिनट अपने घर एवं आस-पास मच्छरों के प्रजनन को रोकने हेतु आवश्यक उपाय करें

डेंगू से बचाव के लिए संदेश

- डेंगू फैलाने वाले एडिस मच्छर ठहरे हुए साफ पानी में पनपते हैं।
- अपने घर के आस-पास एवं घर में कुत्तर, बाल्टी, फूलदान, फ्रिज ट्रे तथा नारियल के खोपड़े में पानी जमा नहीं होने दें।
- टूटे हुए बर्तन, प्रयोग में नहीं आने वाले बोटल, टिन, बेकार के टायरों को जमा न रखें, क्योंकि बारिश के मौसम में इन्हीं में पानी जमा होता है, जिसमें एडिस मच्छर पनपते हैं।
- पानी जमा करने वाले सभी बर्तनों एवं पानी की टंकी को अच्छी तरह ढंक कर रखें।
- अपने कुत्तर को हमेशा साफ रखें। उसमें दुबारा पानी भरने से पहले उसे राइड कर साफ करके सुखा लें।
- फूलदान, पैन तथा पालतू पक्षियों के पानी पीने के बर्तन में सप्ताह में एक बार पानी को बदल दें।
- एडिस मच्छर हमेशा दिन के समय काटते हैं, इसलिये पूरे शरीर को ढंकेने वाले कपड़े पहनें।
- जिन क्षेत्रों में मच्छरों का प्रकोप अधिक है, उन क्षेत्रों में जाने से पहले अपनी त्वचा पर मच्छररोधी क्रीम का प्रयोग करें।
- मच्छरों से बचाव के लिए घर की खिड़की तथा दरवाजे पर जाली लगवाएं।
- डेंगू बुखार के उपचार के लिये कोई विशेष दवा नहीं है। अगर डेंगू के लक्षण दिखायी दें, तो तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।

डेंगू क्या है?

डेंगू एक वायरल और गंभीर रक्त रोग है, जो संक्रमित एडिस मच्छर के काटने से फैलता है। संक्रमित मच्छर के काटने के 5-6 दिन बाद मनुष्य में डेंगू के लक्षण दिखाई देने लगते हैं। डेंगू के दो रूप हैं- डेंगू बुखार और डेंगू हेमोरेजिक बुखार (डी.एच.एफ.)

डेंगू कैसे होता है?

डेंगू मुख्यतः संक्रमित मादा एडिस मच्छर के काटने से होता है। एडिस मच्छर ठहरे हुए साफ पानी में, जो घर के अंदर और घर के आस-पास टूटे हुए बर्तन, प्रयोग में नहीं आने वाले बोटल, टिन, बेकार के टायरों, कुत्तर, बाल्टी, फूलदान, फ्रिज ट्रे तथा नारियल के खोपड़े में जमा पानी में पनपते हैं।

डेंगू किसे हो सकता है?

कोई भी व्यक्ति, जिसे संक्रमित मादा एडिस मच्छर काट ले उसे डेंगू होने की सम्भावना होती है। संक्रमित मादा एडिस मच्छर के काटने से अधिकतर लोग डेंगू से प्रभावित होते हैं, लेकिन कभी-कभी डेंगू से जल्दी प्रभावित हो सकते हैं, जिसमें रोग रोपण क्षमता कम होती है तथा जैसे लोग, जो पहले भी डेंगू से संक्रमित हो चुके हैं।

एडिस मच्छर की पहचान

एडिस मच्छर के शरीर पर काली और स्पेक्ट चारिया होती है।

सावधानी

लक्षण के आधार पर टेंगी की सही समय पर जीव एवं उपचार प्रारंभ हो जाना चाहिए। जीव और उपचार में क्लिष्ट होने पर रोग जटिल या गंभीर हो सकता है तथा रोगी की मौत भी हो सकती है।

याद रखें

बचाव इलाज से बेहतर होता है। किसी भी बुखार को हल्का न लें, यह डेंगू हो सकता है। तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।

तेज बुखार, जोड़ों एवं मांसपेशियों में दर्द को अनदेखा न करें, यह डेंगू/चिकनगुनिया हो सकता है।

लक्षण दिखाई दें, तो तुरंत सहिया/ए.एन.एम. दीदी से संपर्क करें।

आयुष्याण भारत मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना की जानकारी के लिए **डायल कर-टॉल फ्री नं. 14555/18003456540**

स्वास्थ्य सलह के लिए **येंकिशन हेल्पलाईन टॉल फ्री नं. पर डायल करें**

आकस्मिक स्थिति में किसी भी मरीज को एम्बुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केन्द्र पर पहुँचने के लिए **डायल कर-108**

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री दुर्गा पूजा एवं रावण दहन समिति अरगोड़ा में झारखंड की संस्कृति को दिखाने का प्रयास किया जाएगा

इस बार का पूजा बजट है 35 लाख रुपये का

► यहाँ प्रत्येक वर्ष होता है रावण दहन कार्यक्रम

► पंडाल का निर्माण कोलकाता के चंदन जेना के द्वारा बनवाया जा रहा है

छवि तर्मा

रांची : रांची के पूजा पंडालों में अरगोड़ा का भक्तों के बीच अलग ही महत्व है। यहाँ पूजा समिति के लोग भक्तों की सुविधा-असुविधा का विशेष ध्यान रखते हैं। अरगोड़ा में सन 1967 से ही श्री दुर्गा पूजा एवं रावण दहन समिति के द्वारा अरगोड़ा का पूजा पंडाल बनते आ रहा है। इस वर्ष काल्पनिक पूजा पंडाल बन रहा है जिसमें झारखंड की संस्कृति को दिखाने का प्रयास किया गया है। पूजा पंडाल में उत्सव का माहौल पंडाल में नजर आएगा। भव्यता एवं आकर्षित करने वाली विद्युत् सज्जा देखते ही बनेगी। भक्तों को



बेताबी से इंतजार पंडाल के पट खुलने की रहती है। पट खुलने के साथ श्रद्धालुओं की भीड़ पंडाल पहुंचने को आतुर रहती है। पंडाल में आम एवं खास के पहुंचने का दौर महासप्तमी के साथ ही शुरू हो जाता है। समिति के अध्यक्ष पंकज ने बताया की पूजा कार्यक्रम करने में 35 लाख रूपए खर्चा आ रहा है। पंडाल का निर्माण कोलकाता के चंदन जेना के द्वारा बनाया जा रहा है लाईटिंग अरगोड़ा चौक से लेकर पंडाल तक लगाने की तैयारी की जा रही है। जिससे श्रद्धालुओं को

किसी प्रकार की परेशानी न हो और सब भक्तगण माता का दर्शन अच्छी तरह से कर सकें तथा पूजा अर्चना करने में कोई परेशानी न हो। बच्चों के लिए विशेष व्यवस्था की जा रही है ताकि लोग सपरिवार मातारानी के इस महापर्व में निश्चिंत होकर भाग ले सकें। पंडाल के चारों ओर सीसी टीवी कैमरा लगाया जा रहा है ताकि सुरक्षा की पुख्ता व्यवस्था हो सके। पंडाल में सुरक्षा के लिए अग्निशमन की व्यवस्था भी की गयी है। प्रवेश और निकास द्वार को अधिक विस्तृत रखा जा रहा है ताकि भक्तों को पंडाल के अंदर तक आने में किसी प्रकार की परेशानी न हो। समिति के अध्यक्ष पंकज ने सभी से आग्रह किया कि वे पंडाल में आकर मातारानी के दर्शन करें और यहाँ के नयनाभिराम सज्जा का अवलोक करें।